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A gyiilésezá'si jog.

A honii botrányok sok kóMóst hozlak s 
hoznak még felszínre, mclyiyel mind a parla­
mentben. mind a sajtóban még gyakran kell 
foglalkozni. E kérdések egyike az, miben áil 
nálunk a gyülekezési jog s mi ennek intéz­
ményes biztosítéka?

Az ipolysághi törvényszék egy nagy elvet 
mondott ki bírói határozat alakjában. Egy 
unity elvet, mely a gyülekezési jogban rejlő 
szabadságnak nagy mentsége. Szomorít, hogy 
ez elvet kinevezésből eredő bíróságnak a 
vármegye önkormányzati közegei ellen kel­
lelt kimondani s a bírósági védelem mentő 
szárnyai alá helyezni.

S ez elv az: «nem a községi bíró vagy 
közigazgatási hatóság önkényéiül függ a párt- 
gyűlés tartására vonatkozó bejelentést el­
vagy el nem fogadni, mert a púrlgyülést 
megtartani szándékozók az 1874. évi 38. 
t.-cz. 10k §-a szerint egyébre nem kötelez- 
tethetnek, mint egyedül a szándékolt gyűlést 
bejelenteni.»

Valóban a törvény igy szól s a bíróság 
azt helyesen fogta fel.

Mi — e sorok írója — részt vettünk ama 
törvény előkészítő tárgyalásaiban' s nagy 
részt vettünk ama parlamenti tanácskozá­
sokban. melyek segélyével ama törvény meg­
hozat1 át. S mondhatjuk, hogy sem a kor­
mányban — akkor a Bit tó-kabinet vezette 
az ügyeket — sem a parlament egyetlen 
pártjában nem volt ember s nem akadt hang 
még csak félreértésből sem, mely a törvényt 
másként értelmezte volna, mint most az Ipoly­
ságié törvényszék.

S valóban, a Tisza-kabinelnck kellett ura­
lomra jutni s a törvény alkalmazását a honti 
és vasi főispánokra és szolgalmaikra bízni, 
hogy szabadságainknak egyik legrégibb al­
kotó eleme, melyet még pozitív törvény is 
világosan véd, ily csúfosan megnyirbál- 
tassék.

Miként magyarázzák a honfi szolgalmaik a 
törvényt? Akként, mintha tőlük függene 
megengedni a népgyülésnek vagy a pátT- 
gyüiésnek megtartását. Ö azért a kormány­
pártnak derüre-borura megengedik, az ellen­
zéknek pedig, a hol ez rájuk nézve kelle­
metlen. egyszerűen megtiltják.

A törvény megparancsolja, hogy a nép- 
gyiilés huszonnégy órával előbb bejelentes­
sék. Ez azt teszi s a törvény egyedül azért 
hozatott, hogy a hatóságnak vtüicges tudo­
mása legyen a népgyülésről, továbbá, ha 
neki tetszik, oda hatósági közeget küldhes- 
sen s annak lefolyásáról magának közvet­
len értesülést szerezhessen, süt a népgyii- 
lést, ha ott világosan a büntető törvénybe 
ütköző nyílt törvénysértés kövcltetnék cl, to­
vábbi lefolyásában
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Agon, o I lavas place ,lo la Itourso).

Ennyit jelent a törvény s nem többet és 
nem kevesebbet még a legrendőriesebb fel­
fogás szerint is. De hogy egy községi biró 
vagy szolgabiró vagy akár miniszter is nép- 
gvüiésnek vagy pártgyülésnek megtartását 
acvc megliilhassa, ilyen hatalmi jogot a ma­
gyar alkotmány nem ismer. Nem ismert ad­
dig, míg a Tisza-kabinet meg nem melege­
dett ít kormányon.

Alkotmányunknak s minden valóságos al­
kotmánynak a szabadságokra nézve igazi 
alapél ve az, hogy a polgárok mindent sza­
badon cselekedhetnek, a mit a törvény vilá­
gosan nem tilt.

Ezzel szemközt az önkényuralmi orszá­
gokban s az úgynevezett rendőrállamokban 
az a kormányzati alapelv, hogy a polgárok­
nak semmit se szabad cselekedni mást, csak 
a mit a hatóság megparancsol vagy nyíltan 
megenged.

Tisza Kálmán ez utóbbi önkényuralmi elv 
kaptafájára akarta hozni a gyülésezési jog­
ban rejlő ősi szabadságot s ez előtt hét esz­
tendővel még arra is kísérletet tett, hogy ezt 
a szabadságot miniszteri rendelet paragrafusai 
közt szabdalja szét.

Akkor kísérletével megbukott. Akkor még 
saját pártja se volt hajlandó ilyen Bach- 
szagu rendelethez beleegyezését adni. Akkor 
kénytelen volt rendeletét maga visszavonni.

De furfangos törekvésével nem hagyott 
fel. A mit ö nyíltan meg nem leheteti: meg­
teszi azt helyenként és cselenként a jelent­
kező szükséghez képest főispánjai által a 
vármegyékben. S a mellett gondoskodik arról, 
hogy főispánjai felelősségre ne vonathassa­
nak s a törvényt nyíltan megszegő szolga­
in mi és zsandárjai a törvény büntető kezét 
kikerüljek.

S bár a törvény világos s bár egyetlen 
szabadsági isztelő ember se kételkedik annak 
igaz értelmében: mindamellett örvendetes 
jelenségnek tarjuk, hogy az ipolysághi tör­
vényszék bírói határozatban monda ki an­
nak'igaz értelmét s hogy egyúttal kimondá, 
hogy a párlgyüiésck megtiltása hivatalos ha­
talommal való visszaélést képez, mely tény a 
büntető törvény szigora alá tartozik.

Ha az ipolysághi törvényszék tekintet nél­
kül a királyi ügyész élhetetlenségére s kö­
telességmulasztására, a vétkező szolgalmaikra 
formaszeriileg is kimondja s nemcsak elvi­
leg alkalmazza a büntető Ítéletet, a mire 
pedig a legfőbb bíróságok döntvényei alapján 
joga, sőt kötelessége is lett volna: az cselre 
erős meggyőződésünk szerint józanabb és 
becsületesebb politikai gazdálkodásnak lelt 
volna megvetve alapja a jövendőre.

Az ipolysághi bíróság eljárásában mégis 
vari egy nagy tanulság. Az, hogy a válasz­
tások körül fölmerülő vitás kérdések elinté­
zését se a szolgalmaikra, se a vármegyékre,

,px«irCTB»!iiMaimil«nmaTO

se a kormányra, se a parlament bizottsá­
gaira nem lehet oly nyugodtan bízni, minta 
bíróságokra.

Azért nem akarja a Tisza-kabinet a kú­
riára bízni a választási visszaélések megbi- 
rálását. A kúria helyett beoskolázott korte­
seire bízza azt.

Budapest, aug. 7.
A félhivatalos Nemzet jelenti: Több lap ma arról 

ad hirt, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök jelen lesz a 
krnmsieri találkozáson. Mi úgy tudjuk, hogy a nevezett 
találkozás részletei még nem állapíttattak meg, s Tisza 
Kálmán kormányelnök, ki ama szándékban volt, hogy 
augusztus második felét tengeri fürdőn tölti, cddigclé 
nem lett oly intézkedést, melyből c szándéka megváltoz­
tatását lehetne következtetni. Ha azonban lesz a krem- 
sieri találkozáson a külügyminiszteren kívül más minisz­
ter is, akkor ott lesz egy magyar miniszter is, már akár 
a kormányelnök, akár a kabinet valamely más tagja, 
Tisza Kálmán miniszterelnök különben a jövő hét 
jen Becsbe s onnét valószínűleg lseidbe utazik.

ele-

A horvát regniJcoláris doputáczió elnöke Kresztics 
Miklós, mint az Af/r. Ztg értesül, c hó 27-érc hívta 
össze Zágrábba a horvát doputáczió tagjait, hogy a hor­
vát regnikoláris doputáczió nuncziumát megállapíthassák.

ben. S az ellenzékek részéről a lemondással volna 
egyértelmű, ha e hihetetlenül botrányos ügynek a 
legnagyobb figyelmet nem szentelnék a parla­
mentben.

élet, szerelem kelt ki, s c'árasztva hatalmával a levegőt, 
édességével belopta magát a szivekbe ... A 
fogat a harshoz ért. Az abban ülő férfi megpillantú

AusseebóL
Augusztus G.

Temetésről jövők. Egy szép hosszú, gazdag, csc- 
ménydtis életet zártak ma koporsóba ....

S ík. sok év elölt e helyen a bérezek fölött felhők 
fülvokihart, egy kis csillag született. A Iák magas 
koronái nyájasan tekintetlek fel hozzá, a rétek édes 
alkonvi illattal iidvözlék. A tavak habjai vidám lo­
csogással beszéllek neki regét, meséllek a jövőről. A 
lás csillag tündöklő ragyogása messze kivillogott az 
éjben, hálásán tekintett le fiire-fára, hé rezekre és 
vízre: hajnalban eltűnt, de este visszatért, hogy to­
vább hallgassa a regét, mely ama kis parányi lény­
nek földi életét tolmácsolta, kinek ö a felhők kö­
zött sorsát képviselte, ki durva szövetű vászon pár­
nában. szorosan összecsukok ököllel szendergő a 
tudatlanság álmát, nem sejtve, hogy a lak, virágok 
bérezek és tavak róla beszélnek, a csillag pedig olt 
a magasban tündökölve ragyog: képviselve az ö 
jövőjét....

Évek múltak. A kis gyermek bájos hajadon lett. 
Övé volt mindaz, mit a természet szépségben, kin- 
csi'kiion (■ gyönyörű helyen adhatott. Befuthatá Aus- 

virágos mezőit. Szeme a tündöklő tavak hall­
jam legelt. Erdő, bérez és viz mosolyogva üdvözlők 
öt. Ilyermckök volt. A himos rétre tekintő magas 
h' gy oldalúban álló «póslaház» épületének kisded 
szobájában született. Köztük nőtt fel. Szegénységé­
ben i- gazdagnak érezve c ragyogó vidéken magát. 
■V in li;rt igényekkel, vágyakkal. Nem ismert mást 
a I1 rmészet e paradicsománál. Szive reményteljesen 
doh igeit a jövő felé. mert ifjú voll, s szive gazdag­
ság hm magáénak hitte a föld minden kincsét. Mi­
dőn a gyermekből hajadon, a kis villogó csillagból 
fényes égi test lett! Fehéres, kékes fénye ve­
tekedett a hold ezüst színével, mi szelíden 
tokini"fi reá, s ha a « póslaház > kisded abla­
kán. hol a szép leány vágyó tekintettel kiséré 
az ö égi utazását, nem sejtve a jövőt . . . Az cgy- 
s'zcrii igénytelen külsejű ház nőin árulta cl a benne 
liko bájos leányt, a leendő föhcrczcgnéV. . . .

A szép «postamester Anna», mint a hogy a vi­
déken nevezték, egy napon a Cüsslro ment s egy 
terebélyes hars árnyékában állva, mezei virágokból 
IvV'Ut bokrétát tarlóit kezében. A leveleken áttörő 
ii’i - ttgár viruló arczára, hajára hullott, midőn az 
c’o’lc terülő hosszú fehér utón robogó fogút tűnt 
föl szemei elölt, fullajtárokkal, vidám oslorpatlo- 
gás.-.il, s a völgyet környező hegyek erős viszhang- 
hnn felellek a posta síp füiviadő hangjára... A 
leányka a hars árnyékába rejtőzködve nézte a kö­
zeledő fogatot. Talán először jutott eszébe, hogy 
más vidék is létezik c földön, másutt is élnek em­
berek, honnét c díszes fogat közeledik. Nem sejtve, 
hogy az az ö leendő föherczcgi férjét röpíti leié. 
Nem sejtve, hogy körülötte erdő, mező szerelmi dal­
ban szólal meg e perezhen, hogy az alvó lombok fel­
ébredve beszélnek hozzá, hogy a napsugarak fény­
karikával veszik körül, s a kezében tartott virágból

a lombozat árnyékában álló leányt. Nem volt ott^ 
többé föhorezcg s itt posta mesterleány! A tor- 
mészot hatalma egy lehelleltel semmivé tette az 
emberi mélységet, magasságot. A szerelem bübája, 
mely a magasból hull a földre, perez alatt cl tör ül le 
az emberek állal alkotott fogalmakat, előítéletek 
kábaságát. Szemük, szivük egymásba olvadt, pilla­
nat alatt egymásé lettek. Hol a hatalom, mely az 
ilyen érzést korlátozni merné, legyőzni bírná. Ki 
merne isten törvényével szembe szállni ? . . .

Hosszú, fényes, boldog élet válla fel az egyszerű 
leánvkaszerény ifjúságát. Boldog volt,mert boldogított. 
Napjai a szerelem veröl'ényénok melegében folytak. 
Hosszú éveken át elfelejtő születési helyének bérczeit 
kék lő vizét, virágos rétéit. Az élet liimcs szőnyegén ván­
dorolva nem nélkülözte azt a kis illatos tőidet, a hol 
született; hol a fenyők sülét árnyában egykor bol­
dog volt, hol álmodó szemekkel a bizonytalan jövő­
ről ösztönszerü képeket festett s a ragyogó nap­
sugár tarka fényében egykor alvó szívvel, de az ifjú­
ság gazdag sejtelmével barangolt.

Azután egyszer csak visszatért ide, hogy újra 
távozzék s újra visszajöjjön. Majd kisded csecse­
mővel, majd gyászfái voltat látta öt viszont c vidék, 
születésének gyönyörű helye. Néma örömmel és 
hallgató részvéttel üdvözölték öt — kedvenezöket, 
a hogy sorsa fordult. Mig most végre hosszu-hosszu 
évek múltán ismét eljött. Arcza rózsáit rég letörölte 
az idő, szemeinek ragyogása megtört a korral, de 
szive melegsége vissza hozta öl begyei közé. «Ott 
akarok meghalni, mondá, a hol születtem.» Es itt 
halt meg. A hars még ott áll a (Kissien. A tőn vök, 
bérezek, tavak megtarták szépségüket, csak ö távo­
zott el körükből örökre. Ma temették. A rétek fölült 
pára lebegett, gyászba borítva a kéklő távolságot. 
A természet mélyen, nagyszerűen hallgatott, csak egy 
bus sóhaj lengett ál a vidéken, mi megborzongatá 
a sötét erdőt, mely egykor öt mosolyogni látta, kit 
ma bezárlak a csendes koporsóba.

Beniczkyné Bajza Lenke.
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XVI.
Az öreg Várdai a cserháti választók közt, dik- 

cziózás közben nem is képzeli, hogy otthon, az a 
szép asszony, kit nejének nevez a világ, azon gon­
dolkozik, mivel tudná menteni azt a lépést, melyet 
tesz a hűség tilalmasának rovására. Gazdagságod, 
pénzed öreg báró elégséges lehet, hogy talán egy­
két szavazatot megvásárolhass vele, de elégtelen, 
hogy megtarthasd azt a szavazatot, mely további 
tisztességedet megőrzi.

A honti állapotok.
A honti visszaélések s különösen az ipolysághi 

kit*, ügyész durva kötelességmulasztása tárgyában — 
mint biztosan értesülünk — mind a függetlenségi 
és 48-as pártról, mind a mérsékelt ellenzékről in- 
terpellácziő fog intézteim a kormányhoz, mihelyt a 
jövő ltő végén az országgyűlés újra összejön. S az 
interpelláczióban különösen hangsúlyozva lesz, vájjon 
a kir. ügyészség a kormánytól nycrtc-e ez utasítást, 
hogy a vétkes szolgabirák ellen ne emeljen vádat, 
vagy pedig ezt Zalay l-’erencz kir. ügyész saját el­
határozásából lelte ?

Erre nézve egyébiránt az illetékes körökhöz kö­
zel álló s jól értesülni szokott férfiaktól kétféle s 
egymással nem egészen összehangzó értesülést nyer­
tünk. Abban mindkét értesülésünk megegyez, hogy 
Zalay Fcrencz kir. ügyész az Ipolyságában megindí­
tott s általunk közlőit bünvizsgálati ügyekről nyom­
ban értesítő a királyi főügyészséget. Egyik forrásból 
jövő értesülésünk szerint c fölterjesztésre Zalay Fe- 
renez kir. ügyész írásbeli utasítást nem kapoít. 
Másik szintén jól értesülni szokott forrásunk szerint 
azonban az igazságügyminiszlertől nyílt írásbeli uta­
sítás küldetett a főügyészséghez általában, hogy a 
kir. ügyészek választási dolgokban vétkes köztiszt­
viselők ellen vádat ne emeljenek s ez utasítást egyik 
főügyészi helyettes rendes hivatalos utón közölte az 
ipolysághi kir. ügyészszol is.

Mindenesetre a legnagyobb valószínűséggel bir, 
hogy Zalay kir. ügyész nem a maga fejétől hatá­
rozta cl magát ama botrányos kötelességmulasz­
tásra, hanem erre felsőbb helyről kapott intést. Ezt 
interpelláczió utján majd a parlamentnek kell tisz­
tába hozni. Egészben kétségtelenül úgy áll a dolog, 
hogy mind a vétkes szolgabirák, mind a vét­
kes kir. ügyész csak egyszerű akarat nélküli, 
noha engedelmes eszközök valának egyrészről 
a honti főispán, másrészről a kormány kezé-

Várdai Albert báró annak a régi Adélnak, ki 
egykor szerelmére számított, annak az özvegynek, 
ki kétszáz szavazóval rendelkezett, egy férj őszinte­
ségével megmondta, hogy a múltat, a keserűséget, 
melyet okozott bánja, de tizenhat éves boldogsága 
megvigasztalná még kétszeresen olyan bánatért. A 
cserháti időzést, melyet mostani jelöltsége követel, 
baráti látogatásnak veszi és ezt a mostani Adél 
megérti és megbocsát neki azért, amit a régi Adél 
ellen elkövetett. Egyébben nem ismeri magát bűnös­
nek, csak hogy tizenhat év előtt udvarlásával re­
ményt ébresztett a viszont szerelemre.

Erre vonatkozott az a levél, melyet Olga báróné, 
kézhez kapott, s melyet megboszulni akart. Adél 
megbocsátott Albert bárónak, Ígérte az emberei két­
száz szavazatát; Olga bárónő pedig vidám arczczal 
sétált s kihallgatlanul, könyörtelenül akarta lesújtani 
a bárót, házát, becsületét. Szegény báróné 1 Nem­
csak elbukott szerelmed, akaratod, hűséged régi 
imádóddal szemben, de most férjedet is megakarod 
fosztani becsületétől? Vigyázz, mert a csapás nem 
a múltban ért, de a jövőben fog érni. — Riadj 
vissza 1

XVII.
A regény vége felé közeledik, a szomorú törté­

net, mely tizenhat évre nyúl, vele a múltba készül 
kibonyolódni. Vájjon a muzsikaszó, mely most a 
választások alatt minden órán megszólal, temetési 
gyászindulóra vagy vidám nászindulóra lbg-e át­
változni ?

Várdai bárónak, Zsolnainak, Emil bárónak, az 
ellenzéki nagy kortesnek. Kerekesnek, a számító rc- 
daktor urnák a pár nap múlva végbemenő válasz­
tás okoz nagy fejtörést. A pénzt szórják, mint a 
polvvát. Telik.

Elemér gróf, ki egykor Parisban chantillyi gye­
pen meg a kártyaasztaloknál költötte el millióit, 
mosolyogva emíité, hogy az a mulatsága sokkal 
többe került, mint ez a korleskcdés. — A lovakra 
sokkal többet költött, mint most az emberekre. Ha 
már hazakerült a vadak közül, nem töltheti hiába 
életét, úszni kell az árral, meg kell választatnia 
Hugót a báró ellen.

Aztán mi fog következni? . . . Csakugyan vissza 
mogy-c ismét a vadak közé, mint előbb mondta 
vagy . . .?

Tizenhat éve mi volt? Most eszébe jutott ismét. 
ITillo-c akkor, hogy csalódni fog ? ... Iliszi-e most? 
Megtörténhetik minden a világon! . . .

A gróf revolverét vizsgálgatta. A boldogságnak, 
melyet az uj remény fakasztott, ez volna koro­
nája? A huszonkét éves ifjú elviselte a legnagyob­
bat és a negyven felé közeledő férfiú gyönge volna ?

Mi lesz Olga bárónóval ?
Nem az a kérdés! ... Mi lesz Irénnel ? ... Aki 

úgy hasonlít reá, egészen hasonlit-e?
Elemér kedvetlenül olvasta a báróné levelét s 

igy gondolkozott: «Megölt, meggyilkolt kegyetlenül, 
odadobott a semmiségbe és most boldoggá akar 
tenni 1 Szerenszétlen asszony! Ha megbecsülnéd fér-

A gasteini találkozás.
Majdnem banális dolognak látszhatik, hogy 

uralkodónk gasteini kirándulását az olt für- 
dőző német császár látogatására bármi meg­
jegyzéssel kísérjük. Ezek a fejedelmi talál­
kozások, melyek évről-évrc ugyanazon kö­
rülmények között és ugyanazon külső jcle- 
netezéssel ismétlődnek, már ama természe­
tes dolgok közé tartoznak, melyeket az em­
berek nem szoktak észrevenni. De ha vala­
hol a politikai világban, úgy ez esetben 
megközelítőleg áll, hogy épen a természe­
tes és az idők folyamában önkénytesen 
visszatérő események leginkább is azok, 
melyek a népek üdvére válnak.

«Boldog az a nép, melynek nincsen tör­
ténelme.» Elismert közmondásos igazság. 
Uralkodónk és a német császár évenkénti ta­
lálkozásai történelmi eseményeknek kétség­
telenül nagyon szegényes színiteknek látsza­
nak. Czéljuk az általános hiedelem és a lé­
nyek összevágó tanúsága szerint épen az, 
hogy a béke megóvassék és igy rendkívüli 
történelmi események ki se fejlődhessenek. 
Kezdve az 1871-ik évtől, ezeknek a kettős 
találkozásoknak hosszú sorozata a «történe­
lem nélküli történelemnek» nevét érdemelné 
meg, és ez értelemben valósággal a szeren­
csés korszakok között foglalhat is helyet.

Persze, mert az ily találkozásnál Európá­
nak két leghatalmasabb uralkodója cseréli 
ki a változatlan barátságnak őszinte biztosí­
tását, és mert az ily találkozások mindig 
nagy külső fénynyel és a hivatalos gépezet­
nek teljes közreműködésével mennek végbe, 
ezek a természetes események mégsem múl­
nak el észrevétlenül, sőt mindig uj alkalmat 
nyújtanak arra, hogy üdvös befolyásukat 
konstatáljuk. Igenis, mindig észrevesszük azt, 
hogy a mi külsőleg ilt természetes szokás­
nak látszik, az valóban megfelel a dolgok 
és a helyzet belső természetének is. És 
ebben van ezeknek a fejedelmi légyot­
toknak legörvendetesebb és egyszersmind 
legnevezetesebb oldaluk. Milyen ritka is 
a politikai éleiben, hogy az történjék, 
a mi természetes és a mi a helyzet 
szükségeiben gyökerezik. Kivált milyen ritka 
az a külpolitikának viszonyaiban, hol a né­
peknek akarata és a nyilvánosság ellenőr­
zése igen kevés befolyást gyakorolnak, s 
egészben a személyes politikának tetszése, 
abszolút fejedelmi akarat teremtik az ese­
ményeket.

így nézve I. Ferencz József és I. Vilmos 
császároknak benső viszonya a világtörténe­
lem valami bájos és elragadó idylljének tün-

jcdcl, aki tisztelt bárónévá, gazdag hölgygyé tett, 
tudnálak becsülni, igy megvetlek, nem érdemied kí­
méletemet ! . . . Nem akarsz tisztelt maradni ? Azt 
akarod, mert te megraboltad hitemet, én kövessem 
példádat és megraboljam férjed becsületét? Holló! 
Akaratod ellenére megmentelek, mikor legkevésbbe 
hiszed!»

A gróf darabokra lépte az eddig őrzött levelet és 
egyenkint fajta ki a szélre, hogy minden egyes da­
rab más zugba repüljön.

— (j tőle, magától logom megkérni Irén kezét 
és nem lesz ereje megtagadni!

Olga báróné felhőben ült, nem látta a mi körülié 
történik. Ö csak a fáklyák füstjét látta, csalódással 
szemében, csak azt vette észre, hogy egy uj nap 
kel; de, hogy ez a nap kire fogja terjeszteni éltető 
sugarait, arra nem gondolt.

Az andrásfalvi park, mely annyi ideig szomorú­
ságának volt lantija, most örömének lett társa. Egy 
érezte, hogy darab idő óta, körülbelöl mióta Elemér 
gróf megérkezett, jobban megkedvelte az egész vi­
déket. Igazán, milyen bolondságot követett volna el, 
ha távozik, menekül Elemér elöl. Várdai bárónak 
utoljára is még hálával tartozik, hogy nem en­
gedte.

Hát aztán: mi lesz a boldogságnak vége?
Azzal nem gondolt. Egyik nap múlik a másik 

után, mig a sir megnyílik. Elemér fogja mindig sze­
retni? Nem fog-e vágyni családi boldogságra? El 
fog válni Várdai tói. Nos? Endrei Elemér egy elvált 
nőt fog elvenni ?

beinek föl. Mintha kecses és kedves 
pásztordallamokat hallanánk ajkaikról és 
mindaz, a mi őket körülveszi, legelő 
nyájak, zugó erdők, visszhangos bér­
ezek, mind részt vennének élénk játé­
kaikban és lépcső örvendezéseikben. Két­
ségtelenül van ezekben a találkozásokban is 
tisztán személyes politika, mint azt a külpoliti­
kának lényeinél máskép ez idő szerint bizony 
még nem várhatjuk. Ezek az évenkénti összejö­
vetelek nem történhetnének meg, ha nem 
léteznék az uralkodók között erős személyes 
barátság is, ha nem kapcsolná őket szívélyes 
rokonszenv viszonyába nézeteiknek meg­
egyezése, felfogásuknak és hajlamuknak össz­
hangzása. De hogy ez a tarlós személyes barát­
ság és a belőle folyó személyes politika ez eset­
ben teljesen összevágnak a monarchia né­
peinek érdekeivel és a helyzetnek általáno­
san elismert szükségeivel, épen ez az, a mi , 
a gasteini találkozás alkalmából is különös 
megelégedésünket kelti fel. Keserűen éreztük, 
bogy a személyes fejedelmi politika minő 
más irányokat vehet, mint a közérzület kí­
vánja. Már is jelentkezik a falon egy másik 
császári találkozásnak árnyéka, mely nem 
fog hasonló, kellemes gondolatokat ébresz­
teni.

Mióta Magyarország visszanyerte alkot­
mányos kormányzatát és mióla Németország 
egységes állammá alakult, a mi közvélemé­
nyünkben nem volt ingadozás észlelhető 
arra nézve, hogy benső szövetséges vi­
szonyra kell törekednünk a német biroda­
lommal. Politikusaink világosan látták, hogy 
ebben van egyfelől a békének és a nyugodt 
konszolidácziónak biztosítéka, másfelől leg­
erősebb védgálunk a pánszlávizmus áradata 
ellen. Némi akadályokkal ugyan és nem is 
az óhajtott mértékben létesített szövetség 
mégis ezt a hivatást teljesítene. Bizonyos, 
hogy ez a szövetség, ha nem veszti el ter­
mészetes alakját és nem vegyülnek beléje 
zavaró elemek, marad jövőre is legfőbb ér­
dekünk. Megerősödését és belső konzKzlcn- 
cziáját kívánnunk kell még arra az időre is, mi­
kor az, a mi c szövetségben személyes rész. 
már teljesen el fog enyészni, és mindazok, 
a kik a szövetséget jelenben vállaikon hor­
dozzák, már nem fognak szerepelni a törté­
nelem színpadán.

a kárpótlást.
Haladj tehát csöndesen jó idő, akármit rejtesz is 

melledben, haladj!
Gyönyörű nyári nap volt. Várdai Albert báró el­

búcsúzott a cserháti választóktól és ezek biztosítot­
ták őt, hogy mindannyian olt lesznek Andrásfal- 
ván a szavazásra. Adél, a jó özvegy, ki egy perezre 
talán visszagondolt, mennyire remélt Várdai szerel­
mében, belátta n báró szavai igazságát, belátta, 
hogy nem volt jobb annál, ki öt elhagyta, mert 
hisz ő is másnak a neje lett és most annak a más­
nak özvegye. A kézszoritás, melyet a báróval vál­
tott, igazi baráti kézszoritás volt.

— Levelemet, melyet önnek báró ur irtain, de 
melyet ön elvesztett, keresse meg honn, égesse cl. 
Nincs benne semmi, de ha hívatlan szem elé ke­
rülne, még félremagyarázhalnák!

— Köszönöm asszonyom gondoskodását. — Ha 
nemis szerethetem úgy, mint egykor ön gondolhatta, 
de becsülöm!

Elváltak. A báró ment hazafelé és nem volt fon­
tosabb gondja sem, mint hogy részletesen elmondja 
nejének a választás esélyeit, s végül őszintén, annyi 
év után bevallja azt a viszonyát, mely egykor, még 
szabadabb korában Adéllal volt s mclyiyel szakított 
Olga báróné kedvéért. Olga utólag is megbocsát,

VIDÉK.

* Az ordélyréczl magyar közművelődé«! egy­
letnek legújabban .Marosiorda, megyében is fog liiík- 
cgylele alakulni. A kezdeményezést a megye főispánja, 
Jiduffg Zoltán báró vette kezeibe s a jelentékeny 
szánni oláli és szász által lakolt megye bizottsági tag­
jaihoz a következő meghívást intézte : «Köztudomás sze­
rint a haza erdélyi részében Kolozsvár városában köze­
lebbről alakult magyar közművelődési egyesület már a 
jövő augusztus hú végén meg fogja tartani első nagy 
közgyűlését, melyen kétségkívül vidékünk is képviselve 
fog lenni, de tekintettel az egyesület által k tűzött és 
minden hazafi teljes támogatására érdemes magasztos

hisz ö is mást szeretett, először, ép olyant, ki most 
is jelen van, kire féltékeny lehetne. Oh, de ö nem 
ismeri a féltékenységet, bízik Olgában, ám elvárja 
viszonzásul, hogy a báróné is bízzék benne.

Soha nem volt még ut oly hosszú, mint most. 
Útközben még a kocsi kereke is eltört, mintha ne- 
hezilni akarta volna a báró utazását, haladását. 
Pedig meglehet otthon nagyon várják; meglehet a 
választók is összeszedik magukat és fáklyászenével 
örvendeztetik meg. Ez hízelegni fog nejének is; Olga 
báróné belátja, hogy mennyire tisztelik férjél.

Ez az átkozott cséza sehogy sem halad, mintha 
megbabonázták volna. Utoljára a báró vette kezébe 
a gyepiül. ... De bizony késő este lelt és még 
utón volt.

Amint Andrásfalván bccstclcdctl. a bárónő, ki ad­
dig a parkban vári, bevonult houdoirjába és olt ült 
magánosán.

Irén a lúgosban hallgatta a susogó lombokat.
Olgtt bárónét a lombok susogása már nem érde­

kelte, inkáid) vágyott más susogásra.
Nagyot sóhajtott, az ablakon tekintett ki. Sem­

mit, senkit nem látott. Meglehet, holnap a báró is 
haza érkezik. ... Ki tudja mi történik aztán. . . . 
A kulcs, a kert-ajtó és a boudoir külön ajtajának 
kulcsa is olt van már a gróf kezében s ü még sem 
•használja az alkalmat.

(Vége következik.)
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IX. FEJEZET.
— Soha sem voltam a házában ama nap óta, 

mikor tiszteletlen volt az anyám leánya iránt, vi- 
szonzá Maruja meglepetten.

— Tiszteletlen ! ismétlő donna Maria türelmet­
lenül. — A te apád lányának tudnia kellene, hogy 
olyan ember, mint az, lehet bárdolatlan és pórias, 
de nem lehet tiszteletlen le irántad. Es, vannak sér­
tések, gyermek, a melyeket elfeledni sokkal lcsuj- 
tóhb, semmint emlékezetben tartani. A meddig az 
nem jut az eszébe, hogy megkövessen, nem tudom, 
miért ne mehetnél cl. Ü a levelek históriája óla 
nem volt itt. Azt természetesen nem fogom neki 
megengedni, hogy abban a dologban — hiszen ér­
tesz — goromba legyen; de, mint üzletemberre, 
szükségem van reá. Magaddal viliéted Carrojlt, ö 
érteni fofj.x ezt.

— Csakhogy Carroll nem jön, viszonzá Mamija 
— Nem akarja megmondani, hogy mi történt köz­
tük, de azt gyanítom, hogy összevesztek.

— Annál jobb hát, ha nélküle mégy.. Szükségte­
len Aladdint arra emlékeztetni. Ne lélj, sokkal büsz­
kébb lesz a látogatásodra, semhogy bármi egyébre 
is gondolna.
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művelődési ez'élokra, oljö!Inak látom an időt, hogy Maros- 
torda megyében ős Marosvásárhely városban is együtte­
sen egyelőre egy fiók-egvlele alakuljon a föegy lelnek, 
melv azután az alapszabályok keretében működését rend­
szeresen folytathassa mindazon irányokban és módokon, 
a melyeket szükségesnek és ezélravezeló'nck fog találni. 
Van szcrenesóm fölkérni ennélfogva, bogy a folyó ovi 
augusztus lei 10-én d. u. 4 órakor a megyeházánál tár­
andó értekezletre, illetve fiókegyleti alakuló gyűlésre 
negjelenni és addig is saját körében az eszménekmuiel 
ifibb tettel támogató híveket szerezni szíveskedjék. Maros- 
Vúsárhelyl!, 1885. jul. 30. Báró Bánffv Zoltán.»

* A zágrábi polgármester-választás eredményét már 
közöltük lapunkban. A választás lefolyásáról pótlólag a kő-

után előadta a közgyűlés ezéljál, s felhívta a jelenlévő 
kÖzséglaná- '-osokat, hogy adják be szavazataikat. Beér­
kezett össze i ni 35 szavazat, ebből kapott Rndovinacz 
harminezkt'Uöl, lloudel egyel, két szavazó ezédulán 
nem volt név csak egy kér lőjél. Krre Csrndak alpolgár­
mester kihirdette az eredményt, melyet a jelen­
levők élénk zsiviókkal fogadtak és a megválasz­
tott polgármester üdvözlésére siettek. fíadovinacz 
.Miklós ezután megköszönte a választók bizalmát, s ki­
jelentette, hogy az esetre, ha a választást megerősítik, 
rajta lesz. hogy tőle tclhclőleg sikeresen megfeleljen a 
hozzákötött várakozásnak. Utalt röviden a város érdeké­
ben való teendőkre s kikérte a községtanács támogatá­
sát. Azután köszönetét mondott az alpolgármesternek, s 
kérte, hogy a bán előtt legyen tolmáesolója a község­
tanács loyalis érzelmeinek. Biztosítsa n bánt arról, hogy 
a községi képviseleteknek mint eddig úgy ezután is az 
lesz a feladata, hogy a törvény keretén belül a város 
érdekei mellett szolgálja egyúttal nz ország és az 
állam érdekeit, és hogy az egész polgárság ve­
télkedik a király és családja iránt való szereid­
ben és a hozzá való terheletlen hűségben. A polgármes­
ter beszéde után a községtanács tagjai Csrndak veze­
t-e- alatt a bánhoz mentek, hol az alpolgármester be­
írni!,-itta Radovináczot, mint újonnan választott polgár- 
mestert, s felkérte, hogy eszközölje ki ő felségénél a 
választás megerősítését.' Krre Khuen-Héderváry gr. bán 
a következőképen válaszolt: Mindenekelőtt köszönöm a 
községtanács hódolatát, melyet alpolgármestere által bemu­
tatott. Minden községi ügy érdekeinek előmozdítására nézve 
bizonynya! az egyetértés a legfontosabb momentum, 
annál inkább a fővárosnál, mely mai gyűlésén fényes 
jelét adta az egyhangú választás állal ennek az egyet­
értésnek. Üdvözlöm az urakat és őszintén biztosilom 
önöket, hogy nem kívánok egyebet, mint hogy ez egyet­
értés kötelekében egyik tagja lehessek. És valamint meg 
vagvok győződve arról, hegy a községtanács valamint 
eddig, tigy ezután is loynlilással és őszinte odaadással 
fog viseltetni a koronával szemben s a város érdekeit 
szivén hordozza, úgy meg vagyok győződve arról is, 
hogy ez a községtanács olyan esetekben, a hol szüksé­
ges lesz, az állam és ország érdekeit is szem előtt fogja 
tartani. Unok uraim lehetőleg az ország valamennyi politikai 
pártját képviselik, migén csak egy kitűzött irányt követhetek; 
ez azonban nem fog akadályt képezni a város haladása 
érdekében való egységes összmfiködésre nézve, tekintet 
nélkül a politikai érdekekre, melyeket más téren képvi­
selni tartozunk. Az önök egyesítése lesz a haladás leg­
biztosabb alapja, ez megadja az újonnan választott pol­
gármesternek és a városi hatóságnak a direktívát, és a 
hol mindenki együtt érez, olt a jó ügynek is diadalmas­
kodnia kell. Mikor újból köszönetét mondok önöknek, 
kijelentem, hogy a mai választás mielőbbi végleges elin­
tézését kieszközölni igyekszem. Remélem, hogy ezután 
is mindig egyetértünk mindazokban a kérdésekben, a 
melyek a mi szép és elörelörckvö fővárosunkat illetik, 
biztosítom önöket uraim, hogy szívesen segédkezet nyúj­
tok majd a differcncziák kiegyenlítésére, ha ilyenek elő­
fordulnak.

* A ezeréin! radikális párti szerb kongresszusi vá­
lasztók a múlt vasárnap gyűlést tartottak, melyen a 
szerb kongresszusi választások ügyében tanácskoztak és 
jelölteket állítottak. A jelöltek a következők: A rumai 
kerületben: Tomics .hasa, a Zasztava. szerkesztője és 
Gyurisics .loea lelkész; a milroviczi kerületben: Milekicz 
Giro polgármester, fa kit a konzervativ-párt is föllépte- 
Ictt) és Zsivkovics Gavro lelkész, vagy Popovics Miklós 
lelkész; az erdeviki kerületben: Radulovicz Simon és 
Molovicz István lelkészek; az ó-paznai kerületben: Pct- 
rovics Miklós és Zsivkovics Miksa lelkész; a daljai ke­
rületben: Muacsevicz Varo és Prolies Milutin lelkész. A 
párt továbbá kijelöli: Pancsován Petro vies Pétert és 
Zsivkovics Vazul pancsovai lelkészt, Aradon pedig Kresz- 
tics l)-t és Pclrovics Tódor lelkészt.

* A máramaros-ugo coal helv. hltv, egyház­
megye érdekes gyűlést tartott Nagyszöllősfin, Csermák 
István esperes és Váradj/ Gábor egyházmegyei gond­
nok elnöklete alatt, a midőn is a m.-szigeti, n.-szőllősi 
és dolhai misszió ügye nemcsak felekezeti, hanem ma­
gyar nemzetiségi szempontból is újólag tárgyalás alá

vétélvén, mind e három nagyíontosságu pontra ismét fel 
fogják hívni az egyházkerület és konvent figyelmét. Va- 
rarfy Gábor gondnok jelentésére elhatározták, hogy £>zt~ 
láqi/i István szigéti liczeumi ignzgatótanár jubileumán 
az egyházmegye küldöttek által fogja magát képvisel­
tetni.

* Acca fehérmegyei község ügyeit zilált állapotban hagyta 
a nem rég elhunyt ácsai jegyző. Az árvák pénzéből mint­
egy 3000 forint sikkadt el. A megyei árvaszék bztits 
Jenő vnáü járási szolgabirót bízta meg a vizsgálat esz­
közlésével, melléje rendelvén Heinrich Lajos megyei tiszti 
ügyészt is. A jegyzői irodában majd másfélszáz telek­
könyvi beadványt találtak, melyeknek költségeit a jegyző 
a felektől fölvette, de a beadványokat nem szolgáltatta 
be rcndcltetésők helyére.

külföld.

— aug. 7.
Salisbury marquis angol kormányelnöknek ma 

négyedaapja a felsőházban telt nyilatkozata egész 
terjedelmében előttünk van a legutóbb érkezett an­
gol lapokban. Egészében a nyilatkozat sokkal óva­
tosabban van tartva, semmint a távirati kivonat 
sejtette, de azért hangja eléggé határozott. A be­
széd, mely Marlborough herczeg intcrpellácziójára 
szolgált válaszul, igy hangzik:

Sorra veszem a kérdéseket s úgy felelek rájok, a 
mint módomban van. Első helyen azt kérdezi a ne­
mes herezeg, hogy minő haladást tettek az orosz 
kormány nyal az afghán határrendezésre vonatkozó­
lag folyó tárgyalások, különösen a mi a Znefikár- 
szoros s a morucsáki és pendzsdehi pozicziót illeti. 
Merucsák Afghanisztánnál marad, Pendzsdeh pedig 
Oroszországnál. Ebben egyezett meg az előbbi kor­
mány s azóta egyik részről sem hozatott szóba 
olyasmi, a mi ezt a megállapodást zavarta volna. 
A mi a Zulíikár-szorost illeti, nem mondhatom, 
hogy az ügy lényegesen más állapotban volna 
most, mint voit akkor, midőn a jelenlegi 
kormány hivatalba lépett. A mi álláspontunk, 
mint a nemes herczeg tudja, az, hogy a 
Zulfikár-szoros odaigértclclt Afghanisztánnak, s ez 
Ígéret alapján az indiai alkirály megígérte az cmir- 
nck, hogy meg fogja kapni. Mi ez Ígéret által kö­
telezetteknek tartottuk magunkat és kötelezettnek 
tartjuk Oroszországot is. Hogy mi a mi álláspon­
tunk, azt megmondhatom és meg is mondtam, de 
nem érzem magamat hivatottnak arra, hogy meg­
mondjam, mi az Oroszország álláspontja a kérdés­
ben, mert bár a magunk nézetét könnyű a magunk 
szavaival kifejezni, midőn a velünk vitában levő 
fél álláspontját akarjuk megjelölni, mégis lehetsé­
ges, hogy egyik-másik szó, a melylycl élnénk, nem 
fejeznék ki olyan pontosan, mint szerelnek, a kellő 
nézetet. Csak annyit akarok mondani, hogy ők 
nem fogadják cl á mi álláspontunkat a dologban.

Hogy mikor lesz módomban az idevonatkozó le­
velezést n ház asztalára letenni, azt nem tudom. 
Mielőbb óhajtanám, mert az cl fog oszlatni minden 
félreértést és a kormány állását sokkal kielégítőbbé 
fogja tenni. De ez természetesen 'lehetetlen addig, a 
meddig ily közlés bármikép is veszélyeztetné a tár­
gyalások "sikerét. Hozzátehctcm, hogy a késedelmet 
főkép az orosz kormánynak az a kívánsága okozza, 
hogy több informácziót nyerjen a vitás ügy felől.

A nemes herczeg azt kérdezi, hogy mik az indiai 
alkirály és az afghán etnir közt a raulpindii dur- 
bárban megkötött egyezség föltételei? Nem hiszem, 
hogy kívánatos lenne közzétenni ama találkozás 
egész lefolyását, mert az idegen uralkodók, neveze­
tesen az olyanok, mint nz cmir, nem értik a mi 
parliament! szokásainkat, s rossz néven vennék, ha 
világ szájára adatnék az, a mit ők egészen bizal­
masan véltek mondani. De ismételhetem a nemes 
hcrczcgnek azt, a mit már mondottam, hogy vilá­
gosan megállapodtunk abban, hogy az emir meg­
kapja a Zulfikár-szorost, mint az afghán határ ki­
egészítő részét. A nemes herczeg azt kérdezi, vájjon 
ama föltételek szenvedtek-e változást vagy módosí­
tást ő felsége jelen kormánya részéről. Erre könnyű 
válaszolnom. Nem szenvedtek semmi változást vagy 
módosítási.

Azt kérdezi továbbá a nemes herczeg, vájjon ő 
felsége kormányának szándéka van-o elfoglalni a 
Pisin-völgyét, vagy bármely sztratégiai pontot az 
omir területén. Erre a kérdésre már nehéz egyene­
sen felelni, mert némi félreértés van henne. Máris

megszállottak a Pisin völgyét, mely nem az emir 
területéhez, hanem az angol koronához tartozik. A
Pisin völgye el van foglalva, s mondhatom, hogy ^ ................
idővel még nagyobb erővel lesz elfoglalva. A nemes . ° t Alexandriában fogják közzétenni. Balfour

hogy a kárpótlások Alexandriában a konzulok fel­
ügyelete alatt minden hatalmasság alattvalóinak kü­
lön fognak kifizettetni. Hol és mikor történik a ki-

hcrczeg ismeri azt a politikát, melyhez pár hónap 
pal ezelőtt a háznak mind a két oldala csatlakozott, 
hogy tudniillik az indiai halár erősítése múlhatatla­
nul szükséges. Ezt a politikát mi oly gyorsan és 
erélyesen követjük, a mint csak tőlünk telik. A di­
plomáciai helyzetnek semmiféle efemer változása 
nem fog bennünket arra bírni, hogy bármily fokban 
is meglazítsunk vagy megváltoztassunk oly politikát, 
mely nem függ egyik vagy másik hatalommal 
való viszonvaaink átmeneti föltételeitől, s a mely indiai 
birodalmunk biztonságára nézve múlhatatlanul szük­
séges, tekintet nélkül arra, hogy más nemzetek mit 
cselekcsznek. Nincs szándékunkban bármely sztra­
tégiai pontot is elfoglalni az emir területén. Az 
emir független uralkodó, s ilyen dolgot természete­
sen nem tehetnénk meg az ő engedelme nélkül; de 
jelenleg nem is kívánjuk. Hogy bizonyos körülmé­
nyek közt mi történhetik a jövőben, arról nem 
akarok szólni, csak a jelenről szólhatok, s ily terv­
vel az indiai kormány most nem foglalkozik.

A Times helyesléssel fogadja Salisbury e nyilat­
kozatait s kiemeli, hogy Giersnek Franzensbadba 
utazása nem épen bizonyítja, hogy az orosz kor­
mány élénken kívánna «uj informácziókal» kapni, 
hacsak azt nem tesszük föl, hogy az angolországi 
választások eredménye az az informúczió, melyet 
Oroszország bevárni akar. Az egész kérdésnek ez 
az újabb elhalasztása két hónapra, csupán egy­
szerű ismétlése annak az inzolens taktikának, mely­
hez a határkijelölő vegyes bizottság kinevezésekor 
is folyamodtak. Oroszország, a mellett, hogy békc- 
szeretetét hangoztatja és örömét fejezi ki azon, 
hogy ezivilizált hatalommal van dolga, szemmel lát­
hatólag odaigyekszik, hogy idült állapotban tartsa 
fenn a viszályt és táplálja az ingerültséget, remélve, 
hogy oly változások fognak bekövetkezni, a melye­
ket hasznára fordíthat. Szembeszökő a veszély, 
melyet a dolognak ilyen állása képez, de ez a ve­
szély semmivel sem lenne kisebb azzal, ha mi en­
gedményeket lennénk, sem azzal, ha az omir elmu­
lasztaná azokat az óvóintézkedéseket, melyeket a 
szükség parancsol.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Lord Churchill 
előterjesztó az uj indiai költségvetést, minthogy az 
eddigi nz afghán határon történt események követ­
keztében teljes változást szenvedett s a kiadások az 
afghnniszláni cm írnek fizetendő V« millió font ster- 
lingnyi külön segély a hadsereg szaporítása és vas­
úti építkezések folytán 3.8 millióval szaporodtak. Az 
indiai kormány beküldte az északnyugati határ erő­
dítésének gondosan kidolgozott tervét. A katonai 
költségvetést szintén föl kell emelni. Az indiai had­
seregnél 22.700 főnyi tartnlékcsapat szervezése van 
folyamatban; ezenkívül az indiai hadsereg 8h50 fő­
vel szaporiltatik. A benszülött hadsereg Henri-Martini- 
féle fegyverrel fog elláttatni és az indiai kikötök védelme 
torpedók és ágyunaszádok segélyével eszközöltetik. Erre 
összesen hét-három millió font sterling szükséges éven- 
kint. Az Indiában levő angol hadsereget is szaporítani 
fogják, Churchill ezután hevesen megtámadta Ripon 
közigazgatását és az előbbi kormány politikáját és 
kijelenté; hogy a kormány a jövő ülésszakban, akár 
jelenlegi helyén lesz még akkor is. akár ellenzéki 
állást fog elfoglalni, mindenesetre indítványozni fogja, 
hogy nz indiai közigazgatási rendszer ügyében par­
lamentáris vizsgálat indittassék meg. A ház a költ­
ségvetést élénk vita után végül elfogadta. — Ugyan­
ez ülésen Hicks Beach egy interpelláczióra vála­
szolva kijelenté, hogy a választott bíróságot illető­
leg (a pendzsehi ügyben) nem adhat felvilágosítást. 
A szükségez informácziók beszerzésében késedelem 
állott he, minélfogva jelenleg lehetetlen az erre vo­
natkozó tárgyalásokat folytatni. Bourkc előadta,

közölte, hogy megfontolás tárgyát képezi az a kér­
dés. vájjon a kolera alkalmából ne tiltassék-e el a 
rongyok behozatala Frnncziaországhól.

A drezdai tornaiinnepély óta nagy hűhót csapnak 
különösen Németországban az osztrák-németeknek a 
birodalomba- való bevonásával. A félhivatalos Hordd. 
Alig. Zeitung keményen kel ki ez államellenes iz­
gatások ellen, a következőket mondva: Még folyvást 
vannak olyan sajtóközegek, melyek nem fáradnak 
bele, hogy a drezdai tornász-ünnepély lefolyását po­
litikai és nemzetiségi pártczélokra aknázzák ki, s 
különösen arra tesznek kísérletet, hogy Ausztria 
belpolitikáját nemzetközi szempontból befolyásolják 
Ausztria németjeit Németország védnöksége alá he­
lyezzék, sőt annyira mennek, hogy esztelen fenye­
getésekkel illetnek egy oly államot, melylycl ben­
nünket a barátság legszilárdabb kötelékei fűznek 
össze. Távol attól, hogy akár az ausztriai, akár a 
németországi németségnek hasznára volnának, a loja­
litás köpenyébe burkolt, de valójában illojális ilye­
tén üzelmek legfólebb arra valók, hogy a német- 
oszlrák-magyar szövetség ellenségeit néhány óráig 
kellemes csalódásban ringassák. A két szövetséges 
szomszédállam irányadó köreiben nem méltatják 
figyelemre az efféle publiczisztikai üzelmeket. Ezekre 
mindenkor rá fog illeni egy franczia államférfi hires 
mondása : <<lls n’arrivcront jamais a la hauteur de 
mcs dédains /»

ÚJDONSÁGOK.
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Martija, ki szinte megkönnyebbültnek látszott at­
tól a gondolattól, hogy Carroll nem lesz vele, vállat 
vont s beleegyezett.

Mikor aznap délután a társaság behajtatott az 
Aladdin-palota udvarába, azt jelentették, hogy a 
vendégszerető házigazda nincs itthon s ebédig nem 
is jön haza.

Ez azonban korántsem szegte kedvét s lohasz- 
totta le kíváncsiságát a látogatóknak. Mint az ol­
vasó már értesülhetett, Mr. Prince jellemzően ren­
del lenül tcljesitcttc a házigazda tisztjét, s az inas­
nak azt a jelentését, hogy a Mr. Prince magántitkárja 
fogja a vendégeket ellátni, csekély érdeklődéssel fo­
gadták s Martija nevetve utasította vissza.

- Igazán legkisebb szükség sincs rá, hogy a 
titkár urat háborgassuk, mondá. Tökéletesen isme­
rem a házat, s úgy gondolom, kétszer-háromszor 
be is mutattam már a vendégeknek a házigazda 
holvolt. Sőt. tévé hozzá, a társasághoz fordulva, — 
hízelgő elismerésben is részesültem, mint ügyes 
cicerone.

Szünetet 1 ártott kiss*, s azután élénkebb taglej­
téssel és legmélyebb alt-hangján folylntá:

— Hölgyeim és uraim, c csarnok, melyben most 
vagyunk, tökéletes utánzata az Alhambra Oroszlán- 
udvarának. s két hét alatt készült el, fehér fenyő­
fából, gipszből és aranyozással, tízezer dollárért. Az 
Alhambra Granadában, Spanyolország egyik tarto­
mányában van, mely — úgy mondják — sok te­
kintetben hasonlít Californiálioz, a hol, mint való­
színűleg önök is tapasztalták, a spanyol nyelv még 
folyvást dívik a régi tclcpitvényesck közt. . . Az 
istállókba most egy hídon megyünk át, a mely kül­
sejére és méreteire tökéletes mása a velenczei Sólia- 
jok-hidjának, mely a dogék palotáját az államfog- 
liázzal köti össze. Itt azonban a helyett hogy, mint 
a nagy eredetiben, sötét börtönbe lépnénk, újabb 
meglepetés vár reánk. .. Engedjék meg, hölgyeim és 
uraim, hogy e meglepetésben elöltök járjak. .. Ki­
nyitunk egv ajtót, igy ni... és azután... egy, kettő, 
három! ...

Maruja elnémul tan állott meg a küszöbön; a le­
gyező kiesett hadonázó kezéből. ..

’ Fényesen világitolt, aranyozott oszlopokon nyugvó 
virágház közepén egy fiatal ember állt előtte. A 
min*, legyezője a koczka-padozatra esett, a fiatal 
ember clősictétt, fölvette s visszatette merev, gépies 
tyjai közé.

A társaság, mely tapssal fogadta ezt a látszólag 
művészi clámulást, kaczagva rontott be mellette a 
virágházba, a nélkül, hogy izgatottságát bárki is ész­
revette volna.

Ugyanaz az arcz és alak volt, mely lcgutólszor a 
snnt-antonioi búzaföldén állott előtte, széttárt kar­
jaival hátraszoritva a sürü vetést. Csakhogy most 
úri embernek volt öltözve s külseje még csillogó 
czifra uj környezeténél is többet mulatott.

— Ha nem csalódom. Miss Saltonstallhoz van 
, zerencsém, mondá, az ő félig neheztelő, oldalvást 
„únvuló nézésével, mely némileg még most is

arra az emberre, kit a 

mindnyájan zavarban 

közül két csinos leány

előbbi modorára emlékeztetett. — Mint hallom) 
nem kívánta igénybe venni szolgálatomat, de tu­
dom, hogy Mr. Prince aligha lesz velem megelé­
gedve, ha azt még egyszer és személyesen is föl 
nem ajánlom. Magántitkárja vagyok ...

Ugyan c pillanatban Amita és Raymond, kiket a 
párbeszéd oda vont, feléje fordultak. Szembeötlő 
volt, hogy Ők is ráismertek 
dr. West temetésén láttak.

Mindnyájan 1 allgattak s 
voltak.

Amitához a vendégek 
csatlakozott, féligmeddig hallhatóan suttogva:

— Mi ez ? ...
— Ki ez az önök csinos és hamis-képű ba­

rátja? ...
— Ez az a nagy meglepetés? .
Suttogásuk magához téritelte Martiját, ki vissza­

nyerte hidegvérét.
'— Hölgyeim, mondá, legyezőjével könnyeden intve,

— ime a Mr. Prince magántitkárja ... Nem hiszem, hogy 
illő volna drága idejét igénybe vennünk ... Nekem 
pedig. uram. legyen szabad megköszönnöm, hogy — 
fölvette a legyezőmet!

S szemének egy gyors fólvillanásával lebegett el 
mellette, társaságát a virágház túlsó végébe vezetve. 
Mikor ott hátrafordult, a titkárt már nem látta.

— Ez már csakugyan váratlan meglepetés volt, 
szólt most Raymond ezélzatosan. — Valóban szán­
dékosan rendezte igy ? ... Ott hagyunk egy festői 
külsejű csavargót egy nyitott sírnak a szélén; át­
élünk hat hetet, átkelünk a Sóhajok hidján és — 
egy, kettő, három!.. magántilkúrt találunk egy virágház- 
bnn! .. Ez már igazán Aladdin-félc bűvészet.

— Csak nevessen, viszonza Maruja, ki teljesen 
visszanyerte szokott elevenségét, — de ha valóban 
elmés volna, kitalálná, hogy mindez mit jelent... 
Nem látja, hogy Amitál megöli a kíváncsiság ?

— Akkor hát siessünk és fedezzük föl a titkot, 
mondá Raymond, karjába fűzve az Amita karját.
— Megkérdezzük az istálló orákulumát. Gyerünk!

A többiek utána mentek, Maruját egy pillanatra
magára hagyva. Ö is ép csatlakozni akart hozzájok, 
midőn lépteket hallott a folyosóban, a melyen most 
jöttek keresztül, s észrevette, hogy a titkár csak 
azért vonult vissza az imént, hogy a társaság há- 
boritlanul menjen tovább, mielőtt Ő ismét vissza­
térne a főépületbe a virágházon át, a melybe most 
újra belépett.

Maruja hirtelen megfordult, hogy meneküljön, de 
fordultában ruhájának fekete csipkefodrozata bele­
akadt egy kigyószerüen csavarodott kaktusz tüs­
kéibe. Megállóit, s lázas sietséggel iparkodott magát 
kiszabadítani, de hasztalan. Türelmetlenségében már 
föl akarta áldozni a finom holmit, midőn a fiatal 
ember nyugodtan lépett oda.

— Engedje meg ... Nekem talán több türelmem 
van, ha kevesebb időm is, mondá s lehajolt.

Keztytillen kezök összeért. Maruja abbanhagyta 
az erőlködést s fólegyenesedett. A fiatal ember ad­

dig bíbelődött, a mig ki nem szabadította a bol­
dogtalan fodrot, folyvást érezve ezalatt fején és 
nvakszirtjén a leány szemeinek enyhe tüzét.

— Megvan, mondá végre, fölállva s tekintetével 
találkozva.

De mivel a leány nem szólt, folytatá:
— Rizonyára azon gondolkozik, Miss Saltonstall. 

hogy már látott engem valahol, nemde ?... Nos, 
úgy vnn. A san-joséi utat tudakoltam öntől egy 
reggel, mikor a sövónyök mellett haladtam el.

— S mivel nyilván valami jobbat keresett — a 
mit, úgy látszik, meg is talált — nem kívánta 
meghallgatni az én útbaigazításomat, viszonzá Ma­
ruja élénken.

— Találtam egy embert — csaknem az egyet­
lent, a ki önként kínált meg szívességével — s kinek 
a sírjánál utóbb önnel találkoztam. És azután ta­
láltam egy másik embert, a ki befogadott ide — a 
hol ismét találkozom önnel.

Maruja ideges kezdett lenni, a mint arra gondolt, 
hogy társai közül valaki visszajöhet és együtt ta­
lálja őket. Erezte, hogy szégycnlenie kell magát — s 
mégis ott maradt. A fiatal ember félvad búskomor­
sága és mintegy szemrehányó valója, mely az egész 
világgal együtt őt is perbe látszott fogni csöndes 
neheztelésének bírói széke előtt, sajátságos igéző ha­
tással volt reá s érzékeny lényének gyöngéd idegeit 
ép oly irgalmatlanul és makacsul tartá fogva, mint 
selyemcsipkéjét az imént a kaktusz tüskéi.

Azt sem tudva, hogy mit beszól, clfogódott han­
gon dadogá, hogy «nagyon örül, hogy szerencséjé­
nek jobbra fordultával öt hozza kapcsolatba» s az­
után távozni készült.

A fiatal ember észrevette ezt oldaltnéző pillái alól, 
s némi keserűséggel lóvé hozzá:

— Nem tolakodtam volna be ismét ide, ha azt 
nem gondoltam volna, hogy már kimentek. De . 
attól tartok, még ezúttal sem utoljára találkoztunk. 
Mr. Prince, mint mondá, be akar mutatni önnek és 
Mrs. Saltonstallnak. Úgy vélem, magántitkári köte­
lességemhez tartozónak tekinti ezt... Figyelmez­
tetnem kell hát, kisasszony, hogy ha az ő hazajö­
vetelekor még itt lesz, Mr. Prince erőltetni fogja, 
hogy maradónak itt ebédre, s nem fogja elengedni 
a bemutatást.

— Meglehet. Mr. Prince anyámnak barátja, 
mondá Maruja. — De ön előnyben van fölöttünk 
— mindig tudja, merre van az út...

A mosoly, melylyel Maruja e mondatot kisérni 
akarta, nem jött olyan könnyen az ajkára, mint 
gondolatába, s egy világot adott volna érte. havisz- 
szavonhatta volna szavait

De a fiatal ember, egész nyugodtan csak azt 
mondta: «Úgy van», s félreállott, hogy alkalmat ad­
jon neki a menekülésre.

Maruja tétovázva indult a folyosó felé, s aztán 
megállóit. A visszatérő társaság zaja egyszerre bá­
torságot öntött bele.

— Mr...,
(Folytatása következik.)

— aug. 7.
— Személyi hírek. Rudolf trónörökös a 

Csehország északi részében tartandó nagy őszi had­
gyakorlatokban ezúttal nem fog rész tvenni, mert 
mini hadosztályparancsnok a .körülbelül ugyanaz 
időben Récs közelében tartandó gyakorlatoknál, hol 
hadosztály hadosztállyal áll majd szemben, maga 
fog vezényelni. — A trónörököspár e hó 12 én ér­
kezik lsehlbe s tiz napig marad ott. Az idén nem­
csak a király születésnapját (augusztus 18-ál), ha­
nem a trónörökösné nevenapját (augusztus 20.) és 
a trónörökös születésnapját is (augusztus 21.) a 
királyi család együtt fogja megünnepelni. — Mária 
Valeria király kisasszony e hó 5-én Auersperg Ag- 
laja herczegkisasszony kíséretében meglátogatta 
Salzburgban Mozart szüleiésházát. — Balwor gróf 
bécsi portugál! követ ma Bécsből Budapestre érke­
zett. —• Lipót bajor herczeg és neje Gizella her- 
czegasszonv augusztus közepén Ischlbe utaznak. — 
Trcfort miniszter holnap reggel hagyja cl a fővá­
rost és először Berlinbe megy, hol néhány napol 
fog tölteni. Berlinből Hollandiába utazik és megláto­
gatja az antwerpeni kiállítást, esetleg később Párisi 
is. A miniszter aligha tér vissza az országgyűlés 
megnyílta előtt. — Boucher de Carcil gróf fran­
czia nagykövet vasárnap reggel Lesscps Fcrdinand- 
dal Budapestre érkezik a kiállítás megtekintésére. — 
Jlfíss Auguszta Gordont, a Khártumban elesett Gor­
don tábornok nővérét Viktória angol királynő c 
hó 5-én Osborneban magánkihallgatáson fogadta. — 
Fdelshcim-Gyulai báró lovassági tábornok nyuga- 
lombalépéséről hozott hirt tegnap egy bécsi lap. Ma 
a W. A. Ztg.-nak Budapestről táviratilag jelentik, 
hogy c hir ép oly alaptalan, mint Windischgrälz 
hcrczcgnek hadtestparancsnokká leendő kinevezto- 
tése. — Ferdinand föherczeg tegnap Meranha uta­
zott, hogy jelen legyen a merani grófnő temetésén.

Szász-Koburg-Gotha Fiilöp herczeget az angol 
királynő a Bath-rend nagy keresztjével ajándékozta 
meg. — Gicrs orosz külügyminiszter tegnap Ber­
linbe érkezett s innen Franzensbadba utazik.

— A czár Ausztriában. Kremsicrböl a követke­
zőket Írják c hónap 6-áról: Bevégzolt dolognak mond­
ják, hogy Ferencz József király városunkban találkozik 
az orosz czárral. Aug. 24. és 26-ika melleit szeptember 
első napjait is emlegetik a találkozás idejéül. Annyi bi­
zonyos, hogy nagy sietséggel fogtak hozzá az érseki pa­
lota helyreállításához; száznál több munkás dolgozik 
benne éjjel-nappal. Ezt a palotát 1698-ban épittclte 
Liechtenstein herczeg, az akkori püspök; óriás terje­
delmű s nagyon hasonlít a bécsi burghoz; körülbelül 
300 szobát foglal magában. A palotát övező park 250 
holdas. Vojakovszki báró polgármester a palotabcli ker­
tész kíséretében szemügyre vette az egész parkot s 
megtette a kellő intézkedéseket. Most már nagy buzga­
lommal díszítik o kertet is, melynek aligha van párja 
Ausztriában. Ma reggel megkezdték a püspöki istállók 
rendezését is, mert legközelebb már ideérkeznek az ud­
vari lovak. A papi szemináriumban is sok munkás dol­
gozik, mert ott szállásolják cl egy részét a két uralko­
dópár kíséretének. Egy czcrnovilzi távirat c tudósítással 
ellenkezőleg azt jelenti, hogy a két uralkodó találkozása 
Bukovina egyik határhclységében fog végbemenni.

— Szenz&ozlóa házassági hir. Párisból azt a 
szcnzáeziós és kétségtelenül kalandosan hangzó hirt 
közük, hogy Don Carlos legidősebb fia Don Jayme 
és Alfonz "király legidösebbik lánya * Maria de la 
Morccdcs közt házassági frigyet terveznek. Mint­
hogy a reménybeli vőlegény még csak tizenöt, a 
leendő menyasszony pedig csak ötéves, egyelőre csak 
az eljegyzés történnék meg köztük. Ez az összeköttetés 
a spanyol Bourbon-ház két, egymással ellenséges viszony­
ban élő ágát kibékítené, és a terv megvalósítása cselén 
a trónkövetelő fia valamikor a spanyol trónra léphetne, 
minthogy Donna Mária a száli törvénynek Vll-ik Ferdi- 
nánd állal kieszközölt megszüntetése következtében, spa­
nyol Irónulód és mint ilyen ausztriai hcrczegnö ezimet 
visel, így irja a Gaulois, a mely ezt a rendkívüli hirt 
állítólag egy volt spanyol minisztertől hallotta.

— Királyt szónok. Stockholmban a szabad művésze­
tek akadémiája alapításának 150. évfordulóját múlt szom­
baton ünnepélyesen ülte meg. Az ünnepen a királyi udvar, a 
svéd és norvég államtanácsosok, az egyetemi kanczellár, 
számos akadémia és tudós társaság képviselői voltak 
jelen. Miután az akadémia elnöke, báró Nordeníalk, rö­
vid visszapillantást vetett az akadémiának százötven évi 
működésére, Oszkár király emelt szót és hosszabb be­
szédben kifejtette nézeteit* a művészet előmozdításának 
alapfeltételeiről. Végül erélyesen visszautasitotla az aka­
démia szervezete és tantestülete ellen intézett támadá­
sokat, melyek jobbára a külföldön tartózkodó svédektől 
eredtek. Ny biom tanár tartotta az ünnepi beszédet, mely­
ben az akadémia történetét nagy vonásokban ecsetelte. 
E beszéd után Oszkár király a jubileum alkalmából ren­
dezett míikiállitást megnyitotlnak jelentette ki. A míi- 
kiállitásban 135 svéd művész 234 műtárgyat állí­
tott ki.

— Meggyilkolt sxerb képviselő. Bclgrádból 
távirják, hogy a rudniki kerület Bersics helységében 
meggyilkolva találták ma Jakoljcvitz Veljko képvi­
selőt, a szerb kormánypárt tekintélyes tagját. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a gyilkosságot bosnyák 
és montenegrói rablók követték el, kiket azonban 
nem tudtak eddig kézrekeriteni.

— Wodlaner-alapitvány. Mint említettük, Wodia- 
ner Albert báró elhunyt édes atyja végintézkedése és 
illetőleg szóbeli kívánsága folytán 50,000 frtot küldött át 
a miniszterelnöknek jótékonvczélu alapítvány létesítésére. 
Egyidejűleg a vallás- és közoktatásügyi miniszternek

2400 frtot bocsátott rendelkezésére, miután édes atvja 
Woaiancr Móricz b. az 1853. évben kelt végrendeleté­
ben a budai és pesti kórházak részéve egyenlő régek­
ben 600 frtot, a pesti rom. kalh. templomok részére 
800 frtot, a gyomai r. kalh. templom részére 500 frtot 
és a gyomai ref. templom részére 500 irtot rendelt ki­
fizettetni.

— Llncholén Magyarországon. Borsodmegve Sze­
mére községében megdöbbentő ritka eset történt. Már 
három-négy év óta többször történt gyújtogatás és gvu- 
tási kísérlet, többnyire éjjel, de az éber, szorgalmas nép 
mindenkor elejét tudta venni a nagyobb szerencsétlen­
ségnek, gyorsan elfojtván a tüzet. Egy pár éve a pap 
szalmáját és a bíró házát egy nap gyújtották fel. A nép 
tudta és ismerte a gyujtógától, ki nem volt más, mint 
egy falubeli korhely, Kanalas József. Ez az em­
ber el-elveszett időnként a faluból és ha hazajött, min­
dég rettegés volt az egész faluban, hogy no ismét itthon 
van Kanalas, lesz baj. Lett is gyakran. Most az őszön 
lesz egy éve, ismét olthonn volt s egy házat gyújtott fel, 
a mely le is égett. Akkor a szolgabiró cl is fogta, be­
vitték Miskolczra, de miután nem vallott, bizonyítványok 
elégtelensége miatt hazabocsátolták. Most legutóbb, jul. 
26-án, vasárnap éjjel az urasági korcsmát, mely a falu 
közepén van, felgyújtotta s ez egészen le is égett. Bár 
erős ' szél fújt, a nép buzgó munkássága által a tűz 
terjedése meggátoltatott. Alig oltották cl a tüzet, Kanalas 
saját apósának házát próbálta felgyújtani, de a nép 
együtt lévén, a tüzet azonnal elnyomták. Később pár 
óra múlva a bujdokló gyuj tógától feleségénél felfedezték, 
az országúira kihurczolták és bútokkal a fejét egészen 
szétzúzták. Ekkor mintegy parancsszóra minden ember 
eltűnt a halott mellől. Olt hagyták az országúton véré­
ben. Ez éppen a papiak előtt a falu közepén történt. A 
népbosszu szomorú kitörését a gyujtogalónak atyja és 
testvérei is nézték, de nem igyekeztek megmenteni. — 
Másnap a szolgabiró, járásbiró és Miskolczról a kir. 
ügyész megérkeztek a vizsgálat megojtése végett, de a 
letteseket kinyomozni nem sikerült, mert a falu népe se 
magára, se másra nem vallott. Kiderült, hogy a szeren­
csétlen gyújtogató ugyanazon éjjel a szomszéd Szil>a- 
lom községben a korcsma istállóját is felgyújtotta, olt 
ugyanis szombaton estve pálinkát kért, de miután sem 
fizetni nem tudott, sem zálogot nem adhatott, nem ad­
tak neki pálinkát. E miatt fenyegetőzve ment cl és éjfél 
tájban már égett az istálló. Onnan jött haza, hogy 
utolsó gonoszságát végezze.

— Körözött püspök. A Gastcinban időző olmülzi 
bibornok herezegérsek, Fürstenberg tartománygróf a 
német császárhoz ebédre volt hivatalos. Ebből az al­
kalomból a Gratzcr Volksblatt ezeket irja: Az az em­
ber, a kit köröznek, és pedig azért, mert mint «bűnöst* 
elítélték, alig illik vendégül annak az uralkodónak az 
asztalához, melynek kormánya ezt az egyént rendőrileg 
nyomozza. Az olmülzi érsek egyúttal Porosz-Szilézia egy 
részének a püspöke is. Mint «porojz» püspök, a bibor­
nok áldozatul esett a májusi törvényeknek és Porosz- 
országban be akarták őt zárni és mivel az érsek nem 
lelte meg a poroszoknak azt a szívességet, hogy út ment 
volna a határon, a porosz bíróság nyomozó levelet bo­
csátott ki ellene, mely a fennálló szabályok értelmében 
idöközönkint megujitintott. — Porosz lapok ugyanerről 
az esetről a következőket írják: «Annak a távirati jelen­
tésnek az alkalmából, hogy Vilmos császár az olmülzi 
bibornok herezegérseket ebédre meghívta, röviden meg­
jegyezzük, hogy az a nyomozó levél, melyet a májusi 
törvények következtében a porosz királyi államügyészség 
az egyházfejedelem ellen kibocsátott, még mindig érvény­
ben van és legközelebb — a törvényes határidő lefoly­
téval — ismét meg fog ujittatni. Mindenesetre furcsa 
látvány, a porosz királyt és a porosz királyi államügyész­
ség által nvomozottat egy asztalnál látni!»

— Az alnóház óa Battenberg herczeg. London­
ból írják o hó 3-ról. Az a visszatetszés, melyet Beatrice 
herczcgnönek egy német herczeggel való egybekelése 
angol németellcncs körökben és újságokban szült, a 
parlamentben is kifejezésre jutott, és pedig az alsóház­
nak múlt pénteki ülésében Battenberg herczeg hon- 
fiusilása fölött folytatott vita alkalmával. Midőn a tör­
vényjavaslat első olvasását indítványozták, sir W. Law- 
son "azt kérdezte, váljon a bili elfogadása kiadásokkal 
jár-e. Erre a kérdésre a kormány nem válaszolt. A má­
sodik olvasáskor Lawson újra fölemelkedett és azt 
mondta: «Elnök ur, valóban szeretném tudni, hogy mit 
akarnak ezzel a biliéi és miért siettetik annyira minden 
stádiumon keresztül. Ez az ember (Battenberg herczeg) 
jobbá lesz az által, ha öt honfiusiljuk? En nem láttam 
a bilit. Költségekkel jár?» Ez a kérdése is válasz nél­
kül maradt. Csak miután a türelmetlen baronet kérdését 
harmadszor ismételte, lett a pénzügyminiszter kényszerű 
rövid nyilatkozatot. Erre aztán A. O'Connor home-ruler 
azt kérdezte, «váljon a bili elfogadása nem feltétel-e, 
moly a herczcgnck katonai parancsnokká való kinevez- 
tetcsét megelőzi.» A pénzügyminiszter mosolyogva azt 
válaszolta, hogy ez a kérdés alig igényel választ. Broad- 
hurst ezután azt kérdezte, váljon a bilit ki fogják-e 
nyomatni. A belügyminiszter erre azt válaszolta, hogy 
nem szokás az ilyen bilieket kinyomtatni. Broadhurst 
erre azt jegyezte meg, hogy mégis csak szokatlan eljá­
rás, a ház ölé terjeszteni ennek a kinyomatlan bilinek 
az elfogadását «oly urnák a honfiusitása végett, kiről 
nagyon keveset vagy cpenséggel semmit sem tudunk.* 
Erre Sir W. Harcourl volt belügyminiszter azt vála-

tülhajtúsával, a pénzügyminiszter azt válaszolta, hogy a 
bilit tulnjdonképen a herczeg esküvője elölt kellett volna 
elintézni.

— Dlnamlt a pórnőp közt. Mármaros-Szigélről 
Írják lapunknak e hó 5-ikéröl: Rusz-Polyánán olyan eset 
történt, mely azt mutatja, hogy dinamit már nemcsak a 
londoni merénylők kezeiben van. Pedig Rusz-Polyánán 
olyan csöndes, nyugodt a szegény orosz nép, hogy az 
antisemilismusnak még nyomára sem akadunk és senki 
még csak nem is álmodhatta, hogy a M.-Szigelt ■! hat 
órányira cső, a világtól elzárt havasi vidéken még di­
namit merényletet fognak elkövetni. Pedig elkövettek 
Julius 25-én hajnalban fölverték a bírót és jelentették, 
hogy Fuchs Chaim izraelita lakost házastól, családos­
tól cl akarták pusztítói a föld színéről. A vizsgálat 
ugyanis (kiderítette, hogy Fuchsnak a lakásába kőrisfa- 
hüvclybe dugott dinamitol dobtak be az ablakon. Az 
égő dinamit nagy rombolást tett, megsebezte a házigaz­
dát és nejét, az ablakokat széttörte, ajtókat széthasította, 
párnából, dunyhából a tollat szélröpitctte s az egész há­
zal megrázta. A robbanás oly nagy volt, hogy az egesz 
ulczában fölriadt a nép és jajvcszékclvc tódult a házba 
mely alapjában megrendült. Nem is gyanítják, ki követ­
hette el a gonosz teltet, mert a merénylet idején még 
senki sem volt talpon a faluban. Úgy gondolják, bodzá­
ból akarták Fuchsot és családját kivégezni és csakis a 
véletlen müve, hogy a rombolásból kis sérülésekkel meg­
menekülhetett. Valami csavargó, iszákos emberre van a 
gyanú, ki sokkal volt adósa a gazdának, még abból az 
időből, mikor Fuchs még hitelezhetett neki és a később 
megtagadott hitel volt indítója c boszunak.

— Felhőszakadás. Mint lapunknak írják, o hó 1-én 
borzasztó felhőszakadás látogatta meg C ahrcnd.-k köz­
séget. Nevezett nap délutánján fél 5 éri körül szakadni 
kezdett az eső, borsó nagyságú jéggel vegyítve. A hely­
ség hegyoldalán feküdvén, a gyorsan felszaporodott viz a 
csatornákat túllépte s ez alkalommal két gyermeket a 
rohanó ár elsodort s csupán Németh Pál földbirtokos 
áldozatkészségének köszönhetik életüket. A jég állal oko­
zott kár körülbelül 7500 írtra rúg.

— A Pall Mall Gazette leleplezései. A Pali Mail 
Gazolté szerkesztője o hó 22-éro nagy népgyülést ren­
dez a Hvdeparkban, melynek czéljai a következő.;: 
1 -szőr. Á Londonban ez idő szerint uralkodó botrányom
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k, í'^'--nv'wólvvs alkalmazásának követelése; 3-szor.

becsületes polgárság amaz elhatározásának 
tZ !rntc.-o lio-Y 0 bajokk al és azok társadalmi es er- 
, lv‘,i „kaival,Ca bajok mcgszimtelúsG czóljából incre- 
_szcmlo kell szállani. A Canterbury i érsekhez abból 
í? alkalomból, hogy részt vessz abban a bizottságban,
‘ Pall Mall Gazette által a «Modern Bab\lon»-ról

loieniezósek megvizsgálására önkény lesen alakult, az 
nii.tlikún egyház lelkészeinek Plymoutliban tartott gyu- 
Íé=c üdvözlő feliratot intézett.

oyiikosságl kísérlet a tárgyaló teremben 
Készt bel von e hó 5-én Taly József járásbíróság! jegy­
ül'' mint vizsgáló bírót , egy vizsgálat alatt álló 
Ivén, I alkonyi J. l.-lomaji lakos egy dupla csövű 
pisztolylyal agyon akarlani lőni. A pisztoly csütörtököt 
mondott. Vnlkonyi letartóztatván, bevallotta, hogy az 
r'vik cső a vizsgálóbírónak, a másik önmagának volt 
szánva. Az csel nagy izgatottságot keltett.

_ A kanadai máhdl. A Louis Riel fölkelő vezér
]ipn Kanadában megindított biinpör ennek halálra itél- 

lvt''-sével végződött. Védője hiába igyekezett elmeznvnrt- 
gú''á! bebizonyitani, muri Iliéi kél óva hosszat tarló véd- 
lívszédébcn épcnséggel nem tette egy mcglóbolyodolt 
rn.bVr hatását; a vádlott olv ügyesen érvelt és oly éke- 
cpn bizonvilotla isteni küldetését, hogy a jelenlevő höl- 
tvek sőt az esküdtek közül is többen könnyeztek. «Ivét 
ahva gondozott,» Így szólott: «az egyik életet adott ne-

a másik az északnyugat országa, mely nem ko- 
v ‘.:,v ^veret nem log engem meguyilkolni. Isten kül-

1,'njv sorompóba lépjek az északnyucotnak. testvé- 
r, , jngns :g, iveiért. Megki ..érlelték téboly.,dőltságo- 
.. • l:eb:zonvÍla»i, de én nem vagyok beteg, hanem az 
. . :é!en és inegho. -áthallan kormányrendszer
az 0ka mindennek. Pann mainkra a kormány azzal vá-
l, .: hogy napotokat k.ddólt ellenünk, de mikor fo-

‘ : „.-na ta és bennünket elnyeléssel feiiyegclell, én 
rálőttem a katonákra, kik életűnk ellen törlek, és meg­
él „ ... m ölű t és ezért vádolnak engem ma haza-
áiid.is.;:!: de én bízom istenben, !;i akkor is megnli.il- 
mnzoll mikor Batochenál Middleton golyói fütyültök fo-

köiiil • Mialatt az e-kéi.llek tanácskoztak, Iliéi nvi:- 
j ,i:.m imádkozott az Ítélet kihirdetését is mozdnlalhi- 
* ‘.ul.ga'ta meg Valószínű azonban, hogy Kidnek 
megfognak kegyelmezni.

_ Nihil tata bajsza Zürichben A zürichi rendőr- 
sé"et c«y kis nihilisla-alTaire zavarta löl a minap. Egy 
párisi orosz diák, ki a propagandistákhoz tartozik, két 
ládájával Génibe utazott s onnan kirándult Clarensbe. 
Már Parisban is szemmel tartotta őt két titkos rendőr s 
elkísérték Gonfbe, de ott nyomát tévesztették. Megtudták 
azonban, hogy ládáit Zürichbe küldte s elkövetlek min­
dent. Iio’gv e szállítmányokat kézrekvrilsék. A ládák tu­
lajdonosainak vallották magúkat, azt állítva, hogy elvesz­
tettél: a föladó-ezédulát. De föllépésük olyan gyanús 
volt, logy a rendőrség közbe vetette magát s letartóz­
tatta őket közönséges vasúti tolvajok gyanánt. A berni 
orosz követ kiszabadította őket a fogságból, de a rend­
őrié" elszállította mindkettőjüket a határra. A ládákat 
rendőri felügyelet alá helyezték, mert az orosz ügynökük 
azt crősitgették, hegy bombák és egyéb robbanó dolgok 
vannak bennük. A párisi diák ezalatt megkérte egv 
zürichi orosz ismerősét, hogy váltsa ki helyette a ládá­
kat. Ezt az orosz embert nyomban letartóztatták, vala­
mint a diákot is, mihelyt megjelent Zürichben. A vizs­
gálat kiderítette, hogy az orosz ügynökök tévedtek, mert 
a ládában nem voltak robbanó anyagok, hanem orosz 
Írásuk és hamis útlevelek, melyeket elküldték a szövet­
ségtanácsnak leforditlatás végett. Minthogy az iratok 
teljesen ártalmatlanok voltak, szabadon eresztették az 
ellogottakat.

— Vasvári Pál s a mariséi! csata. Pivány Ig- 
núcz 1848/49-iki honvédfőhadnagynak a mariscli csatáról 
az Egyetértésben megjelent tárczaczikkére válaszol a 
Budapesti Hírlapnak Korkes Miklós adatait közlő eziklce- 
zőjo. A többi közt ezeket mondja: Nincs oltom kétel­
kedni Pivánv urnák a magyar seregre vonatkozó ada­
tainak hitelességében, azaz Pivány ur még sem tudhatta 
mi történik az oláh csapat részen oly jól, mint azok, a 
kik azokat a csapatokat épen vezették. Havasi közludat 
szerint Vasvári ellen csakugyan Korkes Miklós gyűjtött 
é- vezetett sereget; Topánfalván és Albalton számosán 
élnek azok közül, a kik ez expediezióban resztvettek és 
Limák olv tárgyakat, melyekhez amaz alkalommal hozzá 
Hitelűik. Tehát tévesnek tartom Pivány urnák azt az ál­
lítását, mintha az oláhok támadása esetleges lett volna, 
mert nein volt esetleges. Szabó V. dr. honvédföorvos, 
mint rokon a Vasvári-családhoz, ép abban az időben 
időzött Topánfalván, mikor én. Mindketten felleltük ma­
gunkban, hogy ama katasztrófára nézve egyet-mást ki­
puhatolunk. tíz. Vazul dr.-nak érdekében is volt meg­
tudni a helyet, a hol Vasvári elesett, mert arra a helyre 
egy emlékkövet rendelt meg a család megbízása folytán 
e főiirattal: «Paulus Vasvári Feliér, natus in Tisza-Buzd 
leüli: abiit 1KPJ. 22. jun.pro patriainluplalibertalis. Fralri 
) asoror posv.it.» Sikerült igy mcgállapilani, hogy Vasvári Pál 
Magvar- és Oláh-Gyerömonoslor községek hatarában a 
Kemény és Kabos család s Gyeröfy-ntódok birtokában 
levő Csonka nevű havas részben cselt el. Egyik testvére 
Vasvárinak Szabó doktorhoz e sorokat intézte: «Pali 
öcsémre, kegyelet es megemlékezésért fogadd köszöneté­
inél. Öcsém gvürüje ismertető jele, hogy abban sütét- 
zűldszinű kő volt, melyen egy kinyitott könyv karddal 
átszűrve volt — látható; értéke becs szerint 4, vagy leg­
feljebb 5 arany leheteti.» A gyűrűt a leírás után csakugyan 
megkaptuk Tópáufalván. ugyancsak Korkes Miklósnál, a 
ki azt 14 darab aranyért tíz. V. dr. birtokába bocsá­
totta. Magam is lenyomatul vettem a gyűrűről, mely n 
leírásnak a Icgulohó részletig megfelelt. Egy nyitott 
k' i.uvii meztelen kard nyugszik : az egyik oldalon «V. 
P a másikon «1848 máiczins lő » áll. A mit Pivány 
:r a In ] káról iimuJ, hogy az még nem tartozik a 

liuiv.c :f;,| .:m i.-h< z, igaza \:m. Csakhogy a honvéd a 
I il>zerelé-"n kivit! még más tárgyakat k czipelhet ma- 
C-iv.il. I.iilünösen. ha azokhoz a tárgyakhoz édes omlé- 
K*-k k !ik. Így kötötték k*‘d\es emlékek Vasvárit i- ama 
hál., kához, inclylycl a Teleki Blanka nüncvelü-iiitézct 
I V. ii.ié-v.-i tisztelték meg -hálás köszönetiikjeléiil», eli­
ten az intézetben Vasvári tudvalevőleg tanilóskodott; 
óv. ül („I ,tie szeretlek. Így akadtunk reá a lózablára és 
kiuxikülöre is.

— Grant tábornok koporsója. Valódi remekmű az 
a koporsó, melyben Grant tábornok bebalzsamozott 
teteme nyugszik. Alig hogy behunyta szemeit a tábor­
nok, Mount Grogorba hívták a newvorki legnagyobb 
Vinetésrendezu intézet főnökét, hogy megmérje a halot­
tat s a család utasításai szerint elkészítse a koporsót. 
E koporsó hat láb hosszú, súlya meg körülbelül három­
száz font. Külső burkolata vörös ezédmsfából készült. 
Fogói tömör ezüstből valók, tetején arany lemez van o 
fölirássai: «II. tí. Grant». Belseje, melyet fényezett réz­
ből kovácsoltak, gyönyörű eívmeszinü atlasszal van 
bevonva. A vánkos is ilyen színű s aranybelükkel van 
raliiinezve a név: «II. tí. Grant». A koporsó lödele 
e-i zo!t üveg. Teljesen légmentes és elpusztíthatatlan az 
egész. A temetésre már megtették az előkészületüket. 
A nagy halottat tudvalevőleg a newvorki Central-Park- 
ban lógjál; eltemetni, s igy a gyászmenet kél mértfükl- 
nyi utat fog megtenni. Képzelhető, hogy mekkora nép- 
tömeg kíséri majd örök nyugvóhelyére az amerikai köz­
társaság volt elnökéi.
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— An lSfifí-dikl yoroaz-magyar let)iáról 
a néhány hónappal ezelőtt elhunyt Grisza Ágost­
nál;, a ]Kirósz-magyar légió vagy mint hivatalosan 
nevezték «északi magyar honvédsereg» első zászlón!ja 
ptirancsnokúnak iratai alapján. Himly Árpád a Festi 
Hírlapban több érdekes adatot közül, a melyből át- 
veszsziik a következő sorokat:

A légió főbb tisztjeit július utolsó napjaiban nevezték 
ki. s a kinevezéseket u porosz hadügyminisztérium aug. 
ö-tlikán erősítette uieg. A németnyelvű kinevezési okirat 
formája a következő volt:

No. 59. Der Herr A. von Gr. Hauptmann aus der 
ungarischen Arm je vom Jahre 18Í8—49 wird in Er­
wartung der nachträglichen Gutheissung in der ungari­
schen Armee zum Major befördert. Berlin, am 31-ten 
Juli 1806. Der ungarische Repräsentant (if Csáky. P. H. 
(Középen koronás mag a czimör, körit at: «A magyar 
ideiglenes nemzeti kormány képvis tlüje.») ln seiner 
Charge bei der ungarischen Legion anerkannt und be­
staunt. Berlin, am 3. Annust I860. Der Kriucs-Minister

in Vertretung: Podbielski. Kineveztetett ekkor egy altá­
bornagy, egy tábornok, 5 ezredes, 1 alezredes, 6 őr­
nagy. Továbbá kineveztetelt még a hadjárat végéig, s 
illetőleg u légió feloszlatásáig: 11 százados, 12 főhad­
nagy, 1 főhadnagy-orvos és 1 hadnagy-alorvos s 40 
hadnagy. A tiszti létszám tehát 78-ra rúgott. A légió az 
első szervezéskor egy dandárból állott két zászlóaljjal, 
egy század huszárral és egy tarlalékosztálylyal. Még ja­
vában folyt a szervezés, midőn julius 31-dikén parancs 
érkezeti, hogy a legio induljon a magyar ha­
tárra. Ugyanaz nap Oderberg mellett Schillersdorfban 
szállottak táborba, s másnap, azaz augusztus 1-jén útra 
kellek mintegy 1500 ember, köztük 180 huszár. Az 
Oderán kompokon keltek át, s este megmaradtakSehün- 
dorl'ban. Augusztus 2-dikán reggel Klapka tábornok az 
elővéd vezérletét Grisza őrnagyra bízta, s mentek egész 
nap oszlr k Szilézián keresztül, mig esti 7 órakor meg­
állónak egy Móravka nevű falunál, hol a szabad ég alatt 
tanyáztak. 3-dikán reggel 3 órakor megindult a tál)or a 
magyar halár felé, élén gr. Bethlen Gergely tábornok­
kal. A legjáratlanabb utakon és meredek sziklákon fel­
mentek a Kárpátokra; az útban egy huszár lovastól a 
mélységbe esett, a föld engedvén a ló lábai alatt s mind­
kettő szörnyet halt. Midőn déltájban a határkőhöz ér­
tek, mely Szilézia, Morva- és Magyarország határait je­
löli, hatalmas éljenzéssel üdvözölték az édes haza föld­
iéi. Tovább haladva, hirt hallottak 80 osztrák dsidásról, 
kik kevéssel elültük arra megfordultak, de ismét vissza­
mentek. Végre délután 5 órakor megérkeztek Treu­
es enni egye Thurzovka nevű falujába, hol a tót nép 
kitörő örömmel fogadta ökot. Mondták, hogy már 1849 
óta várják a magyarokat, s ime, most megérkeztek.
A plébános, kinél több intelligens magyar embert 
talállak egybegvülve, megvendégelte, a tiszteket. De 
a nyugalom nem sokáig tartott, mert csakha­
mar vágtatva jött Bethlen Gergely tábornok, kiáltván: 
«Lóra! lóra! jön az ellenség.» A riadóra kivonultak a 
faluból s azon kívül telepedtek meg. Ez esti 7 órakor 
volt s csakhamar eső kezdett esni, mely csaknem reg­
gelig tartott. A tábornok megtudta, hogy Csnczára, mely 
a légió állásától csak 2—3 inérlföldnyire volt, az osz­
trákok jelentékeny erővel bevonultak, mig egy másik 
csapat a jablunkai szorost foglalta el, úgy hogy a légió­
nak csak Morvaországba lehetett visszahúzódni. A légió 
fű vezérletének első értesülése szerint ugyanis a poroszok 
egész Morva- és Csehországban leltek volna maradandók 
a fegyverszünet alatt, azonban tényleg ama vonal jelöltetett ki 
nekik, mely Morvaországban Napogedtül Oderbergig 
megy a vasul által képezve. Erről akkor a légióban 
nem tudtak semmit s igy tudatlanul haladtak Morva­
ország felé, melynek határán belül magukat egész biz­
tonságban kelleti hinniük. Augusztus 4-én hajnali fél 3 
órakor riadót fújtak s Klapka tábornok most a hátvéd 
vezényletével bízta meg Grisza őrnagyot, meghagyván, 
hogy a sereg mögött a hidak elrontassanak, a mi meg 
is történt. Délelőtt 11 órakor Wisokál érintve, elhagyták 
Trencsénmegye határát s Morvaországba léptek át. Az 
állomás Karlovetz volt, hol táborban maradtak a falu 
elölt másnap hajnalig. Az osztrákok a lakosság által 
értesítve voltak a légió minden mozgásáról, s a magyarok el­
vonulása után 0 órával lovassággal, gyalogsággal és vadá­
szokkal érkeztek Karlovelzbe, s a fegyverszünet által nekik 
átengedett földterületen igyekeztek a légiót bekeríteni. A 
légió legközelebbi állomása Rosnau város és fürdőhely 
volt, hol aug. 5-én vasárnap délelőtt táborba szállottak.
Itt egy szepesi magyar figyelmeztette Grisza őrnagyot, 
hogy az osztrákok tőlük 2 mértföldnyire Franksladtban 
állanak, s hogy a legújabb hivatalos hir szerint a fegy­
verszüneti vonal a vasút vonala, mely innét még 5 órá­
nyira van. Értesülvén erről Klapka tábornok, azonnal 
fegyverbe szólította a sereget, s este 8 órakor tovább 
indultak Mezcrilsch-fele. Ezalatt hire ment, hogy a légió 
egyik őrnagya, gróf Scher-Toss délben 1 órakor Frank- 
stadtba ment kocsin, egyenruhában, csupán lovászától 
kisérve, s többé nem tért vissza. Később hire, jött, 
hogy nem a katonaság, mely akkor még nőm 
érkezett oda, hanem a lakosság fogta el Őt. Dél­
után kél huszár ment be utánna. s a népcsoport 
ezeket is körülvette, de a huszárok lelőttek két embert, 
kik lovaik kantárjába kapaszkodtak, a karddal vágtak 
maguknak utat kifelé. A légió éjfél után 1 órakor meg­
érkezett Mezeritschbe, hol pihenés volt, de csak 2 óra 
hosszai. Innét csatarendben folytatták az utat Huszto- 
peez felé, hol már egy porosz lovas altisztet találtak, ki 
a légió további útját kijelölte. Husztopeczböl egy föld- 
birtokos a tisztek számára ételt, Italt és kávét hozott a 
táborba, s megmondta az egyetlen biztos utat, melyen a 
porosz vonali elérhetni. Így azután 2 órai menet után 
Pohl nevű vasúti állomáshoz érlek, hol egy porosz had­
nagy 40 emberrel állomásozott, s itt a légió augusztus 
0-án délután táborba szállt. A poroszok inár azt hitték, 
hogy az osztrákok elfogták a magyar légiót, s sürgönyt 
is menesztettek Nickolsburgba a magyar szabad csapat 
kiadása iránt. Polliból a légiót vasúton szállították el po­
rosz Sziléziába Baucrwilzbe Raliboron út, hol azután meg 
is maradtak. Ez volt a magyar légió egyetlen rövid akcziója. 
Az idő ezután közel két hónapon ál várakozással teli el. 
Teljesen katonailag szervezve azonban csak az 1-sü 
zászlóalj volt. A statisztikai összeállításból az az érde­
kes adat tűnik ki, hogy KöniggnVznél legtöbb magyar 
hadi foglvot ejthetlek a Pest- és Csongrádmugyékből 
sorozott czredekből, s ezek voltak első sorban készek a 
magyar légióba való beállásra. Csongráilinegyvböl került 
ugvanis ki az I. zászlóaljban: 1 főhadnagy, 3 hadnagy, 
28 altiszt, 275 közhonvéd, — Peslmegyéböi 1 főhadnagy,
9 altiszt, 17ü közhonvéd. Voltak még: Abonybój 3 al­
tiszt, 17 közhonvéd, továbbá Aradmegyébül 7, Csanád- 
ból 10, Gömürböl 15, Eszlergommcgyéböl 3, Hevesből 8, 
Jászkunságból 48, Kolozsmegyéből G, Közóp-Szolnokból 
4, Pozsonyból 8, Somogy búi 5, Tolnából 3, Ternesböl 
2, Tornából 2, Zalából 3, Zemplénből 4 közhonvéd, s 
még néhány megyéből egy-kettő. — A légió feloszlatá­
sát október 1-én tudatták a legénységgel. Minden ember 
német szövegű men-levelet kapott, mely az augusztus 
23-diki békeszerződésre való hivatkozással, a büntetlen 
hazatérést biztosította. Október 6-án gr. Csáky dandár- 
parancsnok még egy nagy szemlét tartott a légió fölött 
s utána lakomát adott a tisztikarnak és a legénységnek 
a zilkowiezi mezőn. Az ünnepélyre a környékbeli nép is 
ősszesereglett s ezigánvzene mellett folyt a mulatság. 
Október 7-én az 1-ső zászlóalj letelte a fegyvert, más­
nap a második zászlóalj és a huszárok; október 8-án 
pedig a tisztek adták át lovaikat. A buvsuzás jelenetei 
a tisztek és legénység között meghatók voltak, s fogad­
kozások történtek, hogy az első kedvező alkalommal 
megint összejönnek s küzdeni fognak az elnyomott haza 
függetlenségének kivívására.

— Bosszúálló leány. Az orosz közönség nagy ér­
deklődést mutat most egy nevezetes affaire iránt, mely 
legközelebb esküdtszék elé kerül. Néhány év óta egy 
csinos fiatal leány lakik Odesszában, a ki varrással ke­
resi kenyerét. Hogy milyen szorgalmas lehetett e leány 
s mekkora nyomorral kellett megküzdenie, hogy erköl­
csös maradhasson, csak az tudhatja, a ki ismeri az orosz 
munkaviszonyokat. A szegény varrónő még meg is ta­
karított valamit silány keresetéből s tankönyveket vásá­
rolt, hogy nevelésének fogyatkozásait kipótolhassa. De 
Oroszországnak túlságosan éber rendőrsége van, mely­
nek hatalma szinte korlátlan. A szegény varrúleánynak 
is meg kellett ismernie ezt a hatalmat. A múlt hónap 
egy reggelén megjelent nála egy rendőrtiszt, hogy meg­
vizsgálja iratait. lvz a szokatlan látogatás úgy felizgatta 
a leányt, hogy nem tudott szóhoz jutni s o körülményt 
felhasználta a rendőrtiszt arra, hogy a szegény terem­
tést durva szavakkal illesse, a minőkben annyira bő­
velkedik az oroszok nyelve. Azzal fenyegette, hogy 
«sárga jegy»-et ad neki, ha nem teljesíti kívánságát. A 
rendőr azt hitte, hogy könnyen boldogul a védtelen 
leánynyal, számítva félelmére is, de a kis varrónő szor­
galmasan forgathatta Turgenjew könyveit, mert elég 
ereje volt hozzá, hogy kétségbeesett segélykiáltásaival 
üsszeesüditse a szomszédokat, a kik hamarosan véget 
vetetlek a rendőrtiszt rosszul palástolt támadásainak. 
De a meg nem érdemelt gyalázatot nem bírta elviselni 
a szegény leány s majd hogy meg nem őrjítette az n 
gondolat, hogy meglámadója büntetlen marad. Nnphosz- 
szat tévelygőit az ulezákon s nem volt nyugta sehol. 
Végre elment a rendőrséghez, hogy elpanaszolja bántó- 
dását s elégtételt kérjen, de ott jóformán meg sem hall­
gattál:; magú oz a rendőrfőnökhöz akart fordulni, de 

bocsátották eléje. Ekkor aztán megfogamzott

esküdtek a bosszúálló varrónőt, a ki gyilkossági kísér­
lettel van vádolva. Különben csalódik, a ki azt hiszi, 
hogy ez az eset páratlanul áll az orosz rendőrség törté­
netében.

— Tároaskiránduláe Dobslnára. A m. kir. állam­
vasutak városi menetjegy irodája, mint már említettük, 
o hó közepén újabb társaskirándulást rendez a világ­
hírű és szinte páratlan szépségű dobsinai jégbarlang 
meglátogatására. A tavalyi két kirándulás sokaknak ked­
ves emlékezetében van még, és nem kétkedünk benne, 
hogy ezúttal is számosán fogják megragadni a kínálkozó 
és igen csekély költséggel járó alkalmat. íme a kirán­
dulás tervezete: Indulás augusztus 15-én 6 órakor reg­
gel különvonatlal a magy. kir. államvasutak Budapest 
személypályaudvarából. Érkezés Fülekre 11 óra 1 percz- 
kor délelőtt; ott társas-ebéd a pályaudvari vendéglőben. 
Étlap: leves, garnirozolt marhahús, pecsenye és tészta. 
Indulás Fülekről 1 óra 20 perczkor. Érkezés Dobslnára 
G( ó.46p.-koreste; ott társasvacsora a városi vendéglőben. 
(Étlap: pecsenye és tészta.) A következő napon 0.} óra­
kor reggel társas reggeli (kávé). Indulás 7 órakor a jég­
barlanghoz, külön e czélra bérelt kocsikon. Az utazás 
a jégbarlanghoz a Kárpátok legszebb vidékón, nz úgy­
nevezett slraczenói völgyön át történik, melynek elbű­
völő regényes szépsége már magában megérdemli, hogy 
oda kirándulás tétessék. Érkezés a jégbarlanghoz 10 
órakor és azonnal annak megtekintése; azután társas- 
ebéd a jégbarlang melletti vendéglőben. (Étlap: leves, 
garnirozolt marhahús, főzelék rátéttel, pecsenye, tészta 
gyümölcs). Indulás a jégbarlangtól 4 órakor Dobsinara. 
Ott társas-vacsora. (Étlap: pecsenye és tészta). Indulás 
Dobsináról különvonatlal 8 óra 30 perczkor este. Érke­
zés Budapestre augusztus 17-dikén 6 óra 10 perczkor 
reggel. E kiránduláshoz a városi menetjegy-iroda által 
(Mária-Valéria-utcza, Hungária-szálló) oly jegyek^adat­
nak ki, melyek áraiban a különvonatlal történő uta­
zásért járó menetdijon kívül, még az egész utazás tar­
tamúra szóló ellátásért, Dobsináról a barlanghoz és 
viszont való utazásért, a jégbarlang megtekintéséért és 
annak külön, fényes kivilágításáért, valamint végre a 
Dobsinán nyújtott éjjeli szállásért járó költségek — te­
hát a kirándulással egybekötött összes kiadások — már 
benfoglaltatnnk. A jegy ára II. osztályra 20 frt. III. osz­
tályra 16 frt. Előjegyzések a városi irodában bezárólag 
augusztus hú 12-éig fogadtatnak el; a jegyek kiszolgál­
tatása azonban a különvonat indulását megelőző napig 
folytattatik.

— Kéjvonatok. A magyar államvasutak szeptember 
hó végéig minden vasár- és ünnepnapon Buda­
pestről Tata-Tó városra kéjutazást fognak rendezni, mely­
hez rendkívül mérsékelt menettérti jegyek fognak ki­
adatni következő árakón: 11. osztály 2 frt 10 kr, III" 
osztály 1 frt 50 kr. E jegyek odautazáskor csakis a 6 
óra 35 perczkor reggel induló 6. sz. személyvonalhoz 
adatnak ki és visszautazáskor csakis a Tata-Tó városról 
ugyanazon napon 6 óra 31 perczkor este induló 6. sz. 
személyvonat használatára jogosítanak. E jegyek a fent- 
emlitett vonatokkal Szaár, Felső-Galla és Bánhidára való 
kirándulásokra is használhatók a nélkül, hogy azokat az 
illető állomásokon láttamozás végett felmutatni kellene. 
Gyermekekre nézve a következő kedvezményeket állapítot­
ták meg: Két 10 éven aluli gyermek számára az illető 
kocsiosztályra szóló egész jegy váltandó. Egy gyermek a 
11. kocsi osztályban egy egész III. oszt. jegygyei utnz- 
hatik. A III. kocsiosztályban egy gyermek felnőtt kísé­
rőjével együtt egy egész II. oszt. menetjegy váltása 
mellett utazhatik. Podgyász-szabadsuly nem engedélyez­
tetik. E menettérli jogyek a budapesti személypályaudvaron, 
valamint a m. "kir. államvasutak városi menetjegy irodá­
jában (Hungária szálló), még pedig ez utóbbi helyen 
már a megelőző napon is válthatók.

— Fürdő utatloztlka. A lipiki jódfürdüben jul. 
30-ig 853, Koritniczán julius 29-ig 756, Mattom bu­
dai Erzsébet sósfitrdőben julius 29-ig 520, Balaton- 
Füreden julius 31-ig 1690 fürdővendég fordult meg.

Rövid hírek. A magyar dalcsarnok volt 
igazgatója Solymosi Elek ellen hitelezői csődül kér­
tek és azt ti törvényszék el is rendelte. — Did­
ótokban e hó 2-án nagy tűz volt; három gazdá­
nak házai és gazdasági épületei elhamvadtak. — 
Nyújtódon e hó 2-án tartotta Zlamál Gusztáv 
felszentelt fiatal pap első miséjét, mely alkalommal 
Zotnora Dániel imecsfalvi plébános igen szép alkalmi 
szónoklatot mondott. — A Mattoni és Wille 
ásványvíz kereskedő ezéget Milán szerbiai király 
«udvari Kiszállító» czimmel tüntette ki. — A 
Deák-sxobor összes mintái néhány nap múlva 
teljesen elkészülnek s öntés alá lesznek bocsáthatók. 
— Bukarestből Írják, hogy Prausst, ki tudva­
levőleg zsarolással van vádolva, n román rendőrség 
Predeálba lolonczozta. — A szegedi színház tüz- 
kávbecslésénck munkája az utolsó stádiumban van. 
A város és a biztosító-társulatok közt fölmerült ár- 
diflerenr-ziák kiegyenlítésére tartandó tárgyalásra 
Schmal műépítészt is meghívták Budapestről.

= Kinevezőnek. A főpolgármester újabban a Ró­
kus kórházhoz dr. Oarzó Aladár, dr. Szilágyi Sán­
dor, dr. Huszár Gábor, dr. Breuer Sándor és dr. 
Krutyel József segédorvosokat alorvosokká; Szabó 
Károlyt, dr. Czirkplach Lászlót, dr. Züldy Jánosi és 
dr. Patai Samut segédorvosokká; végül dr. Sehiitzcn- 
berger Endrét a Szt. János kórházhoz alorvossá ne­
vezte ki.

= Gyár égés a fővárosban. A bárány-uteza sar­
kán levő Marshall Sons et Comp.-féle gépgyári 
telep egyik épületének tetőzete ma délelőtt fél tízkor 
eddig ismeretlen okból kigyuladt és az erős faszerke­
zetű padlás, daczára a eserépfödésnek, csakhamar lángba 
borult. A cserepek ropogva, pattogva hullottak szerte­
szét, s az oltást megkísértő gyári munkások az izzó és 
repülő kődarabok miatt nem közelíthettek az épülethez. 
Az égő épület a gyár gépjavító műhelye volt, s a tűz 
kiütésekor benne hatvan munkás dolgozott. Növelte a 
veszélyt az is, hogy az emeletes épületnek belső szer­
kezetei deszkázva voltak és a munkagépek fagerendákra 
voltak erősítve. A tűz jelzése után tiz perezezel az ösz- 
szes tiizürségok megjelentek a helyszínén, s megkezd­
ték a pusztító elem megfékezését. A Schlick-gyár laka- 
tosmühelyénck és kazánházának tetejéről, valamint a 
gyár udvaráról egyszerre nyolez cső hatalmas vizsugara 
hatolt a tűz központjába, mely már a gépműhely pad­
ja tál fenyegette. Majd a tolólétrát erősítették az épület 
falaihoz és két tűzoltó innen támadott újabb sugarak­
kal. Háromnegyedórai nehéz munka után a tűz meg 
volt fékezve és kis térre szorítva, és ily módon a gép­
javító műhelyt sikerült is megmenteni. Az épület tete­
jén az izzó parázshalmot még mindig locsolták, s csak 
11 óra tájban lehetett a tűz teljes elhamvadását jelen­
teni. Az utczán eközben óriási néptümog gyűlt össze, 
úgy hogy a kivonult rendőröknek az utczát teljesen el 
kellett zárni. A kár mintegy 5—6000 frtnyi lehet. A 
tűzoltóság Val2 órakor vonult vissza, s csak tartalékot 
hagyott a helyszínén, mely a még mindig füstölgő tető­
zet gerendáit "bontotta szét.

benne az a szándék, hogy vérrel mossa le gyalázatát. 
Konyhakést vett negyven kopekért s fölkeresi« saját la­
kiján a rendőrtisztet, a kinek azonban kevés fáradsá­
gába került, hogy öt lefegyverezze s börtönbe vesse. Az 
o ősz közönség fölöttébb kiváncsi rá, vájjon elitélik-e az

= Öngyilkossági kísérlet a börtönben. A dr.
Melczer ügyvédnél vasárnap elkövetett betörés tettese 
Rozsnyai Ignáez a főkapitánysági bö tönben, ma reggel 
az ajtó félfára felakasztotta magát. A börtönfelügyelő 
azonban észrevette a tettet, s még idejekorán levágta a 
szerencsétlent, kit ezután külön czellában és felügyelet 
alatt helyeztek el. A betörőnél ell'ogalása alkalmával 
több zálogezédulát találtak, melyeken — valószínűleg 
lopásból származó következő tárgyak vannak elzálogo­
sítva: 10 drb leveses kanál S. D. jellel, 8 drb kávés 
kanál M. D. jellel, 1 leves és e.gy tejszedö, 5 drb evő­
eszköz állvány ezüstből, 2 arany kaeporecz türkissel és 
gyémánttal, 1 aranygyűrű 7 drb gyémánttal.
= Megölte a pálinka. Czabán András napszámost 

hétfőn éjjel pálinkától holtrészegen önkívületi állapotban 
találta meg a rendőrség az utczán s beszállította a Ró- 
kus-kórházba, hol az orvosok nála elölialadt delirium 
iromenst konstatállak. Ezt később neje vallomása is iga­
zolta, ki elmondd, hogy a beteg egy idő óta egészen az 
ivásnak adta magát, úgy hogy éjjel-nappal soha sem 
volt józan. A mértéktelen ivéanak az lett a vége, hogy 
Czaban, daczára minden orvosi segélynek, három napi 
szenvedés ulán tegnap a kórházban meghalt.

= A sógortuMiony bosznja. Pabkó Éva napszá­
mos asszony nyomára jött, hogy sógorát Czopka Anna 
elszerette. .Ez okból tegnap délután felkereste Czopka

Annát hajós-uleza 10. szám alatti pinczelakds&ban s 
szemrehányásokat tett neki csapodársúga miatt s kérte, 
hagyjon fel a viszonynynl. A leány azonban nem hall­
gatott a kérésre, hanem oly kihivólag szólt vissza, hogy 
a méregbe jött asszony felkapott egy nagy vasszegoi s 
azt a leánynak a koponyájába szúrta. Súlyosan sérültet 
bevitték a Rókusba, a tettes nőt pedig letartóztatták.

— Balesetek munkaközben. Schenkerik Mihály 
40 éves, nőtlen, napszámos ma délelőtt a Szabolos-utcza 
27. szám alatti vízmentes ponyvagyárban, egy két öl 
magas állványról munkaközben lezumrtit és a jobb kar­
ját eltörte. — Jlisrut János, 24- éves napszámosnak 
tegnap délután 6 órakor a rákos! téglagyárban a gépszíj 
jobb kezét elkapta és kezefejét összezúzta. A sérülteket 
a Rókus-kórházban ápolják.

— Elfogott sikkasztó. A fővárosi rendőrség letar­
tóztatta tegnap Kochmeister Frigyes nagykereskedőnek 
egy alkalmazottját, ki a ezég kárára sikkasztásokat kö­
vetett el. Legutóbb 2700 márkái bíztak reá elküldés vé­
gett, de ő ez összeget megtartotta magának. A kárvallott 
kereskedő panaszára elrendelte a főkapitány a tekintélyes 
családból való, könnyelmű ifjú letartóztatását. A kikül­
dött rendőrök egy kiállítási pczsgü-pavillonban akadlak 
reá, hol kedvesével mulatott, nagy kedélyesen.

*= Véletlen szerencsétlenség. Czigány Etelka,
18 éves hajadon szolgáló, ma délelőtt az országút 7. sz. 
alatti korcsma konyhájában véletlenségböl összeütközött 
a szakácsáéval, a ki egy nagy, forró zsírral töltött edényt 
vitt a kezében. Az edény tartalma ráömlött a leányra s 
jobb felkarját annyira összeégette, hogy ápolás végett 
Kórházba kellett küldeni.

= Megörült a börtönben. Blaha József 34 éves 
napszámost a IV—IX. kor. büntető járásbíróság lopás 
miatt másfél évi börtönre Ítélte. A büntetésből már csak 
néhány nap volt hátra, de c közben oly tünetek mutat­
koztak" rajta, hogy a börtön-orvos elrendelte a Rókus- 
kórház megfigyelő osztályára leendő átszállítását.
= Verekedésük krónikája. Nagy György és Nagy 

József egv gazdánál szolgáló kocsisok tegnap délután 
fuvarozás közben a szövetség-ulezábnn valami csekély­
ség felett összeszólalkoztak. A szóvitából verekedés, 
ebből pedig vérengzés lett, úgy hogy Nagy György ellen­
felétől oly veszélyes késszurást kapott, hogy eszméletle­
nül kellett a Rókus-kúrházba szállítani. A tettest letar­
tóztatták. — A kerlész-ulcza egyik pálinkamérésében 
szintén véres verekedés volt. Itt a pálinkaivó napszámo­
sok Pornóién Mátyás társukat vertél: össze annyira, 
hogy életveszélyesen sebesülve szállították a kórházba.

= A kőbányai uj tűz őrség holnap vonul be uj 
laktanyájába. Az őrség 15 emberből áll, köztük egy őr­
parancsnok és két szalcaszparancsnok van.____________

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházban holnap szombaton és holnap­

után vasárnap «Az ördög pirulái» előadásait folytatják. 
Hétfőn lép fel szabadsága után először Hegyi Aranka 
«Gasparonen-bnn. Kedden «Az árendás zsidó»-t adják 
szintén Hegyi Arankával.

— A krisztinavárosi színkörben mn este 60-odszer 
került színre Konti Eleven ördöge. Első eset, hogy 
eredeti magyar operetté elérje előadásának ötvenedik 
jubileumát. Fényes bankét követte a 25-ik előadás 
jubileumát, csendes és egyszerű volt a inai, a közönség 
ugvan zajos és szűnni nem akaró ovácziókban részesí­
tette Blahánét, de a tulajdonképeni jubiláns, Konti iránt, 
ki az Operette zenéjét irta, közönyös maradt. A szerep­
lők mindannyian iparkodtak játékaikkal emelni az elő­
adás fényét és. Blaháné nagyon rég óta volt oly paj­
kos és igéző játékában, mint ma este. Margo k. a. a 
kicsapongó szabónál pompás alakításban mutatta be, 
Makó, Mezei és Rónaszéki szintén jól megállották helyü­
ket. Margó k. a. és Mezei találó, uj kouplékkal mind­
végig élénk derültségben tartották a közönséget, mely 
zsúfolásig töllé meg a színkör minden zugát.

— A «Czlgánybárón-ról, Strauss János e legújabb 
operettejéröl s általában e zeneszerző komponálás! mód­
járól a «Deutsche Revue» egy közleménye: «A bécsi 
operetté, csevegés, zene- és szövegirákrót Gurt von 
Zelan-tól» érdekes felvilágosításokat hoz. Elbeszéli egyebek 
közt Straussnál telt látogatását is: «Társalgás közben 
felvetem n kérdést: Mennyire haladt már ön legújabb 
operettjével, a «Czigánybáró»-vnl ? Félig elkészültem 
már vele s őszszel színre kerül. S hol játszik a me­
séje? Két felvonás Magyarországon, egy pedig Bécs- 
bcn. E inti szövegét tudvalevőleg Jókai és Schnitzer J. 
Írták, kik az előadás jogát már előre az «an der Wien» 
színháznak biztosították. Strauss ki ezt az egyezséget nem 
tekinti szorosan megállapítottnak, még kevéssel ezelőtt 
arra gondolt, hogy a «Czigánybáró»-val fogja bevonulá­
sát tartani az udvari dalszínházba, miért is a zenének 
inkább a vig opera színezetét adta, úgy hogy most indít­
tatva érzi magát az operetté természetének megfelelő 
változtatásokat tenni rajta. Magától értetődik, jegyzem 
meg, hogy hallunk benne ismét valami uj koringül ? 
Mindeneseire. Jelenleg épen a hangszereléssel foglalko­
zom. Mikor és hogyan szokott kegyed rendesen dol­
gozni? Többnyire délelőtt 2 óra hosszat. Délután a nagy­
mérvű idegesség folytán, melyben szenvedek, ritkán van 
nyugodt ihletett hangulatom. Egyébiránt az én szerzői 
módszeremnél tulajdonképi szabályról alig lehet szó. 
Zenei gondolataim és ötleteim a nap legkülönbözőbb 
szakaiban támadnak. így legújabban egy szimfóniái esz­
mém sétakoesizás közben született meg. Ne nevessen 
kérem, mert gyakran éjjel alvásközben vagy félálomban 
is jut eszembe egy-egy szerencsés motívum. Szokta ön az 
ily eszméket papírra tenni? kérdém én. Ez rendesen az én 
feladatom, jegyzé meg mosolyogva a költő neje. Férjem 
a hangjegyeket diktálja, melyek a dallam alapját képe­
zendő, s én aztán az A, G, B, E-k sorrendjét ad­
dig igyekszem emlékembe vésni, mig végre másnap 
reggelig emlékemben meg is maradnak, midőn is a mo­
tívumot papírra tehetem. E szerint ön iránt, asszonyom, 
a zenevilág különös hálára van kötelezve, mert a ke­
gyed áldozatkészsége nélkül nem egy szép motívum 
veszne el örökre. Néha-néha, jegyzé meg Strauss, álmom­
ban hangversenyeken és zenei előadásoknál vagyok je­
len, hol gyakran csodálatos darabok kerülnek előadásra.» 
A költő, ki általában nagyon visszavonult életet folytat 
s színházba csak ritkán megy, az operetlo újdonságok­
ról érthető tartózkodással nyilatkozott. Nagy tisztelettel 
beszélt Offenbaehról, ki neki az első impulzust adta az 
operetté szerzésére, dicsérte zenéje kecses stíljét s gon­
dos hangszerelését. Mint sokan mások is kollegái közül, 
úgy Strauss János is panaszkodik a jó szövegek tekin­
tetében Németországban uralkodó szegénység felett. 
Szerzeményei közül legjobban meg van elégedve a Bőr- 
egér szöveg könyvével.

— A budai színkör sorsa. A népszínházi bizottság 
körében a Iliradó értesülése szerint az a terv, hogy, a 
jövő nyáron a népszínház hetenkint két előadást 
tartson a színkörben. E tárgyban vasárnap délelőttre a 
népszínházi bizottság ülésre hivalik össze.

— A budai színtársulat a következő nyilatkoza­
tot küldte be hozzánk: Nehogy Feleky Miklós eljárása 
a tagokkal szemben a nagy közönség előtt enyhébb 
sziliben tűnjék fel, viszont pedig a tagok követelése, il­
letőleg vesztesége komolyabb részvétet ne keltsen, bát­
rak vagyunk a sajtó némely téves értesítését helyreiga­
zítani. A tagok hátralékos járandósága csak julius hóról 
tesz ki mintegy 4800 forintot, nem pedig mint némely 
lap tévesen értesült, csak 900 frtot — s hogy a 6000 
frt kauczióból augusztus 16-ig leszünk kielégítve, szin­
tén nem felel meg a valóságnak. A kauczióból pedig a 
tanács tegnapi határozata szerint csak 2500 frtot folyó­
síthattak részünkre s igy hálrálékos követeléseinknek 
csak felét kaptuk meg. Feleky visszavonulásával tehát 
augusztus elsejéig is mintegy 2500 frltal vagyunk meg­
károsodva. Kiváló tisztelettel stb. A budai színtársulat.

— Abéosl operában a jövő saison folyamán a következő 
újdonságok kerülnek színre: Alceste Ginektől, Marfa 
Hagertől, Bauer als Schelm Dworaktól, Trompeter 
von Sälckingen NeszlertOl. Ballet-ujdonságnak Ror- 
rigane van kiszemelve. Hát a mi operánk mikor áll 
elő a jövő saisonban előadandó újdonságok névsorával ?

— Vidéki színészet. Aradi Gcrö színtársulata aug. 
elején érkezett Nyíregyházára, de az eddigi előadások 
után nem tud anyagi sikert felmutatni. Eddig csak egy 
telt húz volt, midőn a «Gasparone»-t adták Erdélyi 
Mariettával. Pedig a társulat műsora elég változatos.

— M evezősek a budapesti szt.-lstvánnapl ver­
senyekre. 1. Kétévesek versenye. Handicap. 10( 0 
frt. 950 méter. (27 aláírás). Beauty II, Erény, Kegyur, 
Helyke, Pajzán, Pyrethrum, Prognose, Morina, Genuna, 
Maros, Satanella, Nessi, Etti, Vigyázz, Ágota, Carissima, 
Rémes, s. m., (ap. Waisenknabe, a. Chloe,) Seni, Bilanz, 
Wissenschaft, p. m., (ap. Kisbér öcscse, a. Tänzerin), 
Riadó, Barege, p. k., (ap. Buccaneer, a. Crownprincess), 
Buck-a-boo, Water-rose, Légy jó. II. Budapesti dij. 
5000 forint, adja Budapest főváros törvényhatósága, 
2800 méter (10 aláírás). Flory, Budagyüngye, Gyöngy­
virág , Kétes, Millerjung, Anna, Matador, Buzgó, 
Jewess, Fair Wind. ÍV. Handicap. 1500 forint. 
1000 méter (16 aláírás) Goron, Harczos, Pásztor, 
s. k. (ap. Strabantzer, a. Sophia Lawrence) Bar-one, 
Fairy-Queen, Patria, Hanno, Sturmvogel, Matador, 
Jewess, Susan, Terápián, Misa, Edgar, Alfréd. VI. Gát- 
verseny. Kisbéri dij 1000 fit. 2800 m. (7 aláírás.) 
Flory. Brutus, Parsifal, Kecses, Pierrot, Sturmvogel, Ra­
dischon.

— Ügető-versenyek. Az e hó 23-án és 27-én tar­
tandó kiállítási ügető versenyekre a nevezések 13-án, az 
október 20., 22. és 25-iki budapesti őszi nagy ügető 
versenyekre pedig szeptember 1-én déli 12 órakor zá­
ratnak az ügctövcrsenyléren.

— Öt amerikai kitűnő ügetőló van útban Ameri­
kából egyenesen Budapestre. E lovak a budapesti őszi 
inlernacziouális ügoiövnrsonvnn fonnak «7erpiielni. Ame­
rikai 
ny<
k.,  ___ _________ , -----, .........—, -......... ,
egy fiatal mén és két anvnkancza. Az orosz ügeltik kö­
zül pedig részt fognak venni a budapesli őszi vei se­
nyékben a legjobbak közül: Polkán, Gildelz, Meteor. 
Zimu, Lichntsch és Gurko.

— Távusz&s. E hó 9-én vasárnapon lávuszás lesz 
a Seholz-féle uszodától Budafokig. Az indulás délután 4 
órakor a nevezett uszodától történik. A részt venni kí­
vánók Busies János 1. szánni úszómesternél, ki az 
úszást rendezi, jelentkezhetnek.

— A pallosl athletlkal versenypályát e hó 5-én 
Vermes Lajos a szabadkai torna- és athletikai egyesü­
let titkára megmérte, és konstatálta, hogy az eddigi mé­
rések helytelenek. A versenytéren 1 kör megfelel 211 
méter 37 cm. távolságnak. A mérésekből kitűnt, hogy a 
legutóbbi bajnoki ukudályverseiiynél 4 kör és 164 
in. 52 cm. helyett (1 km.) csal: 680 in. 70 cmtrt fu­
tottak be, vagyis 319 m. 30 méterrel kevesebbet, mint 
a megállapodás értelmében kellett volna. A nemzetközi 
sikversenynél 7 kör és 129 m. helyett (1609 m.) csal: 
1056 m. 85 cmtrt teltek meg. A gyaloglásnál 3000 
m. helyeit 2747 in. 81 cmtrt s igy a kellő távolságnál 
253 in. 19 méterrel kevesebbet jártak be. Ellenben a 
megállapítottnál nagyobb távolság esett a gyorsfu­
tásra, mert a 91 in. 3 cm. helyett 94 m. 50 cmtrt s 
a vigaszversenyre, a melyen 91 m. 3 cm. helyett 
101 m. 22 cmtrt tettek meg.

Gaon, aug. 5. Nagy franczia Saint Leger. 12000 
frank. Hároméveseknek. 1000 frank a második lónak. 
Távolság 3000 méter. Öt ló futott. Bouithillier marquis 
Reliusant-ja első; Donon ur Extra-ja második; Dela- 
mnrre ur Palamede-ja harmadik, könnyen nyert két 
lioszszal.

Doberan, aug. 5. I. Akadályverseny. 1000 márka. 
Távolság 3500 méter. OehlschlSger bankár Potosi-ja 
első; Boddien hadnagy Sugarloaf-ja második; Osten ka­
pitány Lauriston-ja harmadik. II. Hölgydij. Hölgyek 
tiszteletdija. Távolság 2000 méter. Radziwill herczeg 
Odaliske-je első; Osten kapitány Glenconjn második; 
Lehndorff gróf hadnagy Bonze-ja harmadik. Futott még 
Seeschlacht és Princess.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi úgynevezett «Reform»-pirt által 

a következő sorok közlésére kérettünk fel. Nyilatko­
zat. Múlt kedden több polgártársunk nz őszkor meg­
ejtendő községi választások alkalmából «egyesült bel­
városi párt» czimnek fölvétele mellett alakuló gyűlést 
tartott, melyet egy a napi lapok utján nyilvánosságra 
jutott felhívás előzött meg. Úgy a gyűlésen tartott szó­
noklatok, mint különösen az egyik szónok kifakadásai, 
de a felhívás egynémely kifejezése is nem hagynak fenn 
kétséget az iránt, hogy u jelzett mozzanatok az egye­
sülés és béke hangoztatása ellenére, mintegy hadüze­
netet jelentenek a «reform-párt» ellen. E nyilvánulaso- 
kat, nehogy a közönség félrcvczetlcssék, helyreigazítás 
nélkül nem hagyhatjuk; annál kovésbbé, minthogy e 
szónoklatok és a felhívás oly czélzúsokut is tartalmaz­
nak, melyek a be nem avatottak előtt érthetetlenek ma­
radnának" ha az előzményekre nézve felvilágosítást nem 
nyernek. Tudvalevő, hogy az utolsó belvárosi követ- 
választás alkalmával a Zichy-párt igen jelentékeny több­
séggel vívta ki a győzelmet a «sasok» pártja elle­
nében. Az ilykép tömörült választók, habár u vá­
lasztás megejlése után nem többé mint politikai 
párt, tekintve egyrészt, hogy a községi választások kü­
szöbön vannak, másrészt pedig, hogy a közönyt, mely 
azelőtt a belvárosi választó polgárok között a közügy 
nem csekély hátrányára ismeretes okokból, uralkodott, 
megtörni sikerült: tovább is együtt maradtak és zászló­
jukra a «reform» jelszót tűzték ki, elhatározván, hogy a 
községi választásokra is a párt törvényes befolyását 
lelhotő'log gyakorolni szintén kötelességének ismeri. — 
A reform-párt ez elhatározása arra a lépésre indította 
a «sas»-párlot, hogy küldöttség utján érintkezésbe tette 
magát a «reform»-párt intéző bizottságával s javaslattal 
lépett fel a községi választásokra nézve, mely szerint a 
két párt a kijelölésnél bizonyos arány szerint járjon el. 
A javaslatot azonban oly alakban, a mint az u «sas»- 
párt részéről tételeit, a mi pártunk, mint annak erejé­
vel semmi arányban sem állót és egyenesen méltány­
talant, nem fogadhatta el. Ezek az előzmények! Ha a 
íjiult keddi gyűlésben, annak egyik főszónoka, pártunkat 
hatalmi nspirácziókkal vádolja és egyéb inszinuácziókka! 
lép fel ellenünk : ily egészen indokolatlan állításokkal 
nem fog neki sikerülni polgártársainkat félrevezetni; azt 
sem fogja velük elhitetni, hogy pártunk czélja a felforgatás, 
tabula rasa-t csinálni és a jelen inagistraturában gyökeres 
változtatásokat eszközölni. Pártunk kebelében ily esz­
mék sohasem merültek fel; a magislratura még csak 
szóba sem jött; a bizottsági tagokra nézve pedig oly 
javaslat, hogy annak a városi ügyek körül érdemeket 
szerzett oly tagjai, mint csak például legyen mondva : 
Királyi Pál, Morlin Imre stb. kihagyassanak, senki ré­
széről nem tétetett. Oly fegyverek használata tehát, mini 
a melyekkel az ellenpárt egyik szónoka élt, még párt­
taktikából sem engedhető meg, és ha mégis jónak ta­
lálta az inszinuácziók terére lépni, szeme előtt bizonyára 
ama latin mondat lebeghetett, hogy: «szórd csak meré­
szen a rágalmat, valami majd csak olt ragad.» Hogy 
mik azon vezérlő elvek, melyek bennünket a közelgő 
választásoknál vezetni fognak, azokat legjobban kitünteti 
maga az úgynevezett «egyesült belvárosi párt» állal 
a mondott gyűlést megelőzőleg kibocsátott és már fön­
tebb érintett felhívás, mert hiszen azok a mi vezér­
elveink, és az úgynevezett «egyesült belvárosi párt» job­
bat nem tehetett, mint hogy azokat a mi saját köröz- 
vényünkből egyszerűen átvette, szükségesnek tartják 
azonban — az ö fnlhivásuk szerint — ők is: a felfris­
sítést, uj erők behozatalát, tehát ugyanazt, a minél töb­
bet mi sem akarunk, úgy hogy csak örvendünk rajta, 
ha, nem hajhúszva eredeliséget, jelszavainkat ők is el­
fogadták. Ha a felhívás kibocsátói kijelentik, hogy: «a 
községi választásoknál se politikai pártállás, se nem­
zetiség , se valláskülönbség befolyással nem lehet, 
de tekintettel legyünk a társadalmi osztályokra» — 
ezen elveket valljuk mi is. Ámde mit mondjunk 
ama tényhez, midőn a tisztelt ellenpárt mindjárt 
első lépésül a szélsőballal, mint párttal fuzionálva, az 
«egyesült belvárosi párt» czimét vette fel, tehát már 
alakulásánál is politikai pártállásra volt tekintettel. Mi­
dőn tehát szükségesnek láttuk, nehogy hallgatásunk félre- 
magyaráztathassék, polgártársainkat okkép felvilágosítani 
és az ellenünk emelt vádakat visszautasítani, másrészt 
azt hiszszük, hogy a leghathalósabb czáfolatot majdan a 
tények fogják szolgáltatni. A vreform»-párt intéző 
bizottsága.

EGYLETEK« TÁRSULATOK.
— As országos ügyvédgytitéere n?m Rozsos, ha­

nem dr. Rónay János fogarasi ügyvéd küldött in­
dítványt.

SPORT.
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- A mrg-’ar olrola-ecycßülot felügyelő-bizottsága 
rnn Gcrlóczy Károly vlnöklilc n'att ülést lartoll. Az 
el mik mindenekelőtt megjegyzi, hogy az egylet tevé­
kenységére sok tekintetben zsihbnsztólag hatott azon 
knriiliiii i.v. hogy a belügyminisztériumhoz felterjesztett 
alapi-alólifoíc még mindig mco erősítésre va>'~ 
veik. Ily körülmények közt Mayor Miksa felügyelő bí­
zó1 sági tag nem készíthető cl a kiállítás valamely alkal­
mas belvén. a látogatók között kiosztandó felhívást, tm- 
n k szerkesztésével ü megbizatott; inert o felszólítás 
pgvik lénvovos pontjíi <-ufin az lenno, hogy a \ i*I**" 
keil a befolyásos égvén-k választmányokat alakítsa­
nak. A felhivásl tehát el kell halasztani az alap- 
zabálvi k sor-ának elintézéséig, de ezzel kapcsolat­

ban kérdi, hogy vájjon nem lenne-e ezélszerii a ki­
vagy Iv't alkalmas helyén perselyt lelalh- 

•liraltal : «a magyar iskola-egyesiiiel szamara» 
c-e ezélszerii olv vendéglőkben p. o. a 

ni.-lvek <• tekinti then er. dm nnyel kee-eg- 
'cinek, ih per -«éveket lelállitam y .\ kalb löpanokhoz 

. /Ii|,lá-1 intézett. ho'.'V az «•«vosiihlel anyagilag es er-

tani ily« 
s vaj|on nem 
K:s pipában

perselvi 
intézett.

pap: k is ügye 
v II meg« uzödxe.
• vamsodá irk I 
he-zli ri zeb inai «• 
nnleg hangú tálas
Illet

főpapi I 
-e, párt fos

.1.1.
.az

megyei 
úgy le- 
a ma- 
Arnold 

i-.an.i'li püspökök 
.elvesük az <gvi-

szméit, ii.un.it 
egr, é -eki Iiodaja az egx 
iáit l.eknánla, miket 
n»\ancsak felhivásl intézi 
ok tűi -óin! i.a . elnökség 

»varul beszéljenek felszí 
eilipuk mag’, aiul legyem- 
-ZI-. int a pini /.■■!-. gyle! I 
ni. kir áli.uinasiilak iga 

• sz a feilmá'ia, a mint 
I i.ivá-t intéztek loxább.
:■ il.özö Ipán általainkhoz, a gy 
lioz Stb. Kre Iménve igen szépen 
ti azt a kérdés! is, vájjon m-n

ilex. I ikl.en a 
sál.a ajánlják, 

tyliáz sZ,,székei 
eszközei, Ipnlxi 

in dór 
v.-leikben 
és « Iveit. Sama- ;a József 
-ule'. alapszabályait és ira- 

I titkárság el IS küldött; 
!, a xemli’-.lös'ik, koresni.iro- 
|,ez I-, bi.gx a pine/i rek ma- 
gálás alkalmival. és hogy az 

irx.i V alasz érkezett, niely- 
xelembe xe-zi a f.-lhixast. A 

I szintén ligx elemmel 
,1-zMl'l loxeil.iil kllllllin. 
kei- •-!.«-dfikhöz. a kii- 
iti-oki>oz, 'állalkoZ'k- 
liiiitalkozik. Meg.'-nn- 
nne-e ez- l-z.eni a közös

ab

a II1

éki köz- 
kiállitás
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, . ,,.lök megbeszéjé e szemj.ontjál.ól az egyes lokoiiezelu 
kulin regve liléiéin I /congress zu -w/ iisszeh i"Jii.' Szerda- 
b.• Ivi Adolf siklósi I olg i k. tanár levelében azt Írja, 
hogy jó volna egv közművelő1 lé-i szövetkezetei létosi- 
i.'in. m I iv-k első feladata volna Józ sei f.,’bérező« lö- 
védnök-é é1 megnyerni, sorsjáték kieszközlése altul o 
millió forintos kölcsön szerzése, melyből 9 millió kis­
dedóv d; és iskolák állítására forditassé'k, 2 millió forin­
ton pedig Szegeden vagy Budapesten egy művészettel 
-t'i, e.'vhel ap -síit mfiipar állíttatnék lel, a külföldi mü- 
ipar kiló it, sa izmijából. Az elnöki előterjesztés tudo­
másul vétetvén. Piri ni titkár felolvassa a felhívásra 
beérkezett egves válaszokat. A heivzo« liatthyanyi- 
StiMttma’i-féle veziTigazg.ilős ig titkárától, dr. hoher 
Kálmántól, a mai napon Körmendről érkezett válasz igy 
hangzik: Van szi-ienesém szives tudomására hozni, hogy 
Tode :eo Lajos Ödön vezérigazgató ur, mint föinőltúságn 
I,erezi-» lhiltliyány-Síratlmann (Időn ur teljes meghalal- 
mazotlja, beeses urait nagy köszönettel vette. Todeseo 
ur megbízott ong hogy tudassam elnök úrral, hogy a 
magvar nyelv teiy -ie érdeké-l.en a vezerigazgatósag 
ezentúl is’mindent el fog követni. Ezután felolvasták 
Csúszka (iyörgy püspök, továbbá Ziegl a ma- 
gvar államvasutak igazgatójának levelét. Ziegl igaz- 

: t . hibát lát abban, hogy a térképeken a liely- 
s-g ev.-k németül vannak kiírva, pedig ha czéll 
akarunk érni, a léik-pékét magyar nevekkel kell ellátni.
A bizottság i-li atározla, hogy ezt a ügyein.ez.lelő levelet 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjeszti, El- 
halározták továbbá, hogy a vendéglősök elnökét felszó­
lítják egynéhány étlap beküldésére, hogy az eleiek n.ayoi 
magvarra fordittassanak le, úgy hogy a magyar kiloje- 
zé-s-k közhasználatba juthassanak. I-elolvastatott a ill. 
kerületnek alakulóban levő kisdedóvoda kérvényé segély 
végett. A bizottság 100 Irtot utalványozott erre a e.zélra. 
Végre felolvasták lig. Odc-cttlchynak a lel 
művelődési egylet elnökének levelét, melyben 
tartama alatt összehívandó közművelődési kongresszus 
eszméjét pendíti meg. Elnök abban a véleményben van, 
hogy az eszme pártolásra érdemes, mert a különböző 
egyesületek, ha egy közös füezélban megegyeznek, az 
egyesületnek feladata könnyebi on érhető el. Szükséges 
azonban, hogy a kongresszusra a tervezet elkészíttessék, 
ar. egyes kulUtregvIelel; a részlvételre felhivassanak, 
az ügyrend megáílapitlassék és szabályzat dolgoz­
ta ssék ki. mely szerint a kongresszus vezetendő les:;. 
Az előkészítő lépés azonban abban nyilvánulna, 
ha a bizottság egy időleges enquétero összehívná 
a felügyelő bizottság tagjait és mindazokat, kik a köz­
művelődésre befolyást gyakorolhatnak, továbbá meghí­
vandók a napi sajtó képviselői is. liaró Kaas Ivor 
sulvt fektet arra, hogy a vidéki egyletek is részt vegye­
nek az cnipiéten, továbbá Ben iezky államtitkai- es 
Lukács belügyin, tanácsos is mogliivassék a tanácsko­
zásokra. Az elnök kijelenti, hogy kötelességének tartja 
minden magasabb társadalmi állású embert, ki az iskolá­
éin- iránt érdeklődést mutat, meghívni. A kongresszus 
e-zméji! elfogadtatott és a tervezet, a kongresszus napi­
rendjének kidolgozásával Budai titkár bízatott meg, az 
enipiete összehívására pedig az elnök fogja a meghívó­
kat szétküldeni. Még egyéb apróbb ügyek elintézése után, 
az ülés véget ért.

A magyar mükertéaxek oroz. segély-egylete
e hó íl-én délután II órakor gyűlést tart a «Régi Ame- 
rika» vendéglő helyiségében.

— A balatonfüredi nzeretothdz újabban több 
nagylelkű adományban részesült, tiróf Zichy Jancsiié, 
báró Kray Irma lOU Irtot, Andróvies Imre, a veszprémi 
ntbizti s pedig 200 fitos takarékpénztári könyvecskét 
juttaüt az intézet igazgatóságához, mint múlt évi gyűj­
tésének eredményét.

- Az országon ügyvédgyülóa rendező bizottsága 
íz ügyvédekhez a következő körlevelet intézte: A Bu­
dapesten 1885. évi augusztus hó 27., 28. és 2ÍJ. napjain 
megtartandó «országos magyar iigyvédgyiilés» rendező 
bizottsága részéről van szerencsénk tisztelt kartárs urat 
következőkről érlesileni: 1. Minthogy az ügyrend 5. ij-a 
értelmében a gyűlésen részlvcnni s az alábbi kedvezmé­
nyeket igénybe venni csakis ama t. karlársaink jogosul­
tak. kik 'tagsági jegyeik« t kiváltották, ennélfogva arra 
kéijiik fel, hogy a 2 írtban megállapított tagsági dijat, 
m műviben ez még inog nem történt volna, Novak Sán­
dor kartársnnklioz, mint pénztároshoz (Budapest Vili. 
kér. Sámlot-uieza 2. sz. a.) legkésőbb f. évi augusztus 
lóig j ostaulalványnyal beküldeni szíveskedjék. 2. Me­
netjegyek a tagsági jegy felmutatásával SíJ.1,}’ árkedvez­
mény melleit t i napi tartamra mind:-n vasúti állomáson 

a gyorsvonatok kivételével — bármely személyvo­
natra id-- s visszautazásra való érvénynyel válthatók. 
Ha e m -rsékelt menetjegyeket igénybe venni nein óhaj­
taná. figyelmeztetjük, hogy a gözliajóállomásokon, vala­
mint a vasutakon a kiállítási, látogatók szamara a lapok 
utján nyilvánosságra hozott 5t)j-J kedvezmény is igénybe 
vehető, "ih Szállásról a hozzánk intézendő megkeresés­
nek 10 nappal megelőzőleg lelt beérkezése s az igénybe 
venni kívánt napokra cső alábbi dijak, valamint 20 kr. 
lajstromozási illeték egyidejű beküldése melleit a bizott­
sági gondoskodik. Rendelkezésre áll pedig magánbázak- 
ban: egy szoba egy ágygyal 2Í- órára 2 írttól egesz ß 
frlig, egv szoba két ágygyal 24 órára ß fiitól egész 4 
írtig. 4. ’Értesítjük továbbá, hogy a tagok a) f. évi au». 
2ti-án ismerkedési estélyre a kiállítás területén az «I'.lső 
magyar serfőzde társaság» (1‘ohl vendéglőjében) gyűlnek 
Össze; hogy b) f. évi au». 27-én a dal-, és illetve a 
népszinliáznak; e) f. évi aug. 28-án pedig a nemzeti-, 
és illőivé a gyajiju-ulczai szinháznak látogatása van ki­
jelölve; d) f. évi aug. 29-én pedig bitesulakoma lesz a 
.Margitsziget alsó vendéglőjében. Színházjegyek az alábbi 
ke-lvezménvns árnak f. évi aug. 20-ig hozzánk leendő 
előzetes beküldése ellenében a bizottság utján szerezhe­
tők meg; és pedig: a) dalszínház! tárni ússzék 2 fiion, 
),) népszínház földszintjén: a) elsőrendű zsöllye 1 fii 80 
kron, b) másodrendű zsöllye 1 írt 50 kron, c) körszék 
1 fi t 20 kron, és első sor orkélyszék 1 fit 50 kron, d) 
nemzeti színház földszintjén ülőhely 2 frt és 1 Irt 50 
kron, e) gvapju-utezai színház fölilsziiiljén ülőhely 2 Irt 
és 1 frt 50 kron. Találkozási helyül a rendező bízottig 
hivatalos helyiségén kivid (IV. kér. Fereneziek-terc, Fe­
renc ziek bazárja I. em. «Ügyvédi Kör»), a reggeli órák­
ban a vigadó előtti Hangi-féle kioszk s a nap és este 
egyéb óráiban a Hungária szálló udvarkcrli helyisége; a 
zabadban pedig — de csakis az esti találkozási a — a 
iállitás területén Polli vendéglője leli kijelölve. Mennyi­
en valamely irányban közelebbi felvilágosításra lenne

szükség, szíveskedjék ez iránt hozzánk fordulni s a vá­
lasz postabélyegét beküldeni. A társas összejöveteleknél 
és a színházi látogatásoknál a tagok női hozzátartozói­
nak részt vételét is szívesen veszsziik. Kartársi üdvözlet­
tel: Budapest, 1885. évi aug. hó 1-én. A rendező .u- 
zottság nevében: Beintner Imre elnök. (VI. kerület 
Andrássv ut 8. sz.) Dr. Kossaczky Arnold jegyző. (Vili. 
kér. Kislnludi-ulcza 9. sz.j

• A Kárpát-egylet Tálrafiircden tartotta meg ez 
idei közgyűlését, melyen gróf Csáky Albin elnökölt. 
Jelentése örvendetes adatokat sorolt löl az egylet virág­
zásáról. A tagok száma már 2800 s a lefolyt ével sok­
oldalú tevékenység jellemzi. A bevételek 9641 fiira 
emelkedtek s ennélfogva 9795 frt 94 kit lehetett louris- 
tai és 171 í Irtot kultiirczélokra fordítani. Touvislai szem­
pontból talán legfontosabb az, hogy a csorbái ló és a 
bélai cseppkőbarlang közi, Tálralüredeii út, utat építet­
tek. Az egv let czéljait kitünően szolgálta továbbá az 
évkönvv, mely a Tálra-vidékről sikerüli metszeteket kö­
zölt. Nagyol haladt az egylet poprádi múzeuma is, 
melyen 12,000 frlos ház készül. Tárlataiban 1600 da­
rab jelzi a gyarapodást. Ivz adatokat a tagok örömmel 
hallgatták meg s éljenzésbe törtek ki a jelentés ama 
pontjánál, hogy a József füherezeg két kis lia az egylet 
alapitó tagjai közé lépett. Volt a közgyűlésen azonban 
vita is. Az alapszabályok módosítása támasztotta. Ezek 
szerint az egylet szervezetében lényeges változás törté­
nik. Az Alpos-ogylethcz hasonlóan, jövőben külön osztá­
lyokból fog állatii, melyek jövedelmük negyven százalé­
kát saját ezéljaikra fordíthatják, a többit a központba 
kötelesek szolgáltatni.

- - A pesti tor. hitközség elöljárósága a hitközségi 
tagokat körlevélben felhívta, hogy gyermeküket, kik a 
helybeli középtanodák illetőleg a polgári Icánytanodák 
9. és 4. osztályainak tanulói, a közelgő izr. ünnepek al­
kalmával tartandó istentiszteletre való előkészítő okta­
tásra clküldjék.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Talált ékszer. Kozina György napszámos ápril 

hó vége felé a Mermina-uton egy arany női nyakékel 
talált, mely 7 gyémánttal volt kirakva. Pár napig otthon 
tartotta, azután zálogházba vitte feleségével együtt. A 
zálogházas letartóztatta őket. n rendőrségnél bevallották, 
hogy került hozzájuk az ékszer. A büntető járásbíróság, 
hová ügyüket áttették, 5--5 napi fogházra és 5—5 fit 
pénzbírságra Ítélte őket.

- Dimslts Gyula, a szentendrei postasikkasztó el­
len a véglárgyalást e hú 25-én tartják meg a pestvi­
déki törvényszéknél.

A honti választási visszaélések.
A honti választási visszaélések ügyében hozott 

törvényszéki végzés ellen Hay din Károly, Ivánka 
László képviselője alapos jogi érveléssel szerkesztett. 
fülcbbczrst nyújtott be az Ipolysági törvényszékhez.

E felebbezés igy hangzik:
Tekintetes kir. törvényszék ! 

llodossy Imre szolgabiró és Mélyíts János község1 
jegyző ellen telt fenyilö feljelentésem folytán megejtett 
vizsgálat és kir. ügyészi indítvány alapján tilG'885. sz. 
alatt hozott megszüntető végzés ellen felebbezésemet 
következőkben terjesztem elő :

Jelen fenyilö ügyben a vizsgálat adatai és azokra 
alapított törvényszéki határozat indokai szerint vádlottak 
terhére rótt vétség teljesen be van igazolva.

A kérdés tárgyát tehát csak az képezi, megáll-c a 
törvényszéki határozat végén felhozott és annak sark­
pontját képező indok V

Mivel azonban mind a btk. 199. $j-sza, mind pedig a 
475-dik ipába ütköző vétségek hivatalból üldözendő!; 
a küzvádió kir. ügyész pedig sem egyik, sem másik 
vétségre nézve vádat nem emelt : ennélfogva vádalap 
hiányában a további bünfcnyitö eljárás mindkét irány­
ban megszüntetendő volt.

Szerény nézetem szerint ez az indokolás inog nem 
állhat, mert sem a büntető törvény rendelkezésével, sem 
egy jogi állam eszméjével össze nem egyeztethető.

A büntető törvénykönyv LX-ik fejezetének miniszteri 
indokolása szerint az a kérdés, hogy mely esetben nem lehet 
megindítani a bűnvádi eljárást, s ha megindillalott volna: 
mely esetben leéli annak folytatását a törvény erejénél fogva 
beszüntetni V az anyagi törvénykönyvben szabályozandó ; 
ennek megfelelőié» a bimlelötörvénykönyv IX-dik fejezeté­
ben ezen kérdések határozottan szabályozva is lellek; 
azonban e fejezet egyik szakaszában sincs kimondva, 
bogy a törvényszék ügyészi vádindilvány hiányában ne 
volna jogosítva vád alá helyező határozatot hozni, ha 
egyébként a vizsgalat által valamely hivatalból üldözési 
elv vétség vagy bűntény alanyi és tárgyi tény- 
álladéka helyre lett állítva, sül ellenkezőleg, a btkv. 
hivatkozott fejezete azon miniszteri indokolásnak 
megfelelőié», «hogy a bűntett által első rendben 
az állam, a jogrend támadtad!; meg, s hogy ez 
okból annak megbüntetése főleg az állam érdeké­
ben szükséges» szcrkeszletvén: abba oly intézkedések 
vétettek fel, melyek az egyszer a bíróság tudomására 
jött hivatalból üldözendő bűntények és vétségek föl tét­
len megbüntetését követelik, tekintet nélkül arra, vájjon 
az ügyész kívánta vagy inditvúnyozla-e a büntetést vagy 
sem V

Megerősítik ez állításomat nevezetesen a 111. §., hogy 
ha olyan törvénysértésen felül, mely miatt a bűnvádi 
eljárásnak csak a magánfél indítványára van helye, 
olyan törvénysértés követteteti el, mely hivatalból üldö­
zendő; «ez utóbbira nézve a bűnvádi eljárás nem 
záratil; ki az által, hogy a magánlél indítványozás! 
jogával nem él vagy elállását attól kijelenti», továbbá 
a 112-dik második bekezdése a három havi el­
évülés alól «kivételnek ama esetek, melyekben rendsze­
rint csal; a magánfél indítványára üldözendő cselekmény 
miatt, a bűnvádi eljárás megindítása hivatalból indítvá­
nyozandó» : végre a 115. második bekezdése «ha a 
közreműködők közt olyanok is vannak, kik ellen az eljárás 
hivatalból indítandó meg: amagáninditvúny elmulasztása a 
bűnvádi eljárásnak ez utóbbiak ellen megindítását nem 
akadályozza.»

F. szakaszok bizonyítják, hogy a törvénynek inten- 
eziója, miszerint a tudomásra jutott hivatalból üldözendő 
büntetlek és vétségek föltétlenül meglorollassanak.

Véleményem megerősítésére idézem Panier Tivadar 
előadónak a btk. 110. ipának tárgyalásánál a képviselő­
háziján telt nagvfonlosságu nyilatkozatát (inagy. bün- 
lelölörvénykönyv teljes anyaggyüjteményo 1. kötet 589. 
lap): «Ila azonban oly körülmények fordulnak elő, me­
lyek a lettnek megbüntetését más okoknál fogva és a 
törvénykönyv rendeletéhez képest (hivatalból üldözendő 
büntetlek) szükségessé teszik, akkor az ily csc- 
Iclcvények indítvány nélkül is merj fognak fc- 
nyit felni.»

A német birodalmi törvény 170—175. §-aiban világo­
san ki van mondva a törvényszéknek fentebb vitatott 
joga, hol az államügyészség vádjoga a bíróság utasítá­
sainak van alávetve; és nagyon helyesen mert az ügyészi 
monopóliumnak egyedül a törvényszék mint társas bíró­
ság lehel korrektivumn.

A mi a német törvényben nyíltan, az hazai törvé­
nyünkben hallgatag foglaltatik, és ez nem is lehet más­
kép, ha csak az ügyésznek gyarlóságát vagy sok­
szor olvclemodcttségét a törvény fölé helyezni nem 
akarjuk. r

Mindettől if azonban el is tekintve, Drnskóczy Gábor 
scgédszolgabiró vád alá helyezendő lett volna, mert 
én , 'mint magánpannszos megbüntetését kértem 
ama szolgalmainak, ki egy törvénytelen rendelet ki­
adása által a büntelötörvénykönyv 575. §-ába ütköző 
vétséget elkövette; hogy a rendeletét kiadott szolgabiró 
nevében tévedtem, az panaszom jogi hatályának nem 
derogál, mert llodossy Imre a szolgabiróság feje és igy 
a szolgabiróság rendeleté ellen irányul a panasz, első 
sorban ü vonandó felelősségre, é.i a mennyiben a 
vizsgálat más szolgabiróság! tagnak terhére derítené 
ki a panaszolt cselekményt, a panasz, a felderített bű­
nös cselekmény és unnék elkövetője közt az összefüg­
gés helyreáll és igy a panasznak a más, nem bűnösre 
is van kihalása.

Tegyük fel az nselct, hogy Draskóezy Gábor scgéd­
szolgabiró a választások alatt atyámat elfogatta, olzá- 
ratta és több napig éhezletlo volna, úgy hogy ez ennek 
folytán a börtönben elhal; én nem tudván, vájjon a 
szolgabiró vagy scgédszolgabiró rendelte-e cl nz elzára- 
tást. egyszerűen a szolgabiróság vezetője, llodossy Imre

ellen teltem volna feljelentést; kérdem, ha a vizsgálat Dras- 
kóczyra deríti ki a bűnös cselekményt, a törvényszék 
ügyészi vádindilvány hiányában egyedül az én pana­
szom folytán nem rendelte-e volna el a vád alá helye­
zést, bizonyára igen! de tovább megyek, ha valakinek 
lovait ellopják, nem elegendő, ha feljelenti az esetet a 
nélkül hogy megnevezhetné az illetőket, és kéri a tettesek 
megbüntetéséi; vájjon ez elvont panasz folytán a törvény­
szék ügyészi vádindilvány hiányában egyedül magánpana­
szos feljelentése folytán nincs jogosítva a felfedezett bűnöst 
vád alá helyezni, midőn panaszos kérte a lótolvaj meg­
büntetését ? bizonyára igen.

Felhozom végre indokaim legerösbikét, mely a köz- 
és magánvádlú egyenjogúságán gyökerezik. A kir. ügyész­
nek kötelessége, ha a vizsgálat azt derítette ki, mi­
szerint a vétségei vagy bűntényt nem a magánpanaszos 
állal megnevezett X, hanem Y követte cl, X-nek 
fölmentését és Y.-nak megbüntetését indítványozni; a mi 
az ügyésznek kötelessége, az a jelen esetben nekem 
mint magán panaszosnak jogom, mert polgári jogaimban 
sértve lettem és igy a panaszolt cselekmény — amellett, 
hogy hivatalból üldözendő — magán panasz tárgyát is 
képezi és igy ha az ügyész a vádat kötelességszegés­
sel elejti, nekem mint sértett félnek jogom van a bíró­
ság elé lépni; a különbség kettőnk közt csal; abban all, 
hogy az ügyész eme jogát az eredeti bejelentéstől külön 
önállóin» gyakorolhatja, mert a vizsgálat befejeztével az 
iratok neki indítványtétel végeit kiadatnak, inig a magán 
fél indítványát az eredeti följelentés képezi, melyet azon­
ban saját körében a vizsgálat eredményéhez képest a 
bíróság kiterjeszthet vagy megszoríthat.

Ha panaszom elegendő volt a vizsgálat megindítására, 
úgy kell, hogy elegendő legyen a földerített vétség meg­
torlására is.

Mindezek alapján kérem a nagytckinlelü kir. táblát, 
miszerint az első bírósági végzés megváltoztatása mellett 
Draskóezy Gábor segédszolgabirót a btkv. 479. §-a 
alapján vád alá helyezni méllúzlassék.

Tisztelettel
Ivánka László, 

szemeredi lakos, földbirtokos.

A Jogtudományi közlönynek mai lapunkban közlőit 
ama megjegyzésére, «ha az ipolysághi törvényszék meg­
szüntető határozatot hozott, akkor vagy a törvényszék 
tévesen fogta fel jogkörét, vagy a sértett felek mulasz­
tották el annak módja szerint a vádhoz csatlakozni,» a 
következő sorokat kaptuk :

A sértett feleknek a vádhoz való csatlakozásáról jelen 
esetben szó sem lehet, mert hiszen a vizsgálat épen a 
sértett felel; följelentése, illetve védlevele alapján lett 
megindítva és ügyészi vádindilvány hiányában ugyan­
csak a sértett felel; védlevele provokálta a közlőit ha­
tározatokat.

Minden praktikus jogász tudja, hogy a vizsgálat befe­
jezése után az iratok csak az ügyésznek adatnak ki in­
dítványtétel végett, de nem a magánpanaszosnak is, és 
igy utóbbinak nem áll módjában a végtárgyalás elült 
vagy annak hiányában ujabbi vádinditványt előterjesz­
teni ; ha tehát az ügyész vádinditványt nem lesz s a vég­
tárgyalás meliöztetik, a sértett fél szubszidiárius vádjoga 
az ügyészi vádmonopolium mellett a vizsgálat alapjául 
szolgáló eredeti védlevélen kívül, csak a beszüntető ha­
tározat elleni felebbezésben érvényesülhet.

Ha jelen esetben a vádhoz való csatlakozásról szó 
lehet, e csatlakozás, helyesebben a vádnak felvétele az 
ügyésznek állt volna nem csak módjában, de állásánál 
és lclkiismorelénél fogva kötelességében is ; mert erre öl 
hivatalos esküje kötelezi.

Haydin Károly, 
h. ügyvéd

MULATSÁGOK.
— Tánozvlgalom az Bötvöa-nyaralóban. A sváb­

hegyi (istenhegyi) vasúti várótermek, továbbá a Széche­
nyi és Eötvös emlékére emelendő szobrok felállilási költ­
ségei javára, augusztus hó 8-án, szombaton, a svábhegyi 
Eötvös nyaralóban liangvorscnynyel egybekötött zártkörű 
tánczvigalmat tartanak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schveitzer Adolf kereskedő Kun- 

Félegybázárúl e napokban tartotta eljegyzését Fischer 
Emma kisasszonynyal, Fischer Jakab kereskedő leányá­
val Czegléden.

— Esküvők. Schock Frigyes múlt hó 29-én vezette 
oltárhoz Nagy-Bányán Prugbcrger Mariska kisasszonyt, 
Prugberger József miniszteri tanácsos leányát. — Haupt­
mann Ambrus székesfehérvári vasúti tisztviselő e hó 
13-án tartja esküvőjét Ercsiben Itnpp Irma kisasszony­
nyal, Rupp A. nyugalmazott honvédürnagy leányával.

GYÁSZROVAT.
Lónyay Gábor temetése vasárnap, 9-dikén cl. e. 11 

órakor lesz Dcrcgnyőn, hova Morva-Tcpliezről a holttest 
szálliltalik. Az országos gazdasági egyesület küldöttségi- 
leg jelenik meg az elhunytnak adandó végtisztosségen. 
A küldöttség tagjai: gr. Andrássy Aladár, Tommy 
Béla, Móday Izidor, Vicznuíndy Ödön és Ordódy 
Lajos, az egyesület titkára. A küldöttség díszes koszorút 
helyez az elhunyt ravatalára. A koszorú szalagján kö­
vetkező felirat van : «Egykori felejlhetlen elnökének, a 
gazdasági ügy lántorithatlan bajnokának — az országos 
gazdasági egyesület.»

Patzek Vilmos, okleveles orvos és gyógyszerész 
augusztus 3-án 68 éves korában Púsztón meghalt.

Grant tábornok temetése. Ncwyorkból jelentik c 
hó 4-ről: Grant tábornok holttestét ma délután 1 óra­
kor katonai kísérettel Albatiyba szállították, a hol hol­
nap délig marad ravatalon. A nap folyamában Mount 
Mac Gregorban megállapított időközökben ágyú lövéseket 
teltek. Az egyes vasúti állomásokon nagy néptömegek 
várták a vonatot, hogy az elhunyt tábornok iránt tiszte­
letüket tanúsítsák. Albany ban egy csapat katonaság vette 
ál a holttestet és a kapitúliumba vitte. A déli államok­
ból katonacsapatok érkeztek Newyorkba, hogy a gyász- 
szertartáson jelen legyenek. — Londonból jelentik e hó 
5-ről: A Westminster templomban tegnap az elhunyt 
Grant tábornok emlékére gyász-istentisztelet volt. A je­
lenlevők közt voltak a királynő, a walesi lierczeg, az 
cdinburgi herezeg, Connaught hetezeg, Cambridge her­
ezeg képviselői, lord Wolseley és 16 törzstiszt az angol 
hadsereg képviseletében, lord Icldeslcigh és lord Har- 
rowley, mint a kormány képviselői, Teck lierczeg és 
horezognü, Lome marquis, Salisbury marquis, Gladstone 
és neje, a parlament mindkét házának számos kiváló 
képviselője, sat. A díszhelyeket az Egyesült Államok 
követének, mr. Phelpsnck, az amerikai követség tagjai­
nak és a Londonban időző kiválóbb amerikaiaknak tar­
tották fenn. Dr. Farran tartotta a gyászbeszédet, 
melyben a nagy halott hadvezér! és államférfiul érde­
meiről-szólott.

Boon, aug. 7. (Az Egyetértés ludósilójának távirata.) 
Ma délután fél 3 órakor Hardegg Domokos grófnak fiatal 
neje, Hardegg Mária grófnő, gyermekágyban meghalt. A 
grófné, ki csak 28 éves volt, néhány nap előtt leány- 
gyermekei szült, mely a keresztelésnél Margit nevet ka­
pott. A fiatal pár csak egy év előtt kelt egybe.

Aunaee, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A mcváni 
grófnő holttestét éjjel 2 órakor a kórháztemplomból a 
pályaházba szállították. A halottas kocsit koszorúkkal 
megrakott két nagy kocsi követte. A holttestet még mo 
Schünauba szállítják. A király táviratilag hal keli családi 
gyászt rendelt cl az elhunyt "grófnőért.

Iaohl, aug. 7. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az alsó-ausztriai leszámítoló társaság atelnüko 
Landauer Adolf ma délután négy órakor liosz- 
szabb szenvedés után meghalt. — A holttestet Becsbe 
szállítják.

T Á V111A T O IC.
Zágráb, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Hir sze­

rint Miskatovics tartományi levéltárnak is le aknr 
mondani képviselői mandátumáról, de illetékes »elvről 
iparkodnak rábírni szándéka megmásitására. Kresztics- 
csel és Miskatovicscsal a horvát regnikolúris bizott­
ság elnökét és előadóját veszítené el. — A bán vasár­
nap Budapestre utazik.

Becs, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. C.oit. 
Egy teljesen hitelt érdemlő lóriin, ki nem régiben a 
nvugoti Balkán egv nagy részéi bejárta és különö­
sen a Monaslirlól üzkiiben és l’risrcndenat Aranyá­
hoz és innét Misig és Belgradig monő vidéket be­
utazta, e vidékek mostani helyzetéről nyilatkozato­
kat telt, a melyekből az tűnik ki, hogy a különféle 
oldalról terjesztett alarmozó hírek, lényegükben véve 
alaptalanok. Az illető konstatálja azt. hogy az albániai és 
niaezedóniai viszonyok semmi esetre sem örvende­
tesek ugyan, azonban nem is lettek rosszabbak mint 
voltak több évtizeden ál: ellenkezőleg, a javulásnak 
egynémely jelét lehet észlelni és nagyobb izgatottság 
sehol sem észlelhető az ottani lakosság körében. Az 
illető férfiú igen kedvező képet ad a szerbiai, külö­
nösen a vranya-korületi viszonyokról. Vranva maga. 
csinos tiszta várossá fejlődött; a kereskedelem nagy 
lendületnek indult s az egész kerületben magasabb 
fokit intenzív gazdálkodó# uralkodik. Szerbia többi 
részében sem tapasztalható sehol a kedélyeknek az 
az izgatottsága, ti melyet a különböző pártok egyre 
erősebb agiláezioi után várni lehetne. Mindenütt 
látszik, hogy a lakosság valamennyi rétegében fel­
ismerték a rendezett viszonyok és élénk forgalom­
nak áldását.

Zoli am Seo, aug. 7. Mária Valéria fölier- 
czegnö tegnap a gyorsvonattal Salzburgból ide ér­
kezett. Ugyanazon vonattal átutaztak Innsbruckba 
Ta/fc miniszterelnök és Stummer udvari tanácsos. 
0 felségeik esti 8 órakor érkeznek ide. mely okból 
az összes lakosság örömteljcs hangulatban van.

Fulda, aug. 7. A püspökök értekezlete ma Lefejezte­
tett és tagjai elutazlak.

Prága, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A Politik 
verérczikkében azt Írja, hogy kormánykörökben nem 
hajlandók a tartományi gyűlés ülésszakát meghosszabbí­
tani. A tartománvgvilláséi; illetékességi köre még ma is 
jelentékeny: jogukban áll minden egyes birodalmi tör­
vénynek az országra való visszahatását megvizsgálni és 
az alkotmány megváltoztatására vonatkozó indítványokat 
tenni. A tartományi rend alapján pl. a cseh tartomány- 
gyűlés megvizsgálhatja az osztrák-magyar kiegyezésnek 
Csehországra való visszahatását és indítványokat tehet 
o szerződés megújítására vonatkozólag. A Politik c jogok 
kiaknázását ajánlja autonómiáin álláspontról.

Brünn, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A félhiva­
talos Prämier Morgenpost ma a lap élén a követ­
kező félhivatalos kommunique-t közli: A mai esti lapok 
kremsiori táviratokat közölnek, melyek ama részletes 
előkészületekről tudósítanak, a miket itt állítólag az ud­
var hivatalnokai tesznek, a ezár fogadtatására. Daezára 
annak a határozottságnak, melvlyel a hírek szólallak, 
jól értesült körökben ragaszkodnak ahhoz, hogy a bécsi 
és pélervári udvarol; közt folyó tárgyalások még nem 
jutottak odáig, hogy a két uralkodó találkozásának he­
lyét már most véglegesen meghatározhatták volna. 
Az említett körökben nem tartják valószínűtlennek, 
ho y a kremsieri előkészületek csal; au vas que foly­
nak, és hogy egyidejűleg talán más helyen is meg­
kezdték az előkészületeket, — nehogy, ha a találkozás 
helyét és idejét már végleg megállapították, — a szük­
séges intézkedéseket ne kelljen elhamarkodni. A dolgok 
ez állásából látható, hogy mily kevés érteket kell tulaj­
donítani a hírlapoknak e találkozásra vonatkozó hírei­
nek, igy pl- annak, hogy a két uralkodóm- es a trón­
örökös is részt vesznek a találkozáson. Így lehat csak 
lübbé-kcvésbbé plausibilis találgatásokról van szó, de 
semmiesetre az udvar határozott intézkedéseiről.

távirata.)

a wois- 
voit. El- 

A tűz kc-

A hivatalos lap aug. 7-iki számából.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Bellaágh 

Endre pénzügyi fo»alnmzó-gynkornokot a Bókésmcgyo 
területén működő kir. adófelügyelő mellé II. oszt. pénz­
ügyi fogalmazóvá, Stosits Lukács pénzügyőri szemlószt 
— ideiglenes minőségben — III. oszt. pénzügyőri biz­
tossá; a fóldmivolós- ipar-, és kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Oretsohl Ödön számvevőségi dijnokot a ve­
zetése alatt álló minisztériumhoz sogélydijas miniszteri 
számgyakornokká nevezte ki.

Kremsicr, aug. ti. (Az Egyetértés 
Itt bizonyosnak tartja mindenki, hogy uralkodónk e 
város falai közi találkozik az orosz czárral. Az el­
lenkező híreket azzal czálolják meg, hogy a skier- 
nieviczei találkozás előli is ugyanily ellentmondó 
jelentéseket bocsátottak világgá, egész az utolsó 
napig. Az uralkodók lakosztályai már ki is vannak 
jelölve az érseki palotában. Rudolf trónörökös a 
prépost lakását foglalja el, a miniszterek pedig a 
szeminárium épülőiében fognak megszállani. A kí­
sérel tagjait a bibornok többi házában és két ven­
déglőben szállásolják el. Rauch báró udvari titkár 
tegnap lseidbe utazott, hogy az előkészületekről je­
lentést legyen ö felségének.

Gráoz, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A helybeli 
kőművesek újból gyűlést lógnál; összehívni, melyen az 
építőmesterek ama nyilatkozatára, hogy a kőművesek 
ultimátumának követeléseit az ipartörvény alapján nem 
teljesíthetik, általános kümüvcs-sztrájl; kimondásával vá­
laszolnak;

Gráoz, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­
irata.) Tegnap éjszaka leégett Wildom mellett 
seneggi major, mely Pfeifer Károly tulajdona 
égett a nagy cséplőgép és az egész termes, 
letkczéséncl; okát nem tudják.

Páris, alig. 7. A parliament ülésszaka 
ma bezáratott.

Pária, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az itteni 
lapok még folyvást a Murád. Alig. és a Köln. Ztg. 
ezikkeivol foglalkoznak. A többi ok közt, melyek Né­
metországot ama nyilatkozattételre bírhatták, a Figaro 
a következőt hozza fel: A mull hónapban Coureol-nck 
Berlinben a kanczelláv ama követelését nyújtották ál, 
hogy a kis-popoi franczia telep cseréltessék ki egy 
migy-popoi német enclavc-val. Németország erre okul 
azt hozta fel, hogy a német gyarmatosok Jleöhb voltak 
ott, s hogy a franczia gyarmat csak azután később kép­
ződött. Coureel ezt a jegyzéket át küldötte Freycinct-nek, 
a ki a német követelést a tengerészeti miniszterhez jut­
tatta. Ez nem érezte magát feljogosítva arra, hogy a 
német követelésnek eleget tegyen. Innét ered a német 
kormány nagy boszankodása.

Paris, aug. 7. Az adókból befolyt jövedelem 
július hóban öt millió frankkal haladta meg az elő­
irányzatot.

Páris, aug. 7. Mint a «Havas» ügynökségnek 
mai kelettel Londonból jelentik, Drummond Wolff 
ma este közvetlenül Konstantinápolyim utazik és 
útjában sem Párisi nem érinti, sem Bécsben nem 
fog tartózkodni.

Páris, aug. 7. Az általános választások októ­
ber 4-érc tüzeltek ki.

Paris, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Soldi megerősíti, hogy a párisi gróf nem bocsát ki 
manifeszlumot. Az oiícansi hcrczcgok készek min­
dent eltűrni, de készek egy napon mindent meré­
szelni.

Páris, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
A Bejmblique Francaise jelenti, hogy egy 
esetleges Oroszország ellen irányuló angol- 
kliinai véd- és daczszövetség alaptételei már 
meg vannak állapítva. Iia ezek véglegesen 
megállapiltalnak és Anglia hasonló szövet­
séget köt Törökországgal, az cselben biztosra 
vehető az afghán viszály kitörése.

Páris, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
A République Frantjaise jelenti: Az Anglia 
és KM na közötti véd- és daczszövetség alap­
vonalai Pekingben sir Robert Hart által dol­
goztattak ki és Tiencsinben jun. 9-én iratolt

alá. Iellát azon a napon, a melyen a ftaticzia 
békeszerződést aláírlak. Hogy ez a szerző­
dés aláírassuk, sir R. Hart "Klímát a béke 
megkötésére szorította, különösen miután az 
afghán határkérdés komolylvá vált. Ebből 
magyarázható, hogy Khina a langszoni győ­
zelem daczára aláírta a békeszerződést. Azt 
a hadsereget, melyet most a turkestáni ha­
láron alakítanak. Lu-Yinh-Fuok fogja vezény­
lőm; azonkívül egy második hadtestet is ala­
kítanak. Anglia pénzzel fogja ellátni Klímát, 
hogy minden kalonai intézkedést meglehes­
sen. Ha ezek az előkészületek befejezve lesz­
nek és Anglia Törökországgal ugyanily szö­
vetséget köt, akkor megkezdődik Kltina hábo­
rúja Oroszország ellen. Li-IIung-Csang jun. 
9-ike óta nagyon kihívó magaviseletét tanú­
sít Oroszország ellenében. Nemrég az orosz- 
khinai határkérdés rcnde»ését követelte és 
háborúval fenyegetett arra az esetre, ha az 
oroszok Korea ellen indulnának.

Páris, aug. 7. A Temps konstatálja, hogy az 
egészségi állapot Marseilleben tegnap óta lényegesen 
megjavult.

Páris, aug. 7. A Frantais jeleentése szerint 
az amiattii hadsereg újjászervezése czéljából katonai 
bizottság fog kiküldetni.

Maraeille, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) A kép­
viselő testület tegnapi ülésén a város tisztításának kér­
désével foglalkozott. Leinée városi tanácsos megtámadta 
a hanyag közigazgatást, mely mit sem törődött a város 
egészségügyeivel. A polgármester tudatja, hogy a kor­
mány 600,000 frank szubvencziót adott csatornák épí­
tésére a régi kikötő kitisztítására, Blancaillaud orvos, 
városi tanácsos kijelentette, hogy járvány nem uralkodik 
és hogy a várost nem fenyegeti veszély.

Marseille, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A marseillei lakosság felháborodik a 
városi képviselet gondatlansága miatt. A halálozási 
arány apad ; a legutóbbi 24 óra alatt ü5 halálozás 
fordult elő. A Compagnie Transatlantique megszün­
tette az olaszországi rendes meneteket; hir szerint 
Nápoly egészségi ál' '.pota nagyon kedvezőtlen. Gib­
raltar visszautasítja a gyanús kikötőkből érkező ha­
jókat. (N. Fr. Pr.)

Marseille, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap o.V ember halt meg kolerában.

Róma, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Még 
eddig nem volt arról szó, hogy a franczia határ 
elzárassék. Az olasz kormány cddigelé a határ el­
zárás! és fertőtlenitósi intézkedéseket illetőleg a nem­
rég itt ülésezett nemzetközi konferenczia megálla­
podásait követte. Az Asmara szigeten levő tengeri 
kórház teljesen cl van szigetelve, és jó ivóvízzel s 
a tudomány állal ajánlott berendezésekkel cl van 
látva. Nápolyból érkezett hírek szerint Asinarába 
már megfertőzött hajók érkeztek. Egy magánhir sze­
rint (ienuában is kitört a kolera.

Róma, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt az a hir van elterjedve, hogy Deprelis és 
Salisbury Conlrcvilleben találkozni fognak.

London, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Kairó­
ból érkezeti hírek szerint Numa seik mcgszédlta 
Dongolút a sagik törzsből való arabokkal.

London, aug. 7. A Timesnak aug. 6-áról 
Mcdhedböl jelentik, hogy az angol tisztek még 
Héráiban tartózkodnak, hol jó fogadtatásban 
részesülnek. Az erődítési munkálatokon seré­
nyen dolgoznak. Az emir még egy nagyobb 
hadcsapatot összpontosít, hogy háború esetén 
Héráinak segélyt nyújthasson.

London, aug. 7. Az angol zsidók szövetkezeté­
nek küldöttsége ma Salisburvnál tisztelgett és azt 
leérte, hogy Angolország a Romániában lakó zsi­
dók érdekében érvénycsilse befolyásút. Salisbury a 
küldöttségnek azt válaszolta, hogy a kormány mint a 
berlini szerződés egyik aláírója a kérdést nem hagy­
hatja figyelmen kívül. Sajnálja továbbá, hogy a Ro­
mániában lakó zsidók a nép előítéletei miatt, me­
lyek a törvényhozásban is kifejezésre találtak, szen­
vedni kénytelenek. A kormány minden lehetőt meg 
fog lenni, hogy az ottani zsidók hejyzetén javítson.

Pétervár, aug. 7. A Journal de St.- 
Pctersbonrg Salisbury angol kormányelnök 
legutóbb telt nyilatkozatára vonatkozólag a 
következőket Írja:

Az okok, melyek miatt a Zulfikár-Jcérdés elinté­
zése halasztást szenvedett, ismeretesek. Az orosz 
kormány késedelem nélkül meg fogja kapni azokat 
az inlbrmáczjókal, melyeket az eddigiek kiegészíté­
sére szükssgesnek tart. A mi a sztralégiai pontok 
megszállását illeti afghán területen, Afghanisztán 
függetlensége egyik részét képezi az Oroszország és 
Angolország közt létrejött egyezségnek, mely a füg­
gőben levő tárgyalások alapjául szolgál.

A Rcutcr-ügynökség ama jelentésére vonatkozó" 
lag, hogy Petid zseb közelében afghán csapatokat 
összpontosítanak és hogy ama vidékre orosz csapa­
tok küldettek, a Journal de Sl.-Pétersbourg kijeleli i, 
hogy Pélcrvárra nem érkezett oly hir, mely e jelen­
tést megerősítené, és hogy Pendzseh a márczius 
30-diki események következtében semleges terület­
nek nyilváníttatván, oda sem orosz, sem afghán 
katonaság nem hatolhat.

Pétervár, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Több orosz lap jelentése szerint e 
hó 20-án megy végbe Kimben Naumovicznak az 
orthodox egyház kebelébe való áttérése.

'Pétervár, aug. 7. A kormány a közzétett törvény 
értelmében 1886. január 1-ig Európából és ugyanazon 
év július 1-ig Ázsiából kivitt ezukorra nézve az adót 
visszatéríti és pedig minden púd után egy rubelt. E 
kedvezmény megszűnik, mihelyt a czukorkivitel a 2 
millió pudot eléri.

Pétervár, aug. 7. A czár és a czárné délután 
Helsingforsba érkeztek.

Varsó, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Kincsma 
kerületi- és gyárváros (Kosztroma kormányzóság) telje­
sen leégett. A kár több millió rubelre rúg. Kincsma a 
Volga partján fekszik és körülbelül 400') lakosa van. 
Nagy kereskedelmi pont és lakosai jobbára szövéssel 
és papírgyártással foglalkoznak.

Konstantinápoly, aug. 7. (Az Egyetértés 
távirata.) PoffCorr. Az itteni török körökben azt hiszik, 
hogy azok az előterjesztések, a miket Sir H. D- 
Wollt Anglia részéről át fog nyújtani a portának, 
messzemenő engedményeket nyújtanak ugyan a por­
tának Szudánnal szemben való álláspontjára nézve, 
ellenben Egyiptomra nézve semminemű reális be­
folyást nem engednek meg Törökországnak.

Konctantlnápoly, aug. 7. A földközi tengeri fran­
czia kikötőkből érkező hajóknak az ellenük elrendelt tíz 
napi vesztegzárat kizárólag a Smyrna, Beirutli és In- 
polisz melletti vcszlcgintézctekben kell ellőltemök. A 
külföldi kikötőkben vcszlcgzar alatt töltött idő tekin­
tetbe nem vétetik. A tengerszorosokon csak gőzhajók bo­
csáttatnak át a fekete tengeri idegen kikötőkbe

Athén, aug. 7. A király holnap indul fürdőre. 
Mindenekelőtt azonban Bécsbe utazik.
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7 Alernnória, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
... ., .. j,ir van elterjedve. hogy a vuiluh nem hűlt 

',"fnméssetcs U-Mllal, lmncm Berberbe való ut- 
mikor a hadisarez behajtásával loglalatosko- 

É h c,v lázongó törzs tagjai gyilkolták meg.
New-York, aug. 7. (Az Emiét értés távirata.) 

,, i államtitkár a Bécshcn székelő amerikai ugy- 
..’vijt„l Leelül. távirati .jelentést kapott, hogy az 
iHzb'ák-magvar kormány határozottan megtagadta 
K ilcvnek unió-ki »vetül való elfogadását. A I arisban 

,Zli Koileyt Ausztria-Magyarorszagnak erről az 
elhatározásáról már értesítették.

Uralkodók tülálkosásai 
Bad-Gastein, aug. 7. Azzal a hírrel szem­

ben. hogy Vilmos császár az izgatottság miatt 
kissé gyöngélkedik, a leghatározottabban kijelenthet­
ni. hogy a császár vidám és egészséges, mint

mindig.
Bnd-Gnstein, aug. 7. (Az Egyetértés tuv- 

irata. i Midőn a királyi pár tegnap (iasteinba erke- 
Zl.;t s l'crpoucher gróf udvari fömarsal megkér­
dezte. hol óhajtanak találkozni a felségek Vilmos 
c-á'Záiral. a király azonnal karját nyújtó Erzsébet 
kiialviu’n ik s a lurdükastélv leié tartott. X ilmos 
e-'i'Zár üdvözletére e szavakkal felelt a király .
, lÉn örvendek. hogv felségedet viszontláthatom.» 
Vilmos e-'ászár is kifejezte azon való övömét, hogy 
„jva láthatja a királyi párt. Téves az a hír, hogy 
,lZ uralkodók találkozásának jelenetet lefotografal- 
tak mert csak a királyi párt fényképezték le. mikor 
]- ironlb"va tért vissza a Straubingcr-félo vendéglőbe. 
— Mai"sétája után elintézett a király több állami 
ügyet, melyeknek iratait reggel hozta Becsből egy 
udvari futár.

Bad-Gastein, aug. 7. A király és a királyné 
m már reged 7 órakor elhagyták a vendégfogadót 
s templomba, azután sétára mentek. Király o lel- 
,v,.c megtekintette a szivattyút, mely a vizet a me-
íven fekvő gasteini forrásokból a csőhálózatba 

tatja.
Bad-Gastein, aug. 7. A források és bányák 

megtekintése után a király, ki osztrák-magyar ka­
tonai egyenruhájában volt, ..Erzsébet királyné ele 
mént ki' épen sétáját tette. U felségeik 9 óva korul 
együttesen'tértek lakásukra. A vendégfogadó köze­
lében egy kis leénv virágbokrélát nyújtott át a ki­
rálynénak. ki azt, miután néhány perczig társalgóit 
a leánykával, kegyesen elfogadta. Vilmos császár 
udvari ebédén 33 személv vett részt. A két ural­
kodó kíséretén kívül ott voltak Fürstenberg bíbor­
nak Tinin gróf helytartó, Chorinskv gr. tartomány- 
t. inok, továbbá Beust, Bál Il y, Lamberg és Zichy gró­
fok. valamint Bötticher államminiszter is. Pohárku- 
szöntöket nem mondtak.

Bad-Gastein, aug. 7. (Feladatott délután 11 
óva i;> perczkor.) A sétáról visszatérve, épen most 
tette látogatását Vilmos császár u felségeiknél. A 
király a lépcsőnél fogadta felséges vendégét és az 
elfogadó terembe vezette. Vilmos császár polgári 
öltözéket viselt. Látogatás előtt Ferencz.Iózsefkirály 
Fiirstenherg hibornokot és gróf Beustot fogadta rö­
vid kihallgatásra. A királyné korán reggel a séta 
előtt fürdőt vett a gasteini hőforrás vizében.

Bad Gasteln, aug. 7. (Az Egyetértés külön tudósí­
tójának távirata.) Erzsébet királyné mai sétájáról a kö­
vetkező csinos kis történetet beszélik: A Nassfeldre ve- 
zotő lvjiün egy kis gyermeket vezető parasztasszonynyal 
találkozott a királyné s megkérdezte tőle, vájjon följebb 
is oly meredek-e az ut. Az anyóka tiroli kiejtéssel fe­
lölte. hogy bizony meglehetősen meredek. — «Honnan 
jön és hova megy jó asszony ?» — kérdő tovább a ki- 
rálvné. — «0, én nagyon messziről, Wilterz.il mögül jö­
vők s (iasteinba igyekszem, mert hallottam, hogy ma 
meg lehet ott látni a császárnét.» — «Melyiket akarja 
látni, az osztrák császárnét-e. vagy pedig a németet.» —
«A mienket szeretném látni — válaszola a parasztasz- 
szony — vájjon megláthatom-e még.» — «Ha siet, ak- 
k r még megláthatja» — mondá mosolyogva a királyné.
A felséges asszony öt forintot adatott a púrnünek, a ki 
sokáig hálálkodott. «Nagyon gazdag lehet az asszonyság 
_ szóit — bizonyosan grófné.» — A királyasszony jó­
ízűen nevetett o naiv mondáson s tovább menve vissza- 
kiáltá az anyókának: «Menjen csak (iasteinba, olt majd 
megtudja, hogy ki vagyok:»

Bad-Gastein, aug. 7. Vilmos császár fél óráig 
tartó látogatása után a királyné elbúcsúzott s a le­
hető legegyszerűbb öltözékben a mcllékkapun ál el- 
liagvta a vendégfogadót, hogy sétát tegyen a gy<>- 
nvöiii völgyben, mely Bückslein felé visz. A két 
uralkodó niég mintegy negyed óráig maradt együtt. 
Háromnegyed 12 órakor Vilmos császár visszatért 
a türdükastélyha. Az uralkodók a vendégfogadóban 
búcsúztak cl egymástól. A mai ebédre két asztalt 
terítettek: az egyik az ebédlő-teremben, a másik pe­
dig a társalgó-teremben állott. Az ebédlő-teremben 
levő asztalnál a középső helyet Vilmos császár fog­
lalta el. jul,hfelöl Erzsébet királyné, halfelöl lercnes 
József király, Fiirstenherg gróf bibornok, Goltz gr. 
és Bötticher államminiszter üli. Vilmos császárrá! 
szemben Perponcher gr.. Pédfly gi'ól. Thun gr. és 
Momtcl b., a jobb szárnyon Albeihjll altábornagy, 
a bal szárnyon 1Vilniowslci titkos kabinettanácsos 
foglaltak beivel. Az étkeket rokoko ezüst-készlete­
ken szolgálták föl, melyeket e végből hoztak ide a 
porosz kincstárból.

Bad-Gastein, aug. 7. (Az Egyetértés 
külön tudósítójának távirata.) Az udvari ebed 
délután negyedfél órakor kezdődött. Eruss 
herczeg lábbaja miatt kénytelen volt elma­
radni. Miután a társaság egy begyül t, az ural­
kodók bárom negyed óra hosszáig ccrclet 
tartottak, azután asztalhoz ültek. Mikor a 
pezsgőt is felszolgálták, a király halk han­
gon mondott néhány szót az agg császár 
egészségére s koczintolt vele. «Köszönöm, 
nagyon köszönöm — feleié X ilmos császár 
— s a magad és egész családot jólétére 
ürítem c poharat. E szavakat mondva, ko- 
czintott a királynéval. Vilmos császár csak­
nem kizárólag a királyasszonvnyal társal­
góit, mig a király két szomszédjával 
Boetticher államminiszterrel és Fürslcnberg 
hibon íoltkal folytatott élénk beszélgetést. 
Az ebéd háromnegyed óráig tartott s 
utána ismét ccrcle volt. Öt óra elölt né­
hány perczczcl az agg császár dolgozó- 
szobájába vonultak a felségek s ott elbú­
csúztak egymástól. Vilmos császár kezet csó­
kolt a királynénak, megölelte s megcsókolta 
többször a királyt, köszönetét mondott a lá­
togatásért, aztán kikisérle őket a lépcsőig, a 
hol újra meghajtotta magát a királyné előtt. 
— Az uralkodópár visszatért a Slraubinger- 
félc vendéglőbe s a királynő magara öltötte 
azt az úti ruhát, mely tegnap volt rajta. — 
A mig ez történt. Vilmos császár gyalog sé­

tált a vendéglőbe. A mikor fül haladt a lép­
csőn, a király már olt volt a folyosón s le­
kiáltott hozzá, «Kérlek, ne fáradj, maradj 
lenn, megyünk mi is mindjárt.» — «Hiszen 
már itt vagyok», — mondá \7ilmos császár 
s bement a királyi pár lakosztályába. Néhány 
perczczcl később lejöttek a felségek. X7ilmos 
császár karján vezette a királynét; a király 
nyomon kővel te őket l’crpoucher gróffal. A 
közönség hoch-kiáltásai és az osztrák hym- 
nusz hangjai közt szállt kocsira a királyné 
a császár segítségével, ki kezet szorított még 
a királyival s újra megköszönte a látogatást, 
mondván: «Köszönöm, nagyon köszönöm.» 
— A királyi fogat hatodfél órakor indult 
útnak.

Bad-Gastein, aug. 7. A királyné Mailúth 
úrnő kíséretében a Böcksteinen túl még egy jó da­
rabra, egészen a Tauern hegylánczig terjedő Nasz- 
l'eldro ráiidillt és sétájában bámulatos kitartást fejteit 
ki. Csak délután két órakor tért vissza a vendéglőbe. 
Ezalatt a király állami ügyek elintézésével foglalkozott 
és ‘/dl órakora királynéval karján a német császárhoz 
ment ebédre. A király ez alkalommal a porosz 
testőr-gránátos ezred egyenruhájába volt öltözve, a 
királyné pedig fekete csipkeruhát, hajában fekete 
tollakat és nyakán gyémántokkal ékített fekete bár­
sony szalagot viselt. A közönség ő felségeik láttára 
viharos hoch-okban tört ki. A királyi pár után 
No2>csa főudvarmester, Majláth úrnő, Mon­
dd főhadsegéd és Christalniqg és Flicsser 
szárnysegédek mentek. Ugv a király, mint a kíséret­
ben levők balkarjukon fekete fátyol! viseltek, a me­
nu íi grófnői gyászolva. A fürdő-kastély terassera 
vezető lépesöKCténél Perponcher udvari marsai fo­
gadta ö felségeiket. A német császár az udvari 
ebédnél osztrák-magyar ezredének egyenruhájá­
ban jelent meg. A porosz udvari ezüst-tár­
ból került nagyhírű rococco ezüst terítékkel 
díszített asztal gyönyörű látványt nyújtott. Az 
asztal közepén az ismeretes Wanvik-féle ezüst csésze 
volt elhelyezve, jobbról és balról pedig pompás es 
felettébb gazdag asztal-diszek állottak, melyek egyikén 
egész balom szamócza kínálkozott. A kisebb asztal­
díszeken ezukorkák voltak. Az ebédlő falai lUidoll trón­
örökös több képével voltak díszítve. A felségek az 
udvari ebédről néhány perczczcl 5 óra előtt térlek 
vissza. A király karonfogva vezette a királynét. Per- 
pouchcr gr. a fürdőkastély folyosójáról levivő lép­
csőzd aljáig kísérte a felségeket. Egy negyed óra 
múlva Perponcher gróf megjelent a királyi pár­
nál, megkérdezve, hogy hajlandók-e elfogadni 
a német császár bucsulálogatását. Kevéssel ez­
után Vilmos császár osztrák-magyar katonai 
egyenruhában, egész kíséretétől követve, lejött 
a fürdőkastély lépcsözetén, áthaladt a Straubinger - 
téren és a felséges vendégek lakosztályába ment. Az 
összegyűli közönség a császári élénk hoch-kiál(ásók­
kal fogadta. Néhány perez múlva Vilmos csá­
szár ismét megjelent, karján Erzsébet királynét ve­
zetve, kit ekként lekisért a vendégfogadó lépcsőze- 
tén. Utánuk Fcrcncz József király jött oszlrák- 
magyar tábornoki egyenruhában. Vilmos császár a 
készen álló. négylovas postakocsi ajtajáig kísérte a 
királynét. Erre a kél uralkodó megölelte és három Ízben 
megcsókolta egymást, mialatt a körül álló közönség 
lelkes « hoch »-kiáltásokban tört ki. Ezután Vilmos csá­
szár kezet csókolt a királynénak. Midőn a kocsi lé­
pésben megindult, a királyné még egyszer kinyújtotta 
bucsuzásra kezét, melyet a néniét császár ismét 
megcsókolt. A felséges asszony egyszersmind felte­
kintvén a borús égboltozatra, ama reményét fejezte ki, 
hogy az idő nem fog rosszabbra fordulni. Vilmos 
császár] fedetlen fővel állt, mig a kocsi a teret 
elhagyta és ezután a közönség lelkes tüntetése köz­
ben visszatéri a fürdőkastélyba. A királyné magával 
vitte a német császártól kapott virágbokrétát is. 
Királv ő felsége a német császár kíséretében levő 
uraktól kézszoritással búcsúzott el.

Bad-Gaotein, aug. 7. (B. C.) Mindkét ural­
kodó kísérete igen értékes emlékeket kapott, s a 
kiknek még rendjelük nem volt, ily kitüntetésben 
részesüllek. Vilmos császár e hó 11-én hagyja cl 
(Sasiéiul. ___________ ______

KÖZ G A Z DA SAG.
Konstantinápoly, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Cor. A kelctmméliai mimét talány nah a porta ál­
tal követelt felemelése tárgyában Gavril pasa és a török 
miniszterek közt folyt tárgyalások eddigelé nem vezettek 
eredményre. (íavril piisa kijelentene, hogy az ö egyéni né­
zőié szerint a kelülréméliai tartoinánygyülés nehezen fogja 
megszavazni a fölemelést és hangsúlyozta a nagyhatalmak 
erre vonatkozó megegyezésének szükségességéi. A kelet- 
ruméliai-bolgár vámogyességre vonatkozólag sem hoztak 
határozatot, minthogy (íavril pasa határozottan kijelen­
tette abbeli meggyőződését, hogy zavargások törnek ki, 
ha a létrejött megállapodásokat megváltoztatnák.

7. A budapcst-pécsi, mohács-pécsi és pécs-barcsi 
vasat vonalain augusztus 1-én és 14-én, szeptem­
ber 5-én és 19-én, október 3-tin és 17-én.

8. Az első' mar/yar-yáesorsziígi vasat vonalain 
minden széniéin és szombaton.

33l!-<°!o díjmérsékléssel: 
a) Az osztrák-magyar ti Hamvasat vonalain 

minden hétfőn és csütörtökön a bécs-marehcgg- 
.. , , , I pozsonvi vonalon; minden kedden és pénteken a

A francziák Szegeden Az nők és művészek táv- • szerdán és szombaton a
. ..ságának nevében Jókai Mór es Pulszky bareness leve- f“1 .
let intézlek Szeged város polgármesteréhez, a melyben I hecs-brucki es temesvári vonalon, 
tudatják, hogy a budapesti kiállítás megtekintésére le-

Zichy Jenő gróf, a kiállítás másodelnöke, ma Toltly 
Fen-ncz" kíséretében Becsbe utazott, hogy az oda érkező 
franczia vendégeinket a kiállítás igazgató bizottsága ne­
vében üdvözölje. *

Az írói és művészi társaság helyiségében d. c 
9—12 s d. u. 2—7-ig válthatnak a társaság tagjai je­
gyeket a franczia Írók és művészek tiszteletére rende­
zendő reggeli, két diszebéd, avagy estélyhez.

rándulú franczia előkelő társaság o hó 18-án érkezik 
Szegedre. Az értesítő levél igy hangzik: «TekintetesPol­
gármester ur! A franczia irók és művészek legkiválúbb- 
jui, a magyar irók meghívása következtében c hó 9-én 
érkeznek Budapestre, hogy az országos kiállítást meg­
tekintsék. Miután azt óhajtjuk, hogy franczia barátaink 
helyes fogalmat szerezzenek maguknak hazánkról, 
elhatároztuk, hogy úgy a -felföldét, mint hazánk 
gyöngyét, a délibábos rónákkal tolt alföldet is 
megmutatjuk ama nagy nemzet fiainak, a mely 
oly sok esetben bizonyította már be, hogy együtt örül, 
együtt busul velünk magyarokkal. Magától értetődik, 
hogy épen Szeged városa az, melyet első sorban aka­
runk nekik bemutatni. Hisz a vész elmúltával épen 
franczia barátaink voltak az elsők, a kik belátták, hogy 
a haragos elemek által okozott szerencsétlenségen segí­
teni kell, s ők voltak azok, a kik segélynyujtó kézzel 
jelenlek meg a romokban heverő város kapujánál, s 
ugyancsak ők voltak az elsők, a kik velünk együtt ör­
vendezve hirdették a világnak, hogy Szegeden még az 
elemek hatalma sem. bűt kifogni, mert a rommá 
lett Szeged Phönixként emelkedett ki habsírjából. — 
Mi a magunk részéről Horváth Gyula országgyűlési kép­
viselő urat és tagtársunkat kértük föl, hogy tegye 
magát a tekintetes Polgármester úrral érintkezésbe a 
franczia vendégek fogadtatása ügyében s midőn most az 
«Írók és művészek társaságá»-nak nevében is hazafias 
tisztelettel kérnénk, hogy kegyeskednék ez irányban min­
dent elkövetni, hogy vendégeink fogadása minél impo­
zánsaid) s a város hagyományos vendégszeretetéhez 
méltó legyen, van szerencsénk egyúttal azt is tudatni, 
hogy a franczia vendégek Szeged városába e hó 18-án 
érkeznek. Hazafias tisztelettel maradván alázatos szol­
gái: Jókai Mór elnök. Pulszky Fcrcncz.» — Erre az ér­
tesítésre Szabados János hely. polgármester azonnal vá­
laszolt egy meleghangú levélben, a melyben a város 
nevében örömét" fejezi ki azon szerencse fölött, hogy 
ama nagy nemzet kiváló fiait láthatjuk varosunk 
falai között, a mely nemzet «a szerencsétlenség napjai­
ban szivére ölelte Szegedet s részvétének bőségszavujá- 
ból oly gazdagon elárasztott bennünket.» A levél további 
folyamában biztosítja az értesítőket, hogy a legszivélye- 
sebb magyar vendégszeretettel fogadják a várva-várt

b) A es. kir. szab. déli vasat vonalain minden 
hétfőn és pénteken.

c) A budapcst-pécsi, mohács-pécsi és pécs- 
barcsi vasat vonalain minden szerdán.

d) A szamosvölgyi vasat vonalain minden 
kedden és pénteken.

A hetenkint kétszer kiadandó menettérti-jegyek 14 
napi, a külön cmlilelt, meghatározott napokon kiadandó 
jegyek S napi érvényűek. A magy. kir. államvasutak 
predcal-kolozsvári vonalán és mellékvonalain, az arad- 
temesvári vonalon (bezárólag Temesvárig Aradon at) és 
fiuine-zákányi vonalán, továbbá a déli vasul sziszek- 
zágrábi vonalán, a magyar északkeleti vasút huszt- 
mármaros-szigoti vonalán, a győr-sopron ebenfurti és az 
első magyar-gácsországi vasul vonalán kiadott kiállítási 
menettérti-jegyek fi gyorsvonatokra is érvényesek, 
minden egyéb menettérti-jegy azonban csak a szemely- 
és vegyesvonatok használatára jogosít. A jegykiadasi 
állomásokról, a kiállítási menettérti-jegyek áráról, vala­
mint minden egyéb vonal kozó halározmányról a közön­
ség az illető jegykiadási állomásokon kifüggesztett falra­
gaszok utján szerezhet tudomást.

Budapest, 1885, augusztus havában.
A budapesti általános kiállítás 

országos bizottsága.
= A Jury-tanáos, a ma Matlclcovils államtitkár 

elnöklete alatt tartott ülésében folytatta az egyes cso­
portjaink jegyzőkönyveinek tárgyalását. Véglegesen ma 
sem határoztak.

= A lengyelek látogatásáról — mintegy válasz­
képen egy pétervári lap támadó czikkérc, mely a len­
gyelek tervbe veit látogatásának politikai ezélzalát kétes 
sziliben igyekezett föltüntetni — a lerakói «Befonna» 
kosszabb czikkben ad Mvilágosilást és a többek közölt 
a következőket Írja: A lengyelek, utazásuk által legelső 
sorban arra torchesznek, hogy meggyőződést szerezze­
nek, miszerint az országnak annyi véres harcz által ki­
vivőit függetlensége tizennyolca év alatt minő gyümöl-

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 

Franesia vendégeink.
A párisi vendégek az ivói kör kiküldöttének ma 

jött távirata szerint nem 39-en, hanem 45-en lesznek.
*

A francain irók és művészek magyarországi ki­
rándulásának programmja, a bizottság által leg­
újabban kiadott hiteles szöveg szerint a következő­
leg hangzik :

Pénteken, aug, 7-én: Indulás Párisból.
Vasárnap, aug. 9-én : Reggel 4 órakor. Megérke­

zés Szobira. Reggel 5 órakor. Indulás a dunagözhajó-

álial. Délelőtt 11 órakor. Viilásroggcli a magyar irók és 
művészek társaságának helyiségében. Délután 1 órakor. 
A kiállítás megtekintése. Este 5 órakor. A magyar irók- 
és művészek társasága állal rendezett lakoma a 1-roli- 
ner-vendégfogadóban. Este 7 órakor. A budai színház 
meglátogatása. (? V V ! Szerk.)

hétfőn, aag. 10-én: Délelőtt 10-‘/2U-ig. Talál­
kozás a Hangi-kioszkban. Délelőtt 11 órakor. Az orszá­
gos központi minlapinczo meglátogatása. Viilásroggcli. 
Délután 1 órakor. A kiállítás megtekintése. Este 8 óra­
kor. Színi előadás a franczia vendégek tiszteletére a
nemzeti színházban. Este ‘10 órakor. A magyar irók és 
művészek társasága által rendezett estély u nemzeti 
múzeum kertjében. „ .

Kedden, aag. 11-én. Reggel 9 órakor. Találkozás 
a Hangi-kioszkban. Délelőtt 10 órakor. Indulás gőz­
hajón Budára. A királyi várlak és várkört megtekintése. 
Délelőtt 11 órakor. A Budapest főváros által rendezett 
villásreggeli a Vigadó termében. Délután ‘/A órakor. 
Visszatérés a gőzhajóra. A duna-szabályozási munkaia­
tok, a vasúti liid és az elevátor megtekintése. Délután d 
inakor. Kirándulás a Margit-szigetre. Délután 4 órakor. 
Ebód a szigeten. Este ti órakor. Visszatérés gőzhajón 
Este 7 órakor. A m. kir. operáim/, meglátogatása.

Bzcrdán, aag. 12-én: Délelőtt 10 órakor talalko 
zás a Hangi-kioszkban, TI órakor sétakocsizás a «Fe 
rencz-József-léren,» «Arany János-utczán,» «Károly-kor- 
iilon » «Kcrepüsi-ulon» és «Csomöri-uton.» A kiállítás 
megtekintése. Este 5 órakor a Budapest főváros által 
rendezett lakoma a Dobos-féle vendéglőben. Esti 10 óra 
után indulás Dobsinára, Tátra-Fürcdrc, Mezőhegyesre 
Szentesre és Szegedre. , , .

Csütörtökön aug. 19-én : Visszatérés Budapestre

gyában. Elnök az értekezletnek bejelentette, hogy 
közben történt értesítés szerint a franczia vendégek e 
hó 17-én délután érkeznek Szegedre és azon éjjel utaz­
nak el a budapesti vonattal.

*

Pária, aug. 7. (0. É.) A franczia vendégek ma 
esle félnyolez órakor indultak el Budapestre.

= József fSherozeg ma délelőtt fél 12 óra tájban 
Gracf Ede altábornagy és dr. Verzár kíséretében is­
mét meglátogatta a kiállítást, s az iparcsarnokba ment, 
melynek megtekintése után Polli vendéglőjében megebé­
delt." Az ebédhez hivatalos volt Zichy Jenő gróf is. 
Ebéd után a föherczcg a háziipari pavilion megtekinté­
sére indult. Itt Strasser Albert kamarai titkár kalau­
zolta a föherozeget, ki bár több Ízben látta már e csar­
nokot, ma is érdekkel hallgatta kalauzának érdekes ma­
gyarázatait. Innen az erdészeti és faipari pavillonok, to­
vábbá a kiállítás jobboldali területén levő nagyobb pa­
villonok megtekintésére indult. Négy óra felé a főher- 
czeg eltávozott a kiállítás területéről. — A föherczcg 
utóbbi látogatásai egyikéről pótlólag a következőket írják 
lapunknak: József főherczeg e hó 3-án az országos ki­
állítás látogatása alkalmával kíséretével együtt, mint már 
a lapokban említve volt, az egészségügyi pavilion 
tárgyait, dr. Jí'resz és dr. Alföldy csoporlbiztosok ka­
lauzolása mellett huzamosb ideig és behatóan megszem­
lélte. Ö fensége, midőn dr. Spitzer kaposvári honvédez- 
redorvos saját találmánya posellenos (antisepticus) köt­
szereivel fölszerelt szekrényéhez ért, következőképen 
nyilatkozott környezetéhez: «Ismerem e kötszereket, van 
nekem is egy táskám ilyen kötszerekkel és már magain 
is kötöztem velük, dr. Spitzer honvédjeink orvosai közt 
a legügyesebbek egyike, e kötszer igen jó találmány és 
magamnak is elég alkalmam volt azokat kipróbálni.» 0 
fenségének e nyilatkozatára, környezetének ama tagjai, 
kik dr. Spitzer kötszereit ismerik, szintén alkalmat vet­
tek a tárgyhoz hozzászólani, nevezetesen Gracf lovas­
sági tábornok szintén elismerőleg nyilatkozott azokról, 
megjegyezvén azonban, hogy e találmánynak is vannak 
mint minden újnak ellenségei, mire dr. Kresz mint 
bírálóbizottsági tag és csoportbiztos ü fenségének fölem­
lítette, hogy ö is már régebben ismeri c kötszereket és 
csak dicsérőleg nyilatkozható azokról, valamint főltaláló- 
jükről, kiről látni,' hogy gondolkozik és dolgozik. Maga a 
ury, csakis legtisztább meggyőződése alapján kitűnőnek 

minősítette e találmányt. Dr. Alföldi mint csoportbiztos, 
ki 1878-ban katonaorvosi szolgálatot tett Boszniában, e 
kötszerek kitűnő használhatóságáról szólván, fölemlítette, 
íogy azok mily jó szolgálatot tehettek volna az akkori 

hadjáratban. Ezek után Ö fensége körútját tovább foly­
tatta az egészségügyi csarnokban, annak _ minden kiállí­
tott tárgyait tüzetesen szemle alá véve. Különös figyel­
met fordított a dr. Kresz Géza által kiállított érdekes 
tárgyakra. Dr. Batizfalvy egyetemi magántanár _ test- 
egyenuszeti szekvónyónek tartalmát szintűn kiváló urduk- 
tüdőssel szemlélte. Dr. Batizfalvy személyesen magya­
rázta a tárgyakat és a főherczeg érdekkel hallgatta az 
előadó ama megjegyzését, hogy a helyreállított elferdült 
lábú emberből nemcsak huszár, de még bakancsos is 
lehet.

= A kiállítás élónkebb látogatása érdekében
az országos bizottság újabban feltűnő plakátokon hozza 
tudomására a hazai közönségnek a kiállítás alkalmából 
engedélyezett mérsékelt menetdijak legújabb soro­
zatát. Ez értesítés következőleg hangzik:

A budapesti országos átalános kiállítás látogathatásá- 
nak előmozdítása czéljából a magyar vasutak valamennyi 
állomásain Budapestre szóló mérsékelt kiállítási me­
nettérti-jegyek adatnak ki, és pedig:

50°lo díjmérsékléssel:
1. A magyar királyi államvasutak vonalain 

minden hétfőn és csütörtökön, a zimonyi, brúdi, vil­
lányi és szabadkai vonalok állomásain; minden kedden 
és pénteken a predeali, aradi, nyíregyházai (Ujszászon 
át), fiumei és sziszck-dobcrlini vonalok állomásain; min­
den szerdán és szombaton a brueki, ruttkai, nyíregy­
házai (Miskolczon ál), kassai és zákány-bátlaszéki vona­
lok állomásain (ez utóbbi vonalon a m. kir. államvasu­
tak 50°/o, a budapcst-pécsi vasút 33>/30/o díjmérséklést 
ad), ezenkívül a zákány-bátlaszéki vonalon 60o/0 díj- 
mérsékléssel augusztus 1-én és 14-én, szeptember 5-én 
és 19-én, október 3-án ós 17-ón.

2. A magyar északkeleti vasút vonalain min­
den kedden és pénteken Nyíregyházán és Dcbrcczenen 
ál; minden szerdán és szombaton Szerencsen és 
Miskolczon át.

3. A kassa-oderbergi vasút vonalain minden 
szerdán és szombaton Kassán és Rultkán á*; min­
den kedden és pénteken Zsolnán át.

4. A. magyar nyugoti vasút vonalain minden 
szerdán és szombaton.

5. A cs. kir. szab. déli vasút vonalain augusztus 
8-án és 22-én, szeptember 6-én és 19-én, október 
<3-án és 17-én.

6. A györ-sopron-ébenfurti vasút vonalain 
minden szerdán és szombaton.

országén-». ----- ------ -------- . --
ország hasonlóképen tulnyomólag agnkul'ur állam, mely 
egész máig nagyobbára nyersanyagok produkcziójával 
foglalkozott s mely egy idő óta teljes crélylyel ad)a ma­
gát az ökonómiai élet másik részének fejlesztésére, az 
iparra. Ha a kirándulásnak valami politikai jelentősége 
lehet, akkor ez nem lehet más, mint a nemzeti auto­
nómia elvének elismerése, melyet mi a szellemileg 
czivilizált és ökonomikus fejlődés legfőbb czéljá- 
nak tekintünk; hódolat lesz ez a politikai szabadság jó­
tékony hatása iránt, mely a magyar népet oly mélyen 
álhalja. Mi nem a magyarokhoz megyünk, hanem a szó 
állampolitikai értelmében vett Magyarországba, s ez a 
nóv magában ugycsiti a szent István koronaovszagainak 
minden lakosát nemzetségre való tekintet nélkül. A ki­
állítás se magyar tehát, hanem magyarországi, országos 
kiállítás, melyben úgy a magyarok, mint a szlávok mun­
kájának eredménye szemlélhető. Ha mi a kiállítást meg­
látogatjuk, ezzel még nem ismerünk el mindent helyes­
nek,” a mi Magyarországban történik, s különösen nem 
helyeseljük azt a módot, a hogy nemzetiségi ügyekben 
eljárnak. E dolgoknak a kiránduláshoz és kiállításhoz 
semmi közük s erre vonatkozó véleménynyilvánításaink 
csak platonikusak, elméleti jelentőségűek. S ha a kiállí­
tást nem látogatjuk meg, ez a magyar szlávolmak épen 
oly kevéssé fog használni, mint a hogy látogatásunk 
nem árthat. S ha a csehek, kik a lengyeleknek bizo­
nyára nyomatékosabban hangsúlyoztak a szláv állás­
pontot és kölcsönösséget, minden kár nélkül látogatták 
meg Budapestet s nyújthattak kezet a magyaroknak, 
akkor nem látunk okot arra, minek lennénk mi a szlá- 
vizmus álláspontján «orthodoxabbak» a cseheknél, a 
miért ne találkozhatnánk a magyarokkal, a szlávokka 
való bánásmódjuk daczára. Az a nagy gyűlölet, mely yel 
a «Kraj» nyilatkozik Magyarországról, nem politikus 
dolog, sőt ha általánossá válnék nálunk, károssá lehetne.
S azonkívül a magyarok Ausztriában sokkal lontosabb 
elemet képeznek, semhogy szabad volna őket minden 
alapos ok nélkül ellenségünkké tennünk.

= a nemzetközi mezőgazdasági kongresszus 
október hó 3-án fog megnyíltaim. Erre a bel- és 
külföld szaktekintélyei, az összes bel- és külföldi mező- 
gazdasági egyesületek, kereskedelmi- és iparkamarák, 
valamint a sajtó képviselői meghivatnak. Károlyi Sán­
dor gr. a kongresszus érdekében külföldre utazott.

= A kraljevói gazd. intézet növendékei tegnap 
Bodies György igazgató és Popovits V. István veze­
tése melléit megtekintették a budai vinczellér-képezdul, 
melynek berendezését Molnár István igazgató és 
Angyal ' tanár ' — ez utóbbi szerb nyelven — ma- 
gyarázgalfák'. Ezután a höVcildékek a kiállítást látogat­
ták meg, hol Tisza Kálmán miniszterelnöknek, továbbá 
Széchenyi Pál gróf és Bedékovich minisztereknek is 
bemutatták őket.

= a munkakiállltág (II. pótkiállitáB) díjkiosz­
tást ünnepélye. A vasárnap augusztus 9-én d. e. 10 
órakor a kiállítási hangversenyteremben megtartandó 
zárünnepélyen a kiállító iparos segédeknek és lanon- 
ezoknak odaítélt jutalmak ki fognak hirdcllelni és az 
aranydijakat Mutlekovits Sándor elnök személyesen 
fogja a kitüntetett kiállítóknak átadni. Felhívjuk ennél­
fogva az ünnepélyen személyesen részt venni óhajtó 
kiállító segédeket és lanonczokal, valamint a dijak átvé­
telére nelán fölhatalmazott helyetteseiket, hogy már d- 
e. 9 órakor a hangversenyteremben jelen legyenek oly 
czélból, hogy a kitüntettek számára fentartott helyek ki­
jelölhetők legyenek. Figyelmeztetnek továbbá ez alka­
lomból a II. pólkiállitás összes résztvevői, hogy a ki­
állítás hétfőn, 10-én este G órakor okvetlenül 
be fog záratni, minélfogva azok, kik személyesen kí­
vánják tárgyaikat átvenni, már e hó 11-én az időleges 
kiállítások csarnok'.ban c végből jelentkezzenek, külön­
ben a tárgyak elcsomagolása hivatalból fog eszközöltetni. 
A II. pólkiállitás csoportbiztosai: lláth Károly, Gel­
téri Mór.

= Horvát látogatók. Az «Agr. Zeitung» jelenti, 
hogy Horvátországból újabban nagyobb társaság tervez 
kirándulást külön vonaton a budapesti kiállítás megte­
kintésére. A kirándulást a horvát-szlavon gazdasági 
egyesület rendezi, mely a kapronczai fiókegylet erre 
vonatkozó indítványát elfogadván, az összes fiókegye­
sületeket részvételre szólítja fel. Mihelyt a résztvevők 
száma elég nagy lesz, a programul meg fog álla­
píttatni.

= A kiállítás elnöke ma délelőtt a jury-tanács 
ülése után meglátogatta a Falk-féle nyomdát és Fáik 
Zsigmond magyarázatai mellett érdekkel szemlelte gé­
pek működését. Innen az elnök n munkakiállitásba 
ment, melynek kiválóbb tárgyait lilék Endre iury- 
csoport elnök és Gelléri Mór csopovlbiztos magyaráz-

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonalain tegnap 3393 egyén érkezeti a fő­
városba, elutazott 1781, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1581, elutazott 1711 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 750-en, elutaztak 53l-cn. E szerint üsz- 
szesen (* kezelt 5724, elutazott 4023 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» Magyarország áruforgalmáról ez w I. ötne­

gyedében, a hivatalos kimutatás szerint, a kővetkező 
adatokat közölhetjük: Behozatni Ausztriából 0,815 
db és 2.2.7,831 mm., más államokból 40,877 db, és 
1.217,98/ mm., vagyis összesen 47,710 dl), és 3.1)05,819 
inni. — Kivitel: Ausztriába 285.010 db. és 1.387,228 
mm., más államokba 11. 184,898 db. és 1.848,372 mm , 
vagyis az összes kivitel 11.409,943 darab és 0.235,000 
mélermázsára rúg.

* A baros-pakraczl vasút mütanrendöri bejá­
rása. A barcs-pakraczi helyi érdekű vasul harcs-tlaru- 
vári fővonalának, úgyszintén a suhopolja-slatinai és 
bastalja-zdencii szárnyvonalaknak mütanrendöri bejárá­
sát a közmunka- és közlekedési miniszter elrendelvén, 
a bejárás Bally János miniszteri titkár vezetése alatt 
e hú 13-dikén ing megtartatni. A bejárásnál vészt vesz­
nek a műszaki tanács, a lávirdai igazgatás, a magyar 
kir. vasúti főfelügyelőség ogy-cgv küldöttje, — továbbá 
Somogyi)icgye közigazgatási bizottságának, a horvát ille­
tékes hatóság jknak, — a csatlakozó és iizlclkezelö 
cs. kir. szabadalm. déli vasut-társaságnak és az enge­
délyes barcs-pakraczi helyi érdekű vasut-társaságnak 
képviselői. — A bejárás vezetője fel van hatal­
mazva, hogy a bejárás kedvező sikere esetén a szó­
ban forgó vonalaknak forgalomba helyezésére az enge­
délyt mindjárt a helyszínén megadhassa.

* Mezörendörségl törvény. A mezörendöri ügynek 
rendezésére a kereskedelmi miniszter, mint már jelen­
tettük, törvényjavaslatot szándékozik az országgyűlés elé 
terjeszteni. Hogy c javaslat a létező szükségleteket kel­
lően kielégítse, hogy a szokásos és jóknak bizonyult el­
járások a mezőgazdaság előnyére a törvényben is 
alapot nyerjenek, végre, hogy az egyes vidékek helyi 
viszonyai figyelemre méltaltassanak, a miniszter a 
mezőgazdasági birtokok elhatárolása, azok felhasz­
nálása, a birtokrészek telki szolgalmai, a növény- 
termelés és fatenyésztés érdekeinek megvédése, az állat­
tenyésztés emelését ezélzó intézkedések stb. tekintetűben 

'több rendbeli kérdést intézett a törvényhatóságokhoz, 
felhiván őket, hogy e kérdésekre -ÍD nap alatt válaszol­
janak. Egyúttal felhívta a miniszter a törvényhatóságokat 
arra is, hogy ama szakértők névsorát, a kiknek vélemé­
nye ez ügyben meghallgatandó lenne, vele szintén kö­
zöljék.

£ A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság, Becsben, 1885. évi augusztus hó 4-ik 
napján tartott XI. ülésében az államjegyck forgalmi 
összegét 1885. évi Julius hó végével következőnek ta­
lálta: A bizottság saját feljegyzései alapján a lulajdon- 
képeni államjegyek összege: 1 forintosokban 06.860,959 
fit, 5 forintosokban 114.364,075 frt, 50 forintosokban 
146.058,100 frt, összesen 327.283,134 frt. A közös pénz­
ügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbányákra 
bekcblezett és forgalomban levő zálogjegyek összege 
84.714,562 frt 50 kr, összesen 411.997,696 frt 50 kr.

* Nemzetközi távíró-kongresszus. E hó 10-dikén 
ül össze Berlinben a nemzetközi táviró kongresszus, 
melyen az európai államokon kivid még Brazília, Kole'.-
Indi " ............... ...................... ' 0:"~
Dél
kép------- ----------
azonban részt fognak venni a tudomány képviselői s .i 
távirás kitűnőségei is, mint Siemens, Sir James Ander­
son, Jolin Vender, Sir Julian Goldschmied, Jules Despecher, 
Suonson kapii' iy, kik a távirás technikai haladásáról és 
lökélelcsbüléséről fogják nézeteiket nyilvánítani. Egyike a 
legfontosabb kérdéseknek, melyek megoldására ez a kon­
gresszus hivatva van, a nemzetközi forgalom árszabásá­
nak rendezése. Nemcsak az aránytalanul magas díjtéte­
lek, hanem az egyes tartományok díjszabása sze­
rinti kiszámítás bonyolult módszere is bénilúlag 
hat a nemzetközi táviró-forgalomra. Bármennyire 
kívánatos volna is az általános forgalomra, hogy a kon­
gresszus a dijakat lényegesen leszállítja, ez bajosan le-z 
kivihető. A tarifák c reformját természetesen az egyes 
államoknak kell kezdeményezni és csak azután lehet 
ezt a nemzetközi forgalomra kiterjeszteni. E kezdeine- 

Tstelt leszállításával Franczia-

melyen az európai allamoKon Kivin meg ui.i/.iuu, iy> ■< 
India, Japán, Németalföldi-hulla, Persia, Egyiptom, Ham, 
Dél-Ausztrália, Ujdéli-Wales, llj-Sccland és Tasmania b 
képviselve lesznek. A nemzetközi táviró-kongrosszuson

nyezés a táviró dijak ismételt túsza 
országban s újabban Angliában is tényleg megtörtént 
Pár nap előtt tárgyalta lo az angol alsóház egy bizott­
sága a törvényjavaslatot, mely tizenkét szóból álfo sür­
gönyért 6 pence (= 30 kr. o. é.) legkisebb díjtételt álla­
pit meg, első közeledés a pemiy-dijtétel-rcndszerhez, 
mely oly óriási lendületet adott a lovélposlalorgalom- 
nak.' Ezen, a belföldi forgalomnak szánt kedvezmények 
a nemzetközi forgalmat is érintik, a mennyiben < z 
által a sürgöny, melynek az illető országon at 
kell mennie , megfelelő álvílelidij-lcszallilásban ré­
szesül. Még fontosabb azonban ennél a számítási 
mód egyszerüsitése , mely az egységes nemzetközi 
forgalomra vonatkozó egyöntetű dijak elfogadása altat 
czélozlalolt volna, a mint ez a német részről telt aján­
latban foglaltatik. E szerint az alapdíj 50 centime-ben, 
a szódíj pedig 20 eentime-ben állapittalik meg. 'IZ 
e.entime-nvi pótdijjal a kábel-sürgönyükért. Lz inditvánv 
nak mindénckfolött az a nagy előnye van, hogy egy­
séges, minden államra érvényes díjszabást állapit meg. 
Bajosabbnak és bonyolultabbnak mutatkozik e mód niel­
lett mindenesetre az elszámolásnak kérdése az egyes 
államok közölt, melyeken a sürgöny útja átvezet. Az iitoblH 
tekintetben az osztrák részről tett ajánlat egyszerűbb u.s/.a- 
molást igér; azonban a vég- s az átviteli díjnak megállapilusa 
által, mely minden ország minden más országgal váltandó 
sürgönyére — tekintet nélkül az ut irányúra —- yomv- 
kozik: az egyöntetűség elve, mely határozott halaibv-l 
jelent az általános förgalomlian — ismét megd.mletnek. 
De nem szenved kétséget, hogy ez elv az összes keres­
kedelmi és világforgalomban uralomra van hivatva, )a a- 
mint a világposta-egyesülel a szövetségbe bevont mla- 
mok postaügyére egyengető határát niindcgyro világo­
sabban nyilvánítja : úgy a nemzetközi távirás, melynek 

for-

iparostanulók és segédek munkáiból évenkint kellene 
ezentúl ily kiállításokat rendezni.
.= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 6-án, 

csütörtökön, az állandó jegyek tulajdonosain kívül (>073 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 4078, 20 kros 
esti jcgygyel 1228, 20 kros tanuló- vagy muukásjcgy- 
gyel 474, 20 kros katonajcbygycl 196, napi szabad- 
jegygycl 97 egyén.

fejlődési folyamata félrcisinerliclcllonül a másik nagy lor- 
galmi eszköznek, a postának nyomdokain halad, sem 
fonja magát ama elodázhatatlan követelmény alól ki- 
vonni, hogy a világforgaloninak egyöntetűnek kell lennie

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
+* Az osztrák-magyar bank alkormányzója, dr.

Kautz Gyula tanár, ma utazott Bézsbe határozatlan 
időre, hogy ott a bankkormányzó, valamint az osztrák 
bank alkormányzó távollótóbon — az előbbit helyette­
sit ve, az üzletek vezetését átvegye.

** a bécsi értéktőzsdéről Írja nekünk oltani lüzs- 
deludósitónk a következő hetiszemlét: Az ellentétek néha 
a tőzsdeteremben is találkoznak; az érdekek és külön­
böző eszmék egymás ellen való liarcza gyakran a leg­
váratlanabb eredményeket szüli. Az aranyjuezi rossz 
napok után a héten jött az első rémhír Marseillcböl, de 
cin is vették figyelembe, mintha a hitelrészvények a 

Ferrrani-félo ojlőszerrel óvallak volna meg a kolera el­
len. Azután jött a nagyon kedvezőtlen magyar állam­
háztartási kimutatás, melynek számai az adússágesiná- 
lást helyezik nagy mértékben kilátásba. De ez sem za­
varta meg a tőzsde idylli nyugalmát. Csak a Nénid. 
Alig. Ztg czikkc, melyet a Tcmpshoz intézett, adott al­
kalmat kisebb mérvű reakezióra. De ez is rövid ideig 
tartott. Hóimét van ez a bizalom ? A szabad töke 
a szilárdan kamatozó értékeknél keres befektetést es igy 
5 százaléknál magasabban kamatozó értékeknek nem is 
kellene lennie és alig szenved kétséget, hogy a kamat­
láb revolucziója még 4'Vo-os papirczimlcloket is fog te­
remteni. Ezért keresi fel mindenki a járadékokat es 
ezek után a hilelrészvényekel. Vájjon egészséges vi­
szony-e az, ha csak járadékokban és hitolrészvényokben 
van mozgalom, mig a többi értékeket forgalomba se

Iák ‘meg M alle ko vies urnák, ki megelégedését tej ez le ki veszik? Erre á kérdésre könnyű a felelet. Sem a hilel- 
a kiállUás sikere fölött, egyszersmind kijelenté, hogy részvények nem képezik a monarchia gazdasági élete-részvények nem képezik a monarchia gazdasá 

nek valódi tükrét, sem a járadékok nem képezhetik' az 
állami jólétnek mértékét, és csakis sajnálható az, ha a 
játék szeszélye következtében ezek körül forog az üzlet, 
mig a többi értékekben nincs forgalom. A liilclrészvenyekert 
lelkesülő tözsdejátékos nem törődik azzal, hogy a be­
fektetési értékek piaeza el van hanyagolva, mcvt a 
mostani árfolyamok tulmagasak ahhoz, hogy a hefektc- 
léshost kedvet nyújtsanak ; az nem törődik azzal, hogy
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a záloglevélpiac?, konverziók í:s egyéb katasztrófák kö­
vetkeztében cl van zárva a vevők elöl. A garantirozolt 
vas itak és kitűnő iparvállalati értékek egész sorozata nyo­
mát se mutatja az életnek és forgalomnak . ezt azután 
normális állapotnak tekintsék, ha csak hitelrészvények­
ben és járadékokban van forgalom. Nagy feszültséggel 
várják a félévi mérlegeket, melyekkel uj lápot akar­
nak adni a hitel rész vény-mozgalomnak, pedig na­
gyon meg lehetnek majd elégedve, ha a konzorcziá- 
Jis nyereségek fedezik a Weinrich-féle veszteségeket. 
A többi bankok gondosan kerülik a felvilágosítás adá­
sát, mert nagyon kényelmetlen évenkint kétszer leszá­
molni, különösen nyáron. A legtöbb bank azt a rend­
szert hozta Le, hogy "a félév után nem fizet osztalék- 
részletet, mert lehetséges, hogy a második félév ered­
ménye egészen más képet ád ' a dolognak. Leginkább 
mutatta <■ :t a mull évben az alsó-ausztriai leszámítoló 
bank, rnclv a fél szelvényt az első félév után kifizette, 
inig a második félévben a Jauner-Kiilller-féle nianipu- 
láe/.iók a félévi mérleg illúzióját eloszlatták. Lnnék kö­
vetkeztében jónak látják a bankok a második félével is 
bevárni, nehogy csalódások érjék. — A közlekedési 
vállalatok piu'-zain kiemelendő a dunagűzhajózási rész­
vények, az elbavölgyi. galicziai és déli vasul részvényei, 
i; társulatok mindegyikének meg van a maga betegsége, 
habár az általán csökkent kiviteli kilátásoknak is meg 
volt a befolyása.

** Hómot védjegy-törvény. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara hivatalosan érlesiltelnll, hogy a 
német i ászáivág területén az 1875. évi május hó 1 -én 
életbe lépett védjegy-törvény értelmében a védjegyek 
minden 111 évben iíjból helajstromozandók : a kamara 
ennél fogva figyelmezteti az érdekelteket, kik védjegyeik 
védelmi jogosultságát a német császárság területen biz- 
tositani óhajtják, inigy azokat, ha az említett törvény 
életbeléptéié te előtt már he is lellek volna lajstromozva,

• most ujabban ismét belajstromoztatni igyekezzenek; 
ellenkező cselben a védjegyek az. oltani lajstromokból 
töröltetni fognak, s az ebből származó hátrányokat az 
illetők c-ak magoknak tulajdoníthatják.

"Az első magyar Iparbank félévi mérlege jun. 
fii;.án igv zárult: Vagyon : pénztári készlet ÍMÜdö.OíJ 
Irl. vállob.i.-za: hankszerü váltók lí>77;>7!).77 Irt, hitel- 
i-gvieii váltók 409214 27 Irt, kölcsönök értékpapírokra 
:;iílf)72.::il IVI, jvlzálngi kölcsön 2521!).lü Irt, hitelinté­
zeteknél elhelyezve (12500 frl, intézeti házak 4511081 l.Ufi 
irt, különféle adósok ífil)!)í.(13 Irt, összesen 3077206.15 
frl. Teher: részvénytőke lOOOOőí) fit, takarékpénz­
tári betéteiéi;, ezek kamatai és töké síiéit kamatok köny­
vecskék ellen 181557!).2!) forint, pénztári jegyek ellen 
i;4!);,0 frl, a személyes hiteltulajdonosok biztosítéki alapja 
21)485.80 lit, bank tartalékalapja 55650.28 frl, nyugdíj­
alap 42060.03 lit, fel nem vett osztalékok 1479.50 fit, 
előre felvett kamatok 14353.24 fit, különféle hitelezők 
4893.34 Irt, nyeroméiiy-olölioznl 18H4-. évről 2082.0« fit, 
tiszta jövedelem- 46372.59 lit, összesen 3077206.15 fit. 
.7 for (/almi eredmény a következő: Teher: hete­
tek utáni kamatok 37279.45 fit, különféle kamatok 
67916.26 frl, veszteség a bankválló-üzlotbcn 4000 fit, 
különféle költségek 6152.59 frl, adó 9218.66 fit, tiszti 
fizetések 11054.66 fit, a felfigyelő bizottság 1884. évi 
jutaléka 750 Irt, nyeremény-előíiozat 1884. évről 2082.08 
li t, tiszta nyeremény 48-154.67 fi t. Jövedelem: leszá­
mítolt váltók utáni kamat 143152.17 frl, éitékpapirköl- 
esiin utáni kamat 11972.78 frl, különféle kamatok és 
dijak 3319.06 frt, leirt követelésekre befolyt 6345.28 frl, 
adómentes tételek: Az intézeti házak jövedelme 17954.92 
fit, 188-1. évi nveremény-mavadváiiy 2082.08 frt. Össze­
sen 184826.29 írt.

Este G órakor zárulnak:

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 7. —

Gabonatőzsde.
A Zmza-iizict iránya ina is ellanyhult. A kinála 

gyenge volt, a vételkedv a malmok igen tartózkodó ma­
gatartása mellett korlátolt és vontatott üzletmenet mel­
lett mintegy 81 KM) mm. adatott cl, miért tegnapi árak 
csak nehezen voltak elérhetők, sőt közben pár kraj- 
ezárral olcsóbban is kellett eladni. — A többi gabona- 
emekben nyomott árakon csak csekély volt a forgalom. 
—- Kiadatott:

UJ búza: Tisza vidéki 100 mm. 80.5 k. 7.90 frt. 
100 mm. 80.5 k. 7.85 frt, 300 mm. 81.4 k., 1(X) mm. 
79.8 k. és 300 mii). 78 k. 7.90 fit, 100 mm. 79.5 k. 
7.85 li t, 600 mm. 79.5 k. 7.90 frt. 400 Imin. 79 k. 7.90 
frl, 800 mm. 78.5 k. 7.65 lit, ,100 mm. 78.5 k. 8.60 
Irt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 min. 79.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 
78.5 k. 7.65 frt, 300 mm. 78.5 k. 7.65 forint, mind há­
rom hónapra.

Bácskai 200 mm. 78.5 k. és 400 mm. 78.4 k. 7.95 
frl, 1000 mm. 77 k. 7.65, mind három hónapra.

Felső tiszavuléki 100 mm. 79.5 k. 7.80 frl, 100 
min. 78.5 k. 7.60 frt, mindkettő három hónapra.

A vádi 100 mm. 77 k. 7.70 frt, három hónapra.
Jlecskereki 200 min. 74.5 k. 7.45 frt, három hó­

napra.
Bánsági 1000 mm. 75.8 k. 7.55 frt, három hónapra.
Dun ividéki 700 mm. 71 k. 6.50 li t, három hó­

napra.
J'olnamcgyei 100 mm. 75 k. 7.25 frt, három hó­

napra.
Zab 200 mm. 6.15 frt, 100 mm. 6.20 mindkettő kész 

pénzen.
Mai hivatalos effektiv árak

11 i bánsági............... 70—81 Hj
"frttól frtig

_ 11 ti.szavitléki .... 70-81 0 7 36 7Í86
_ » pest vidéki .... 70-Hl il A25

7.36
7.70

— 11 feliérmcgyei . . . 70-81 -1 7.8a
_ » bácskai ............... 70-81 u —
_ » észukmagyarorsz. 70-81 II —.— —.—

Itoza 70-72 11 0.30 0.60
Árpa 11 takarmány .... 00—02 » fi.40 6.86

» cgfitni való.... 02—04 II 0 — 0.80
» sörfőzdéi............ 04—00 » 7.— 8.-

Zab „............................. 39-41 0 G.lf> 0.30
Tonycrl ó bánsági............... » 6.46 6.60

— 11 másnemű............ 78 » 6.40 6.46
— ti.............................. — II —.—■ —

Ittiloa ú.............................. — II —.— —
Ropc-ao nj, káposzta............ — *> 10.— ll.-

>• bánsági............... 0 10.— ll.—
Határidoüzlot mérsékelt forgalom mellett, daczára 

a meglehetősen változatlan newyorki gabonaárfolyamokat 
lanyha és gyengülő irányban nyílt meg, mert u conlre- 
mino folytonosan eladott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.43, 

7.42, 7.11, 7.50, 7.39, 7.40 és 7.39 forinton.
Szokvány búza tavaszra mintegy 20,(XX) mm. 8.10, 

8.09, 8 08. 8.U7, 8.08. 8.07, 8.06 és 8.05 írton.
Tengeri május -júniusra mintegy 20,(XX) mélermázsa 

5.86, 5.35, 5.34, 5.33, 5.32 és 5.33 fiion.
Hivatalosan felmondatott augusztus 12-kére 3000 

mm. tengeri és 1500 mm. repeze.
Dőli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 
forgalom. - Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.38, 
7.3!) és 7.88 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.05, 
8.04 és H.o3 fi ion.

Tengeri május júniusra mintegy 10,000 mm. 5.33, 
5.32 és 5.31 fi ion.

Szokvány zab őszre mintegy 1000 mm. 5.95 fiion.
Szokványz&b tavaszra mintegy 1000 mm. 0.32 fiion.

Déli 1 lírakor hivatalosan zéirnlnak:
Szokványbuza őszre....................
Szokványbuza tavaszra . ...............
Tengeri május—júniusra .....
Szokványzab őszre .......................
Szűk vány zaii, tavaszra.................
Kápasztarepczo aug.—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány magasabb 

berlini gabonaárfolyamokra elemién szilárdabb volt, de 
későbben ismét cllanyhult. —• Küllőiéit:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mmázsa 7.41, 
7.42, 7.43, 7.44, 7.42, 7.41 és 7.40 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.05, 
8.08 és 8.06 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.33, 
6.34 és 5.33 forinton.

frt. 7.37 — 7.38-
frt. 8.02 — 8.01-
u 6.30 — 6.31 —
H 5.93 — 6.96—
u 6.30 — 0.32—
« 10.' — 11.-

Szokványbuza 1885. őszre............
Szokványbuza 1886. tavaszra. . . . 
Tengeri 1886. májút—júniusra . . .
Szokványzab őszre.........................
Szokvúnyzab 1886. tavaszra . . . . 
Káposzlarepczo aug.—szeptemberre

frt. 7.39 - 
8.05 -
5.31 - 
594 -
6.31 —

10. J -

7.41-
8.07—
5.33— 
5.90-
6.33— 

11.-

Termónytőzsde.
Terményekben gyenge volt n forgalom és köttetett: 
Disznózsír pesti áru, hordóval együtt éG1/« írton. 
Szalonna városi légenszáritott, elsőrendű 44'/a rton. 
Szllvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 

lö'/a frton.
Termények mai hivatalos jogyiéae 100 kllánhlnt.

Kill ön féle'”
Irányzat F aj Pénz Áru

terinúnyck frt frt

Horomag

szilárd lúczcrná magyar. . .
franczia..........................
olasz..................... ..... •
vörös................................

■“‘I Ili
i

til
l

RopoxeolaJ
ingyen hordó

csendes
nyers azonnali szállít-
flnoinilott.....................
őszi, kétszer finomított

32*60 33!-

X.anmaKQlaJ csendes
csöndes

..........................................
0.70OlaJpoffáooa___

Dtaznózelr
ingyen hordó 
netto tara

vSííu :'. 48- 40.25

Szalonna csendes
in. la. lézensz. áru m. 11. 
fü.töu ' f “,I-. :::

•16.50
44.— 
49 00

47--
44.50
60—

Fairy gyú
Szilva

ingyen hordó 
t v. hordó és 
zsákokban

lanyha
boszniai, hordó 1884. .
boszniai, zsákokban . 
szerbiai, hordóban • . 
szerbiai, zsákokban. .

10.--

10—
Határidő

Szilva
ingyen hordó
V a. hordó és 
zsákokban

boszniai, b. okt.—nov. 
szerbiaiTordó «* 13—

12.50

13Í40

12*75

Bzllvalx
ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai új ... . 
bánsági új.....................

18 25 
1259

14—
13.60

Határidő
Bzllvalx

ingyen hordó 
netto tara

lanyha szlavóniai szopt.-okt. 
bánsági •

10—
15—

16—
10—

Dió — magyar min. szerint . 
szlavóniai.....................

Oubaos
hurok nélkül _ magyar la.......................

szerbiai ..........................
14.50
8—

15.-
9—

Hnmuxsir
ingyen hordó
hello tara IM

II magyar, fehér. . . . 
rnngyur. kékes . , . 
házi, kék.....................

erdélyi ..........................
-— IM

II
*1
 1 1

 *1 
*!

Borkő törni, 
hordó nélkül

szilárd
feliér la............................
fehér Ha..........................
vörös ................................

I-

1 
1 

1

1 í 
1*

Méz 
netto tara Innyha

nyer..................................
sárga, csurgutott. . . 
világos színű .... 
apró hordókban . . .

-:£

Viaszk szilárd rozsiiyól
szlavóniai.....................

139.— 140—

Bzoex too liter 
szizalékonkiut

: lanyha
szcsz.élusztö ....

27.25
28 75

27.75
29.25

Értéktőzsde.
A vasúti értékek csökkenése kedvezőtlen hatással volt 

a többi értékekre is, és miután llerlinből is kedvezőtlen 
árfolyamok érkeztek és még mindig üzlettelen volt a 
tőzsde: az árfolyamok lassankint csökkentek. Az utó­
tőzsde teljesen üzlettelen volt és az esti tőzsdén is csak 
egyes kötések jöttek létre.

ElStSzade.
Az olőlőzsdén gyenge forgalom mellett lanyha volt az 

irány. Osztrák hitelrészvény 282.40—282.10-cn vásárol­
tatott, maradt 282.30 pénz, magyar arnnyjáradók 98.70 
—98.6ü-on, magyar papirjáradék 92.07Va—92-ön vásá­
roltatott.

U óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.30—282.40, magyar aranyjáradék 98.60— 
98.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha és üzlettelen maradt. Osz­

trák hitelrészvény 281.60—282.10 között ingadozott, 
maradt 282 pénz, magyar hitelbank 286^-on, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 81-en vásároltatott. Befek­
tetési értékek közül forgalomba jöttek : magyar aranyjá­
radék 98.47‘/a—98.57'/a*on , magyar papirjáradék 
91.87'/a—-92-őn, magyar nyeremónykölcsön 119'/a-en. 
Valuták és váltók szilárdak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282—282.10, magyar hitelbank 287—287.25, 
magyar aranyjáradék 98.50—98.55, magyar papirjáradék 
91.90—91.95.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
ÍV,—1.3/4 forint,nyolez napra 6—5>/s frt, egy hónapra 
12—13 frl.

Utótőzsde.
A délutáni tőzsde teljesen üzlettelen volt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodt maradt. Osztrák hitelrész- 

vény 282—2282.05-Ön, magyar aranyjáradék 98.52.}— 
98.55-ön, magyar papirjáradék 91.95-ön vásároltatott.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 282— 
282.05, magyar aranyjáradék 98.55—98.57}, magyar 
papirjáradék 91.95—91.971/a-

Felszámi tolás! árfolyamok.
Magyar -i°/u aranyjáradék ................................................—

« 5°/o papirjáradék . . ......................................—
« általános hitelbank.......................................  287
« pénzváltó és leszámítoló bank.............................—

Tiszai és szegedi kölcsön .......... —
Magyar jelzálogbank........................................  —
Osztrák hitelintézet.................................................  282
Anglo-osztrák bank. .
Állami vasul. . . .
Déli vasút...................
Török hír. dodoliány .
Rima-Murányi . . .

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 6. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 80—37 frt, fiatal nehéz 38—39 
frt, fiatal, közép 39—40 frt, könnyű 40—42 forint. 
Közönséges szedett nehéz 37—38 forint, közép 38—28} 
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti, 
bakonyi nehéz 37—38 forint, átmeneti közép 37 — 
88 forint, átmeneti könnyű ------------  forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—39 forint, közép 38—39 forint, 
könnyű 39—40 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
27—30 lóriul, hízó két éves élősúlyban 4»/0
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá ■—.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenotuliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőeade.

Bóce, aug. 7. (Az Egyetértés távirata). A mai 
olőlőzsdén az osztrák-magyar államvasut és az elbavöl­
gyi vasút részvényei ujabban csökkentek, minek követ­
keztében a többi eoulissa-értékek is lanyhább irányt kö­
vettek. Ezt megelőzőleg egészen csendes volt az üzlet 
és az árfolyamok is alig változtak tegnaphoz képest. 
Valuták változatlanok. Az elhelyezés könnyű és ol­
csó volt.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 281.90, 
magyar hitelbank 287.—, osztrák-magyar államvasut
295.60, elbavölgyi vgsut 156.50, tramway 191.75, má­
jusi járadék 82.60, magyar aranyjáradék 98.62, 
busz frankos arany 9.93'/s-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyílt meg és jegyez­

nek : Osztrák hilelrészvóny 281.90, magyar hitel­
bank 287, angol-osztrák bank 98, osztrák tartományi 
bank 98, uniobank 79.25, bankegyesülot 100.75, osz­
trák-magyar államvasut 295.20, déli vasút 133, elba­
völgyi vasul 157, tramway 191.25, májusi járadék
82.60, magyar aranyjáradék 98.62, busz frankos 
arany 9.93.}.

Később it gyengébb árfolyamok következtében közle­
kedési vállalatok részvényeiben keletkezeit némi vétel-

az 
aluták

kedv és ezek javultak is kissé, de különben pangott 
üzlet és a többi árfolyamok állandóak. Váltók és valu 
ismét emelkedtek.

a órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.90, 
angol-osztrák bank 98.—, unióbank 79.50, bnnkegyeslilel 
100.75, magyar hitelbank 287.—, osztrák-magyar 
államvasut 295.60, Károly Lajos vasút 242.00, duna- 
gőzhajózási részvények 444, Lloyd-részvény 559, észak­
nyugati vasút 165.50, elbavölgyi vasút 157.50, tramway 
189.25, déli vasul 132.—, májusi járadék, 82.00, osztrák 
aranvjáradék 109.—, magyar aranyjáradék 98.65, 
1864-iki sorsjegy 168.—, bécsi községi sorsjegy 123.40, 
busz frankos arany 9.94}, német birodalmi márka 61.50. 
Tramway lanyha.

Bécs, aug. 7. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 113.50, 
Erdélyi fiildtehermentesitési kötvények 102.75. öbWo-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasút 
183'25. Magyar keleti vasút 109.10. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.25. Szőlödézsmaváltsági kötvények 98.25. 
6o/<,-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.31. 
Magyar 4°/n-os aranyjáradék 98.65, Magyar vasúti köl­
csön 148.60. Magyar hitelbank 287.—. Alföldi vasút 
184.50- Magyar északkeleti vasút 176.26. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.10. Tiszavidóki vasut-részvény 25150. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.60 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.—. Magyar pupir- 
járadék 92.07. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, aug. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.—. Déli vasút 132—. 
4%-os aranyjáradék 109.05. Váltó Londonra 126.40. Ká­
roly-Lajos vasút 242.26. 1864-es sorej. 167.65. 1860-as 
sorsjegy 140.—. Török sorsjegy 20.26. Angol-osztrák 
bank részvény 98.—. 4-23/q-os ezüstjáradék 83.35. Osz­
trák államvasut 295,60. 20 frankos 9.94}. 4"2“/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.60. Osztrák hitelsorsjegy 178.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 878.—. Csász. kir. arany 
6.88. Német bankváltók 61.46. Elbavölgyi vasút részv. 
167.50. Wiener Bankverein részvény 100.60. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 444.—. Csendes.

Magánforgalom.
Béos, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zarlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 281.90, magyar aranyjaradék 98.60.

A délutáni magánforgalom jobb külföldi jelenté­
sekre megszilárdult. — Osztrák hitelrészvény 282 után 
282.86, elbavölgyi vasút 159.50, magyar aranyiára- 
dék 98.62'/a és 98.72>/a után 98.70.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 282.40 után 282.05, magyar aranyjáradék 
98.70 után 98.60.

Prolongáosló- és praemlnmüxlet
tőssdén.

a béosl érték-

Béos, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (augusz­
tus 11., 12 és 13.) terjedt, a következő prolongá- 
oeló-tételek mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény
5— 35 kr deport (2}—lg), magyar hitelbank 6 
—25 kr report (3g—4gg), osztrák-magyar államvasut 
simán — 10 kr report (3g- -2Jg), Károly-Lajos vasút 
10 kr deport 5 kr report (85—43§), déli vasút 15—30 
kr deport (5|—4}g), májusi járadék 20—30 kr deport 
(3}—2|g), magyar aranyjáradék 25—50 kr deport

Praemlumüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
l*/<—l3/* frt, nyolez napra i'U—b'U frt, egy hónapra 
IOV4—IO*/« forint, három hónapra 20}— 21} frt, osztrák- 
magyar államvasut egy hónapra 9—10 frt, Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 6—7 frt, déli vasút egy hónapra
6— 7 frt, magyar aranyiáradék egy hónapra 2—2>/a 
százalék, három hónapra 3*/*—4} százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3—3 °/8 száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 3’/t—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 7. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Anélkül, hogy külföldről különös alkalmat adtak volna 
erre, csakis ama körülmény következtében, hogy a ter­
més behordása az északi és nyugoti országokban na­
gyon kedvező időjárás mellett történhet, az üzérkedés 
nagyon le volt hangolva és szakadatlanul folytatta az 
eladásokat. A piacz a nagy eladások következtében ha­
tározottan lanyha és az árfolyamok általán gyengülök. 
Búza őszre 7.76 frltól 7.69 frtig, tavaszra 8.37 írttól 
8.33 frtig, zab őszre 6.54 frttól 6.50 frtig, tavaszra 6.84 
frltól 6.80 frtig, tengeri augusztusra 5.65 frtig és ui 
tengeri 6.70 frtig csökkent. Felmondatott ma 2000 
mm. tengeri.

Szesz ára ma tartott. Kész gabonaáru 28.50 frton 
adatott el és marad igy keresve.

Délután az irány nem volt egységes és az árfolya­
mok majd általán legalacsonyabb jegyzésükön zárulnak: 
Buzalawi. 8.33 frt után ismét 8.39 frt; zab őszre 
6.46—6.48, tavaszra 6.77—6.79 ; rozs őszre 6.78—6.80, 
tavaszra 7.08—7.10; tengeri augusztus—szeptemberre 
5.55—6.57, uj tengeri 5.69—5.70 frt.

Kész áru tegnap óta nem igen változott. Az üzlet 
jelentóktelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi árutösedék sárlat*.

UabonaszálliUsI díj woggonrakroinyokban 100 klWnkint IrUndB. Asxi 
roltÁJilájfuWani a némst piaozokra 100 márka vUta 6V Íj ft) 1W frk49.,0 frt

1 ' 1 RUlönDŐZSt Ül
utollú zárlat 

hoz képest 
oqxtr. értékben

Augusztus hó 7.
pArxb.

4 hóra

BxálUtiel dij'; Budapestről

— * BécihOl. .
BKBLISÍ.

Basa izopt.-októberro . . .
— Október-Hóemberre . . 

Boxe szcpt.-októbcrro . . .
— oktíbor-novomborre . 

Zab szopt.-októborro . . .
— októbor-iiovomberre . 

Olaj szeptember-októberre .
— ápnlls-májusre . . .

Bxeex auguszl.-szoptemborre
— szoptombor-OKtóberre . 

BiálUtáel dl]; Budapestről.
— « Becsből . .

BTETTIW.
Buxa szeplombcr-októborre .

— ápi illa-májusra . . .
Boxe ezoptembor-októborre .

— április-májúira . . . 
Olaj augusztusra . . . .

— szeptember-októberre . 
Bxeex kösz szállításra . . .

— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre .
— novomer-deczemberre .

Bopose .....................................
BxtlUttel díj: Budapestről

— « Becsből . .
KÖLN.

Sose novemberre . . . .
— inárcziusra . . . , 

Bóce novemberre . . . .
— márczlssra . . . . 

Olaj kész szállításra . . .
októberre.....................

Bxtillt&el dtj: Budapestről 
BOBOBZLO.

Buxa.................................... .....
Zab..............................................
Olaj.........................................
Boxe..........................................
Bepoee .....................................
Tengeri 
" án

Ár-
folyam

81.76 
23— 
22.60 
28."
40.10
48.60
49.40
60.10 
00.— 
01.70 
01.70 
03.76
47—
47.50
48—
48.76 

8.27
7.87

157.-
169.-
141.75
143-
129.95
190.25
45.40
48.40
42.40
48.80

3.88 
8.84

ICO —
171.60 
140.— 
148-

45.60
45.60
42.50 
4280 
48.00
48.60

4Í81
8.08

10.80
17.20 
1460 
14.90
26.20 
86.—

6.96

17.-
14.20
42.20 
14.10
80.60 
14.-
2.96

Budapesti
egyenleg

10.81
10.03
11.18
11.48
14.41
15.10
16.43 
15.07 
29.88 
30.07 
30.117
81.69
26.44
25.70 
96.00 
96.38

4.14 
8 94

9.65
9.77 
8.71
8.79
7 94 
8.69

2790
20.70 
20.05 
80 80
8.48
1.91

9.80 
10 54
8.00
9.09

87.90
87.90
80.12
85.99
2018
2018

2.95
8.81

10 30 
10 60
8.91 
9.10

80.97
80.78

8.65

10.44
8.78 

80.93
8 07 

12.60
8.00
1.81

0.07

o!o6
o!ü3
0.03
0.06

0.48
0.11}
0.12
0.13
C.13

0.81 
0.08 
0 03 
0.03 
0.01 
0.04 
0.25 
0.26 
0.12 
0.00

0.09
0.7Í

0.43
0.49
0.47
0.13

+ 0.00

0.94
0.8b

0.48
0.00
0.15

Bxáílltáe díj; IludtujsepOl

Bohreohaoh, aug. 6. Elsőrendű magyar búza 21} 
frank. Igen lanyha.

London, aug. 0. Havanna-ccu-fcor névleg lü1/*.
Hamburg, aug. 6. Petroleum csendes, helyben 

7.50, augusztusra 7.40, szeptember—deczemberre 7.70 
márka. Tartott.

Bréma, aug. 0. Finomított petroleum helyben 7.60, 
szeptemberre 7.60, októberre 7.70, novemberre 7.80, 
deczemberre 7.80 márka.

Newyork, auc. 6. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 10VW, Neworleansban 9u/u- — Petroleum 
fln. 70° Abel Test Newyorkban augusztusra 8.V*'M Phlia

delphiában augusztusra 8}. — Nyers petróleum j ; 1. 
— United pipe line certificates U9l,'s- — hiszi 3.tia 
Piros őszi búza helyben 100 cent (” 9.17 fit), szr-p- 
temberve 99! cent (- 9.10 frt), októberre 101 »/* cont 
(— 9.59 frl), novemberre 103*/s cent. (-- 9.79 frt) 10U 
kilonkint. Tengeri 54.—. — Czukor (Fair raiimng .Musco­
vados) 4.95— Riokávé 8.50. — Zsir (Wilcox jegyül 
0.95. (Fairbank jegyű) 6.77. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quartercnkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2 cent. (- 054 frL 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
KUlfUldl órtókttiaadók zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi xzokvánjfok szerint
rugóra Motrfilcgrult

EtSiESd SÄÄ bő . .
tételek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista — 01 frt 45 kr,

szerint Kosz:
t paritás is

rlendö. A kézpénz-árfolyamok A'-val. 
annak megjelölve. Magától értetődik 
a transaktiú-kültsécok. 

tivUl még a mindenkori

1UU frk vista = 49 frt 7:1 kr.

Augusztus hó 7.

p A B x s.
•Franczia 8V0-os járadék.....................

• 4V,°/o-os • ......................
***mssrrt::::

k fiildhitel-részvénytáreaság - 
•Franczia törleszthető járadék . . . 
Osztrák 40/o-os antnyjáradék . . . .

::::
aranyjáradék..........................

Magyar 6°,Vos papirjáradék . . . . 
Magyar leszámítoló és pónzváltu-bank

BEBLXN.
Osztrák 4,0>os papirjáradék . . .

OV/o-OS « . . . .
4,0/o-os ozUsliáradék.... 
4«/o-os aranyjáradék....

Magyar aranyjáradék..........................
— plrjárndék . . . .

inti kötvények. . . 
Keleti 50/0-os v. elsőbbs. kötv. . . .
Osztrák hitelrészvény..........................
Magyar hitelbank....................................
Osztrák-magyar államvasut ....
Osztrák déli tusul...............................
Károly-Lajos vasút...............................
Kassa oderborgi vasút..........................
•Román vasúti részvények . . . .
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tettek, y.:;.'»1 azonban a nyugoti tőzsdék k-i.. |,.,n.
gniala kij javitiű--: i 'vz.tti ciő Az ári Ivem •!. nv>v Uj. 
lljSXl hiő mértékben • k. A küllcldi C-r'.tk-k* vál
tozaímiuk. .M.i.r.mknm.iiiáb Jv.u ,

Lorllu, aug. 7 •Ut-ü Magyar alanyiéin,,
dek 80. osztrák i.il.-!,, -v
államv;: ,ul 483 51), m 
vasút 98 75. Nvugot

Frankfurt, aug

1 *>9, uözliúk-iiiuuv
;:ti,.k déli x.t-ul 21U, Kóiöly L;roí-

(E, tőzsde.) Magyar uraim,
járadék 80.0(1, osztrák hitelré-ízvénv 228.62. o-zii4- 
magyar államvasut 2-K)'/4, Kavolv-Lajos vasút 1Ú71 
osztrák déli vasút 108 Csendes. ' " *’

Párls, aug. 7. (Az Egyetértés luuósitójár»,k táv­
irata.) A mai tőzsdén csendes üzlet mellett szilárd volt 
az irány.

13' óra, 48 percekor jegyeznek: 3®/0-os franczia 
járadék 80.,U, osztrák-magyar államvasut 597, oszlrák 
deli vasul 27;», tűrök vasúti kölcsön 16.15, egyiptomi 
kölcsön 328.75, legújabb egyiptomi kölcsön 98.25*. török 
sorsjegy 40.76, spanyol járadék 57.25, magyar arany- 
járadék 79.93, Credit Foncier 1305, Panama-rész­
vény 430.

3 óra 4Operozkor zárulnak: 3°/0-os franczia já­
radék 80.72, 4>/2°/0-os franczia járadék 10ő*/8, franczia 
törleszthelö járadék 82.33, magyar aranyjáradék 
793/4, osztrák-magyar államvasut 598, osztrák" déli vasút 
250, oltomán bank 519. Tartva.

London, aug. 6. Magyar aranyiárádék 79.25 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák- ezüstjáradék G7, angol 
konzolok 99.11, váltó Becsre 12.G9, ezüst 49.03.

Newyorb, aug. t>. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 94-/8, váltó Londonra 4.851 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122}, Kiie- 
vasul 153/i, váltó Parisra 5.203/8.

irata.) Váltó Londonra 125.60, olasz bankpiaezokra 
49.50, Napoleon d’ov 9.93}. májusi járadék 82.60, ma­
gyar aranyjáradék 98.55, magyar papirjáradék 
92.05, osztrák hitelrészvény 282, olasz járadék 93.G0.

Berlin, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kolern-hirek következtében az egyes vasúti rész­
vények gyengén csökkenlek. Elbavölgyi, Gotthard és 
Földközi tengeri vasutak nagyban kinállaltak. Magyar 
aranyjáradék gyengült. Orosz értékek változatlanok, 
de csendesek. Később az üzlet majd teljesen pangott. 
Zárlat gyenge. Magánkamatláb 2} százalék.

Boriin, aug. 7. (Tőzsdei jelentés.) Az üzlet nyugodt. 
A marseillei kolerahirek elemién kedvezőtlen hatást kel-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Háramarosl gyümölcHklállitáa. Szaplonczay 

Miklós Máramaros főjegyzője és kiváló gyümölcstermelő, 
c hó 5-én délután, mint levelezünk Írj:, " Máramarosme- 
gye és .M.-Sziget városa kiválóbb gyümölcstermelőit iT- 
tekezlctre hívta ös-xze, egy, októberben megtartandó gvü- 
mölcskiállilás érdekében. Számosán gyűltek össze a ki- 
válóbb gyümölcstermelők, az eszmét helyeselték és Má­
ramaros gyümölcskultúrája érdekében felelte kívánatos­
nak jelentették ki. .Mihályi Péter országgyűlési képvi­
selő igen üdvösnek tartaná, úgy monda, ha e kiállítók 
az októberben Budapesten rendezendő gyümüleskiállilá- 
son is részt vennének, mely az országos kiállítás időle­
ges kiállítási csarnokában fog rendeztél ni. Az értekezlet 
helyeselte az eszmét és a termelők föl fognak szolit- 
tatni, hogy a Máramaros-Szigclen, a megyeházában ren­
dezendő gviimülcskiállilásra valamivel nagyobb szám­
mal küldjék a nemesebb fajtájú gyümölcsöt, hogy 
ebből a jelesebb példányokat a budapesti kiállí­
tásra is fclküldhessc a bizottság. A máramarosi 
alma, körte, szilvafajok oly nemesek, hogy kiáll­
ják a versenyt. Mihályi Péter, országgyűlési képviselő, 
nemesebb gyümölcsfajtáiból a 70-cs években küldött a 
budapesti kiállításra s azóta az Alföldről és más me- 
megyékből is folyvást kapja a megrendeléseket. Mára­
maros megyében a gyümölcstermelésnek minél szélesebb 
körben való terjesztése igen üdvös, az anyagi jobblétet 
idézné elő, mert egyéb tekintetben való fogyatkozásai 
egyenesen utalják, hogy a gyümölcstermelési kulliválja. 
Az októberi gyümölcskiállitás úgy a helybeli, mint a 
pesti buzdítani fogja a termelőket, hogy minél szebbfaj- 
láju gyümölcsöt produkáljanak. Ez értekezlet elnökéül 
Szaplonczay Miklóst választotta meg s az ő nevére 
lesznek küldendők a gyümölcsfajok kiváló példányai. 
A kiállítás október 8-tóí 15-ig fog tartani 10 kr. belé­
pés mellett, melynek jövedelme a néptanítók kertészeti 
eszközeinek berendezésére fog fordittatni.

* Szántás-verseny. «A csanádmegyei gazdasági 
egylet» Mezőhegyesen szept. hó 20-ik napján d. e. 10 
órakor szántás-versenyt sendez. A versenyben csakis 
csanádmegyei földmives vehet részt. A fogat lehet: tet­
szés szerint ökör- vagy ló-fogat s ezek ismét 2 és 4

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényen junlus elsejétől kezdve.

Indul:
a magy. kir. állam vasutak központi pályakázákól.

Győr—Bécs felé.
Gyorsvonat, 2.45 dólután: Kelenföld, Komúroui-Ujnxöny, Győr, KU- 

Cxell. Sopron. Rmok és Becsbe.
Qzomólyvonat, 0.35 reggel én 10.50 eite: Kelenföld, Komnrom-Ujszöny, 

tlvíiv, KU.Uxell, Orácx, llrur.k <!. Bécsbe. 10.50 este: Sopron,
Omnibuszvonat, 5.35 dólutnu: Győrbe.

Kelenföldön át Pécs és Székesfehérvár felé.
Btomélyv., 7.'i6 reggel i!s 9.55 este: (Csatlakoznioil a ddll vasat 7.50 

reggel 1S1 10.20 orte Induló szeinúlyvonalallmz.) Székeifebérvúr Ka­
nina, Zágráb, Károly városba. 9 55 este: (Csatlakozással a déli vasút 
10-20 este induló személyvonatához.) Triest é, l'iumébe. 7.0.' reggel: 
(Csatlakozás a déli vasul 7.30 regg. Induló személy vonalához.) Szóm- 
b Ihely, Grácz,

Omntbusxv., 8.15 tegg. és 7.45 este: Dombóvárra, Véesrn. 10.40 d. e. és 
5.3i U . II.: (Csatlakozik a déli vasút ll.OU-kor Induló vegyes- és 
C.05-ko I Induló gyorsvatáboz.) Kanizsára. 5.3.5 d. n.: Kárulyváros, 
Fiume és Trlestbe. 9.55 este és 7.05 regit,: Zákány, Dombóvár és 
BáUatzékrc, 9.55 estei Sziszek, Doberllu és Barijain kába.

Belgrad, Eszék és Bród felé.
Keleti oxpreasv., U.ÍH regg. minden csütörtökön: Kls-Köröi, Sza­

badka, Lljvldék,’ Ziuioiiy, Bolgrád és Xlsbe.
Oyorev,, 2.55 d. u. 1 KIs.Köros, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

és lielgrádba.
Bzomilyv., 7.55 regg.: Kis-Kdrös, Kalocsa, Szabadka, (Raja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovlcza), llelgrádba. 3.25 d. ti.: Kis-Körris, Szabadka, 
(Szeged, Ksték, Villány, Mohács, Bród, Szorajevo), luitia és Bel­
grádi)«.

Omntbunzv., 9.— este: Kls-K6rüs, (Kalocsa), Rgbadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mltrovlcza) és llelgrádba.

Fülek—Buttka felé.
Oyorev., 7.1.6 regg. 1 Hatvan, (Szolnok), fülek, (Tlszolcz, Dohiina, 

Miskolci), Zólyom, (Besxterczebánya, Garam-Uorzcuezc, (Selincez- 
1,ánya) ltuttka, (l’vprád-Felka, Uderbcrg, Krakkó, Uoroszló, Berlin, 
Hamburg).

Bzemólyv., 10.00 d. c.: Hatvan, Fülek, (Tlszolcz, Dohsina, Mlsko'.cz), 
Zólyom, (Uesz.torezebánya), Garain-llerzeueze, (Selmeczbanya), Hutt- 
kára és Popind- Kolkára. 6.60 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülok, Zólyom, 
(Uuszterexobáuy», llrezovn), Garani-Berzencze, ltuttka, (l'oprád-Folka, 
Oderberg, Kralik ó, Boroszlo, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.

Érkezik:
a xcagy. kir. állauivnautak küsp. pályáitáxába.

Bécs—Győr felől.
Qyorcvonat, 1/»r» iLUután: 1» :v i, Bruck, Győr, (Kls-Czcll, Grácz), 

K'>mnroiii-L’ Iszony vd Kolon földről.
Bzomély vonat, 7.U0 reggel v.i U. 10 efte: F.tea, Bruck, Győr, (KU* 

C/vil.Miráez), Komárom-Vjszöuy éj Kelcufóldről. 7.— reggel: 8op* 
r»n!i •»!.

OumlbtViZVonat, 10.01 délelőtt Győrből.

Szélecsfehérvár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Bzcir.ólyv., 7. regi. és 11.15 d. o.: Triest, Fiume, Károlyvároi, 

Zágráb. Iisttaszék, Zákány és Kanizsáról.
Omnlbuszv., Ik20 regg. éi 8.55 osto: l’étf.sről, Dombóvár ál Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród felöl.
Keleti oxpreeov., 10.20 d. o. minden pénteken 1 Xis, Belgrad, Zlmony, 

vidék, Szabadka és Ki--Korosról.
QyoriSV., 1.20 d. u.: Belgrad, Szabadka, (Szeged), KD-Körösröl és ÍK»- 

loe-nr.. ). ...............
BzeCiélyv., 11-16 d. c.: Belgrad, Szabadka, (Szorajevo, Bród, Villany, 

Kszék, Szeged) és Kls-Korosröl. 7.15 este: llrlgi ád. (Mltrovlcza), Sza- 
budk.i, (Eszék, Szeged), Baia, Kls-Kőroi és (Kalocsáról).

Omnlbussv., 6.50 regg.: Belgád, (.Mltrovlcza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szeged, Haja), Kis-lCorös éj (Kalocsáról).

ltuttka—Fiilek felöl.
Oyorsv., 9.10 este: ltuttka, Garhm-Berzenczo, (Selnioczbinya), Zólyom, 

(llrozova, Beszterczebáuya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szol­
nokról).

Bzamúlyv., 0.15 este: ltuttka, Oaram-Bcrzencze. (Selmeczbanya). Zo- 
Ívom, (Uusztcrczcbáuya), Dubsiuz, Tlszolcz, Fülek, (Miskolcz) és Hat­
vanról. 9.50 d. e.: ltuttka, Üarnm-Uerzeucze, (llcsilerczebánya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felöl.

Bxomólyv., .. ........
Abony, (Eger), Miskolcz, (Dohrcczcn, Fülek. Szerencs, S.-A.-Ujhely, 
Mármarosszlgct, l.cgonye-Mlbdlyl, ITzcmysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
F.dka. Eperjes és Tarnovba. „

Omnlbusxv., 8.15 este: Hatvan, Vámoa-Oylirk, (Gyöngyös), Füzos- 
Abouy, Miskolcz, (Dcbreczen, Szerencs, H.-A.-UJbeiy, Mármarosszlgct, 
Legeuyo-Mlbályl, I'rzomynl, Lemberg), Kaioa,(Vvprád-Felka, Eperjesre),

Arad—Tövis felé.
Oyorev., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-S.'.t.-Márlou), Mezőtúr, 

(Szarv is), Csaba, Kétcgyhára. Arad, (Temesvár).
Bxomólyv., 8.05 d. e.: Szolunk, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Békés). Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kéiegyháza, (Mezőhegyes, Kls- 
Jnuó), Arad, (Uorossebes-Butyln), 1‘lskl, Gyulafehérvár, Tövis és 
Brassóba,

Omnlbusxv., 8.OO este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Békés), 
C.aba. (Szeged), Kétegyliázn, (MuzSliegyes), Arad, (Beroisebes-Butyl 11. 
Temesvár), 1‘lskl, (Petrozséuv), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra,

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyorev,, 1.45 d. u.t Szolnok, (Kun-Pzl.-Márton, Czegléd), V.-Ladány, 

(Delireczen, Szutmár), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyéros, Ko- 
csárd, (Maiosvásárbely), Tövis, Kls-Kapus, (Xagy-Szcbvn), Segesvár, 
Brassó, l’redeál és Bukarest.

Bxomólyv., u.20 este: Szolnok. P-I.adány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Beér), Gyéros, (Toida). Kocsird, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
líls-Kspus, (Nagy-Szobou), Segesvár es Brassóba.

Omnlbusxv., 0.47 regg,: Szolnok, (Jász-Apáti) Püspök-Ladány, Delire- 
ezen. Nagyvárad és Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig és 8.U0 este: P.-La- 
dány, (Jász-Apáti)-

Ax oeatr.-magy. államvasut pályahúxáb ól.
Érsekújvár—Bécs felé.

VUlámV., 11.— d. 0. mlndouuup: Pozsony, llécsb, lMrlsba.
Fntárv., 7.— regg. és 4.15 d. u.: F.rsukujvár, Pozsony, llécsbo. 4.15 

d. u. Tótmegyoren át Nyltrára

Omnlbuoxv., 3 su d. u. és 0.45 este: Palotára. (Csak hétköznapokon)
11-5J il. e.: Váczrn. 7.30 regg., 6.45 d. u.: Esztergom-Nánára. (A 
7 80 reggel Induló omnlliuszvonnt csak vasár- és üunepnapokou 
közlekedik). 2.50 d. u. Érsekújvárra

A vágvölyyi vasút állomásaira.
Futárvonat 7 órakor ivgg. Gálántha, Szered, Nagyszombat, Zsolnára.
Bxomólyv., U.40 d. e. és t.41 este: Gálámba, Szered, Nagyszombat, 

Zsolnára.
Szeged - Vercziorova felé.

VUlámV., 6.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantinápolyija.
Futórv., 10.40 este: Temusvái-örsováii át Bukarestbe.
Bxomólyv., 7.45 regg. -. Tcmesvár-Orsováu át Bukarestbe és Bázlásra. 

U.1,5 osie: Temesváron át Bázlásra.
Omnlbuoxv., U.15 d. U.: Bzogedre és 9.00 este Czcglédre.

A dűli vasút budai pályaiiúzából.
GráQZ és Pragcr/t-of felé.

Oyorev,, O.Ofiestu: Bzékesfebérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Csáktornya, Zákány, Vragerliof, Trlost. Fiume.

Bxomólyv., 10.20 este : Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sop­
ron, Becs), Csáktornva, Pragorhof és ltécsbo. 10.21 este, 7.30 reggel 
é< 0.05 oste: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákánv, Barer és Zágrábba. 
7.30 oste: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. II.fi reg­
gel, 2.15 d. u. és 10.20 este. (Csatlakozá isal a ni. államvasutak 0.36 
reggel, 2.46 d. U. és 10.50 osto Induló vonataihoz.)

Vegye» V.. ll.O'Jd. 0.; Kanizsára.

Gyorsv., 1.35 d. u.: Kassa, Allskelcz, (l.cmberg, Przcmysl, Legényé 
Mihályi, S.-A.-V!Ihely, Szerencs), Flizes-Abouy, (Eger), Vamos-Uyórk, 
(livongvos) és Hatvanról.

Bzomélyv., 9.30 e-te: Kassa, Ml kntez, (l.emberg, Przemysl, Legenye- 
Mlhályi, M.-Sziget, S.-A.-Ujhely, b/erencs, Dcbreczen, Fülek), Fuzes- 
Abonv. (Egei) és Hatvanról.

Omaibuuxv., 7.15 regjei: Itassa, MLkolcz, (Lemberg, Przemysl, 1.0- 
genye Mihályi, M. Sziget, b.-A.-UJhely, Szerencs, Debreczen), FUzOJ- 
Abuny, (Eger), Vámos-Uyörk, Gyöngyös !s Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Gyorsv., C.IO d. u.: Itadnn-LIppa. Arad, Temesvár, Kélegvbáza, Mező- 

hegyes, Csalin, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Cr.oglód, 
Kuii-Szent-Mdrton és Ujsziszról.

Bzomélyv., 8.10 este: Brassó, Tövis. Piskl. Arad, (Borossobes-Butyin, 
Kétegvnáza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), 
Mc’élár. (Szarva-) és Szolnokról.

OmnibUKZV., 7.10 regg.: Tövis, Piskl, (Petrozséuv, VaJda-IIunyad). 
Arad, (Borossebes, lliltyln, Temesvár. Kétegylláza. Mozőbogyei), 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr es 
Szoluokiól.

Predcál—Nagy várad fel öl.
Gyorsv., 2.10 d. 11.: Buknrc-t, Prcdeal, Brassó, Kls-Kapui, (Nagy-Sze- 

bon). Tövis, Kncsárd, (Marosvásárhely, Gyéres, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba). P.-Ladúny, (Üebrcczcii, Szalmát), Szolnok, (Czegléd 
és ICiiii-Szout-Mártonról).

Bxomólyv., «__reggel: Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szóbeli), Tovli,
(Arai!). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, Torda, Kolozsvá", Dóéi, 
Nagyvárad. P.-l.ndány. Debreczoii, Szolnok és Ujszászról.

Omulbuszv., 19.05 éjiéi: Nagyvárad, Püspok-Ludány, (Dcbreczen). 
Szolnok és GJszász, (Jász-Apátlrol). 10.39. d. c.: Szolnoktól. 8.16 oste 
Jász-Apátiról.

Ax osatr.-magy. államvasut pályaháaába.

Bécs - Érsekújvár felöl.
VUlámv., 5.37 reggel naponkint Várisiiéi és Bécsből.
Ftltárv., 1.10 d. u. és 10.9 este Bécsből. , . ,
Bxomólyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.: Bécs, Pozsony, Érsekújvárral 

Nagv-llélicz, Nyltriról.
Omnlbuoxv., 4ÍUI d. u. és 10.01 (Csak hétköznapokon.) este: 1 alota- 

1-01 2.15 d. ti.: Váczrót 8.33 regg.: Ksztergom-Nánárél. 10.04 d. e.
te 9.57 e te: (Ez utóbb csak va.ái- és iiunepuapokon), Érsekújvárról.

A vág völgyi- vasul állomásairól.
Ftltárv., 10.09 este Zsolnáról. Szereden Galánthán át.
Bxomólyv., 5.25 d. u. Zsolnáról, Szereden üalantban át.

Vercziorova—Szeged felöl.
Vlllámv., 10.18 d. e. minden hétfőn él csütörtökön Konstantin*

Ftltárv., 11.25 reggel Bukarestből, Háziasról Temesváron át.
Bxomólyv., 8.20 reggel és 8.10 este Háziasról Temesváron át és 8.10 

este llukarcilhfil Temesváron ál.
OmnibUOXV., 7.41 reggel Czeglédröl és 12.30 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályaházába.
Pruycrhof és Gráioz felöl.

Gyorsv., 11.17 il. e.: Trlost, Fluuio, Pragorhof, Kanizsa. Sopron, Szóm- 
bathelv Székesfehérvár és Kelenföldről

Bxomólyv., 8.W osle: Grácz, Pragorhof, Kanizsa, Szombathely. 
Székes, ohorvár és Kelen földről, ti.42 regg. : Bécs, Pragerbof, Kani­
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenfuldrfll.

Vecveev.. 8.21 estei Kaniesa <s tiaákesfhhdrvárröl.
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1885 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 8.
•!or

3 í lóval. Minden wr
illőtök1" 400 négvszf'

nyzu- 
öl Ic- 
i; lep-

iMlrbűl kuó, vagy - 
«nfe 1450 négyszög 1fr; -oriimzas utján kioszlnim. A bejelent.).---o; leg- 
[. V.,,, y,,picmbcr !v". iO-ig l’áil S ndor cgvlcti litkár- 

Dallonya intézendő!«.;."2 U. p.

BORÁSZAT.
« pniokrucn'.. Anulmogye világosi járásába kobe- 

“rankola községben a fillcbzera jelenléte kon- 
gtatáltatnü.

Váltói
Horvc

NAPIRETTT): Augusztus 8-án.
ir: f,ni: lééi. Katii: Ozirjék sz. püspök vértanú. 
[ir,'l. f; ■■rvk. — Görög-orosz : 27.) Pantelemon.

. o"; ni: Sabbat Rojo. — Nap kél -í ó. -IS
jn 1»! ’ 7 2! p. — Hold kél 2 ó. 13 p. reggel, nyug.

ía líöeoKtattisügyl miniszter fogad déli 12—1. 
L-iir.iaater fogad fi. c. 10— cl. U. 2.

Orcíós«» kiállítás a városligetben regcel 8 órától este 6 
llclcpti tlij ö0 kr. G óra után 20 kr.

TcarcsKCRcdelt és t.-.nonczok mtmlinkiállltása az idölc- 
r,.: ki;1’!:t.*sok csarnokában.

Cr-zágoa fiirilöpanoriuna a kiálliUís'n a főbejárattól 
balra, nvitva este 11 óráig villamos világítót mellett. Be­
lépti dij :',0 kr. .

fnfliui kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. J-loi 
,] íj. 4-iir. Belépti tlij 20 kr.

Vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórbáza Dudán, mcgtekint- 
I., ,|. c. 10—111 óráig.

Nemzeti mzizrenm: képiár d. e. 0—(1. u. 1 ó.
Egyetemi fiivóaekcrí az üllői utón d. e. 7—12 ós d. u.

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárai: zárva.
Állóikért nyitva csesz nap. Bciv.pti-dij 30 kr. 
MnrsltsíiRetre hajó indul félórankint. A szigeten minden- 

IVn népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. I.övonalu és fogaskerekű vasúti összeköttetés 
Indul a Károlv-kaszárnyától ncgycdórár.kint. a városma­
joriéi reggel ti-tói 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig 'vönként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap ang. 7-i számából.
Arvarésok a fővárosban. Oken fi i- z Antal Gyula 

j I 1 1, "... i.igiil. okt. 28 (torony-uleza 1> 
Árverezek a vidéken. Vah n'm (labor 3.">71 forintra

j. . , . , ,'gai aug. i'i I’ fi-.alU (Kun-Szcnt-Márton). 
y ;-r Am I man 2100 frlra becs. ingóságai aug. 21 Mar- 

.. . -.1, Szentkirályt Ödön !.'» O forintra be-*. in-
.r ■ 18 Kgor. Batlha Z.-igmond 11780 forintra 

• , -agm aug. 21 (izéke (S.-A .-LjliPly). forgesz
,\• r iiti.l forintra becs. ingóságai aug. II Dév.ibánya 
M mii llog lánev Luka 3ó00 frlra bee-, ingatI au- 

p i-z‘ .s 12 Szerb-Bóka (Módos). Dobéra Józef 8735 
j,r,n■ ■.! li. "■ .ng.tll. aug. 17 Zichyfalva iMódos). Si lunoll 
I, rém ' 1300 forintra becs. ingall. s.tcpl. 1 Telki ipe.M- 
,ki tv- .' kV Mu Imii•; János 2262 frlra bee« ingall.

_>; AI ina (Nagyszeben). S-nvey Sándornó 0000 
p: bee-, in-jall. szept. 2 S -A -l'Jicly. Kruts József
; fia ’re.-, ingall. aug. 22 Ki--Be«-korck (Temes- 

x .. M, ijluvits Ár-z'i 2f;i<I forintra becs. ingall. au- 

.■ i---p 11 JSzcrh-Búka (Módo-V Xovákovidi I. iszló 4220
j,......I bee.-, ingall. aug. 13 Mmlos. (iyurák (íyörgy 408
fo-.-tr- bee-, injai! okt. 20 Bal • (Kaposvár). Spie«z 

.-,.nn forintra liftes, ingall. aug. 17 Siklós. Hoff- 
, ,,-n N 2813 forin'ra becs. ingóságai aug. 11 Verscez. 
i; ,i , •. i; Ja 55< 0 frlra becs. inga'!, szept. 7 S Tones. 
I' .. - ö,hjO íu..i.lra becs. ingóságai augusztus 17
Ka- ív ■! r =.

(mcdhlrvotmónyel:. Siissmann Dávid pozsonyi lakos 
n ;.-| , .1 3. C-öJhizlos: «!r. Vi la Géza ívszéki 

j '.-on !nok: Scliálzlcr Károly ügyvéd. Zsig-
i,. a 1 1. pH magvar-nagysombori lakos ellen, bej sznp- 
t :.|. r í v C- t'lbiztos :"Comanevc,i Sándor Ivszcía bíró, 
l, ni g-r.-.tinók: Somodi István ügyvéd.

Ciö-J'vcgszttntctóoek. Schnabl Adolf csákovai, I.ö- 
v, •. n 1 . H. f teme-svári, Fuchs Izsák s Both Bornál 
Hí . . - dáposi lakosok ellen.

Pályázatok. A bu lapcsli postaigazgatósági keriilct- 
1 - j.. 'a-alti-zli és IcvélhonJói, — a kassai m.

kir. pénzügy igazgatóság számvevő osztályánál számgya- 
kornoki, — az ar.-maróthi Járási orvosi, — Luzsnán 
(Liplúm.), Réten (Nagy-Kükfillőm- , Szviniezán (Krassó- 
Szörénym.) postamesteri, — a szabadkai kir. tvszéknól 
bírói, A a szabadkai kir. ívszöknél aljegyzői, — a de- 
brcezcni kir. tvszéknél 11-od oszt. jegyzői, — a boros- 
jcnői kir. jbiróságnál scgédszolgai, — a temesvári do­
hány- és bélyeg-áruda raktárnál szolgai, — a nagy­
szebeni pónzügyigazgalóság kerületében pénzügyőri szem- 
lészi, — a sünieghi reáliskolánál magyar-német nyelv­
tanári állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolazky Lajos.

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én.
.Tanilíchck Mayha Eszter 7á í. VI. k. EiUvös-u. 41. ajckor.
WoinfoM Márk 71 c. szabó VII. k. Valero-u. 4. llldSvész.
Varra Etel i c. hivt. szoli-a Iránya IX. I;. Kinizsi-u. 8. t-ldővcsz.
Orcvclz fiizclla i c. nnjisz. l-.inya X. k. gyermekaszály.
Franz Teréz 40 c. varrónő VIII. k. hr.rjony-u. 12. szivhödós.
Klen Mária 35 ó. cseléd II k ,lim-,-kórház lildcvész.
Ilirki-I Mária 23 c. csclc-l VIII. k. fuvnros-u. 3. tildövész.
Itcisinccr Fcrcncz 33 c. hentes IX. k. mester-u. 32. hashártyalob.
Gro-z ilrrmann 31 é. ezukrász VII. k. dohány-u. 1 8. tildövész.
Krág László 53 é. korcsmáros VI. k. alsó-crdó-sor 14. tildövész.
Trczkó Anna 72 6. nzve-y V. k. külső váczi-ut. 1410. rák.
Hnrult Zsuzsanna 60 é. napszámosai IX. k. soroksnri-u. 65. tildövész. J) 
ür.ék Pál 60 c. kccsis Vili. k. stáczió-u. 4. hashártyalob.

IDEGENEK NÉVSORA.
Aranysas szálloda,

Moritz A. N.-Károly 
Kónya P. Erdély
Somogyi T. Eperjes 
Barabás S. l’orrs 
Molnár P. Karcra- 
lfj. X.inisy J. Tiirkcvo 
Kolb E. Dohromil 
Kralnolivill P- Biliét 
Boka I’. Kecskemét 
Tóth .1. Kecskemét

Erzsébet szálloda.
Dr. Síéin O. Prága 
Kozma J. Kolozsvár 
Besznyai S. Srpa 
Hollós V. Győr 
Hegedűs ri. N.-Kikinda 
I.iníaies M. Iláczkevo 
Nagy A. Kalocsa 
Halász f-\ Beregszász 
Poleliy M. Beregszász

Pannónia szálloda.
fiallerhttrg G. gróf Tápió-SUliy 
Uezerédv S. K.-Górbös 
Hulirry'L. B.-Szl.-András 
l’clerfy D. M.-Vásárhely 
Barewiez T. Samoher 
Kurov.-ki M. Brzcziny 
Streilman A. N.-Becsi.erek 
Nalaczy d.-né Déva 
Sliidiel A.-né Cilii 
I.r.rzly I. Lnsoncz 
Bajkor B. S.-A.-IIjliely 
Perre A. Adony-Szabolcs 
Seidel K. P.-Örs 
Sehirr L. Szt.-Miklós 
'.Vinter d.-né K--Nyarad 
SeliöpIT B. Becs 
Weis' d. Kolozsvár 
Sehonnan d. Ipolyság 
llckseh S. I.or.onrz 
Bo---ufóid N. Prága 
Dei.-lics d. Krakó

Vadászkürt szálloda.
F.r. Ilohman R. Bukarest 
Mádi Kovács L. Kassa 
Skublics G. Dörögd 
Harl.-.r,- L. N.-1,611 
I)esz|iolv d. Debrcczon 
lliib-r (!. Mramorák 
Ivalskevit« M. Pancsova 
Bay d- Deiircczcn 
Delin I-". Apathi.r 
Fáv d. Ver.-egh 
Szillov.-rky d. Nyílra 
Patikovics E. né Baja 
Oszlrolurzkv G. Podrágy 
fifcllers d. Zomhor 
Hiiffner T. N.-Bánya 
Kéry G. Pancsova 
Allender F. Blikshcrg 
Gsabay N Zonibor 
Laforl F. Becs 
Schottek D. Becs 
Pélermiehcl F. Becs 
Schulte F. Bées
Berger d. llér - 
Fleischer II. Bées 
Hertz II. Barmen 
Sclmlia T. Bu-lwcii

Fehérhattyu szálloda.
Weis- d. Apor:,ír
Kaszter K. Pálfatva

Lcszncr M. Cscrnovicz 
Magen D. Szered 
Neuman M. Cscrnovicz 
Singer F. TOtény 
Ncuhnus A. Knlpoes 
Glnsovits J. Szegei 
Baumgarten G. Szigctvt-r 
Deny K. Nyíregyháza

Fchérló szálloda.
Juhász E. Úri 
SrékelyGy. R.-Keresztur 
Varga Gy. Szí.-Király 
Röszler S Kolozsvár 
Móczár A. Arokszallas 
Mack E. Szamos 
Dévényi S. Pécs 
Basik A. Becs 
Schilling F. K.-Möls-n 
Davidson L. V.-Ujhely 
Posk.iij A. Szalmar 
Hakker d. Becs 
F.aruch I,. Déva
Paske G. Moháé*
Heckler M. Baden 
Nagy S. Fzomhathcly 
Wer7.1'r A. Becs 
Orlofil M. Prág 
Takács L. Pozrony 
Berger Zr. Szarvas 
Döme .1. Paks 
Weinberger S Hatvan 
Wigner d. Czeglid 
B rgor d. Ta|ole?a 
Kirs K. B.-Honvéd 
Alexi M Sz V vár 
Slark Zr. B.-IIunyad 
Wcisz F. Bées 
Kransz A- Veszprém 
Blau A Pozsony 
Schwarz M. Szolnok 
Lengi .1. Verse--?.

Nemzeti szálloda.
Lovag Slruppi V. Fiumo
Tamaschkcwctz M. B.-Gyula
Énül A. Bées
Schlesinger S. Becs
Wcisz .1. Zürich
Bródv V. M'fkolez
Thiel K. Futlak
Nyárv A. Nyílra
Horváth A. Nyílra
Néniethy A. Somogy
Hartmann F. Bées
Pokl A. Galacz
Longenbneher A. Tilpova
Gr.jer d. Cs-rvenka
Varga A. Szabadka
Deutsch A. Bées
Ziegler R. Becs
Svohoda A. Sclmccz
Nagy A. Gömiir
Itebál H. Becs

Két korona szálloda.
Chrohn A. Berlin 
Haraszty K. Sárbogárd 
StiITt 11. Léva 
Tusák d. Szt.-IvAn 
Sebes d. Grácz 
dagicza S- Kalocsa 
Láng U. Czilli 
Strichet?. A. Czilli 
Simon Kr. Kuta 
Kiss T. Kula 
Bcnesik A. Kerekemét 
Ilarló G. Kecskemét

Schmidt-Orient szálloda.
Bran-lner K. Prága 
Urban .1. Been 
Paulovils K. Czogléd 
Brandswetter V. Arad 
Eszllnger J. Zirrz 
Kálmán d. Komárom 
Roeulit* L. Vukovár 
Déesy F. M.-Vásárhely 
Tóth F. Nagyvárad 
Grim K. Endröl 
Bnma 0. Telli 
Nagy L. D.-Sz.-Pál 
Szász G. Szentes 
Kmetty B. N.-Mihály 
Irmlcr J. N.-Kanizsa 
Malr J. N.-Kanizsa 
Reich M.-né N.-Knnlzía 
Beigl J.-né Magyar-Ovár 
Idrányi G. Szanadka 
Ehraszer S. Szentes 
Stoinherz B. Béce 
Mcnczel D. Nyíregyháza 
Beck S. Ara-1 
Groszmann M. Szeged
Holzwarth-Frohner száll.

Neumann F. Bocs 
Jannik K. Béce 
Lizzt F. Bées 
Slrzelectkr Lemberg 
Stnnecky T. Lemberg 
Demianowaky L. Lemberg 
Tynieeky L. Lemberg

Kaiser F. Pozsony 
í t tn J. Zágráb 
$>zthtmlk1ó»v J. Bottá 
Oans-i mflller F. Weikershelm 
Benlvm F. az.-Ujfalu 
Dr. Friedmann Szombathely 
Bauphaine C. Stravsburg 
Ilembaucr T. Selmocibánye 
Schule* S. Lmdshnt 
Nevhauvr J. Landshut 
Fisehrr F. Landshat 
Belólner W. Landshut 
Both L. Orsóvá 
Gtaettli J. Basel 
Friedmann B. L.-Sit.-Miklós 
Tod csehi A. Róma 
Hein M. Sclmtczbánya 
Weill d. Szeged 
Wtlnbortcr >1 R.-Szt-Kereszt 
Braun >1. Boroszló 
Klrtz L. Komárom 
Salamon A. Brflnn 
Bitek E. Bcstlerercbánya

Magyar király szálloda.
Fíldmann S. Bées 
F.isnet A. Bées 
Turkovics S. Krizevácz 
Herbert J. Welk 
Deutsch F. Szombathely 
Weil S. Béea 
Jtosenfeld A. Tristst 
Fritz S. Kolozsvár 
Ttimmeley F. Bées 
Riedl W. Bées

NYILT-TÉR.
VAJDA ANTAL és TÁRSA

bank-bizományi ezóg 2195
irodiíjn. C. évi nuffuíztus 1-ső óta.

Deák Ferenoz-utcza 3. szám alatt, 1. emelet 20. ajtó létezik.

ILIIÉI

SAVANYUVIZ.
iLegkiválóbb képrlecltije as alka- 
1 likas savanyaviseknek,

g$-6339 szénsav, natron 10,000 rész- 
n), mint gyógyforrás évonkint növeli 
elismert jó hírnevét s azonkívül a 

legkitűnőbb diätetikus italt képezi. — Friss töltésien 
mindenkor kapható

iS’TYDGITTTT’V T m. kir. udvari szállítónál, 
LI/AjuJlVU 1 I Id« Budapesten,Eresébe ttér 7
Kapható azonkivOl minden gyógytzerUrban, füszetkereskedéaben, 

szállodában es vcndéglácn. 027

00 kr.

^GjárjegT^

Egy dobox 90 kr.
Henri Nestlé

Gyermektáplisztje
Henri Nestlé

condensált teje
égj/ doboz 50 Jer»

Főraktár Nemda Nándor-nál
Budapesten.

Kapható Budapesten s a vidéken m Ssz- 
szes gyógyezertárakban, gyógy- es ffiszer- 
kareskedesében. 00^'

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 102. Havi b. 6. 

Budapest, aug. 8-án.
p R y PÁL.
Vigj. 5 felv. Irta John Poole. 

Fordította Csiky Gergely. 
Személyek:.

Hardy Újházi _
Hardy Frank Hetényi
Withcrton Gabán^ú
Willis Kőrösmezei
Stanley Komáromi
Harry Benedek
Pry Pál Vízvári

Grasp
Doubledot
Simon
Eliz
Marianna
Subtlenó
Phébé
Inas

Egressy 
Pintér 
Sántha 
Palotay P. 
Alszegi I. 
Lendva^-né 
Vizvárinó 
Halasi

Kezdete 7| órakor. 
Holnap, aug. 9-én. 

Bérletfolyamban.
11 Bákóczy Ferencs 

fogsága.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. GO. Havi b. 4.

Budapest, aug. 8-án. 
Fleissig M. k. a. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:
A troubadour.

Opera 4 felv. Irta Camma- 
rano Salvator. Olaszból for­
dította Náilnskay Lajos. Ze­

néjét szcrzeltc Verdi. 
Személyek:

Lima Fektér
Leonora Rotter G.
Azur.ena Fleissig M.
Ménrico Perotti Gy.
Ferin ndo Tallián
Ines Doppler I.
Ruiz Kiss D.
Hírnök Jurherg
Egy czigány Szekeres

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 9-én. 
Bérlctszünetben: 

Bianchi B. k. a. és Peschier 
A. ur vendégjátékául:

Aa alvajáró. Bécsi ke­
ringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 8-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 16 képben. 
Személyek:

1- sS alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik «
Korcsmáé 
Kis korcsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos 
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «

Narczisx 
Marton 
Pintér 
Virányi 
Késmárki M. 
Szoleczki E.

Albert 
Maglóira 
Sottines 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Sik G.
Kassai
Szabó
Komáromi
Gergely
Horváth
Tamássy
Ligeti I.

Bob. istennője Vári I.
Sára 
Bignro 
Marceline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «

M. Csatai Zs. 
F.őry
Ágoston! B.
Nemecskei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi

Varga 
Enyvári 
Béni I. 
Gyöngyösi I. 

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, aug. 9-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 8-án.
A gaacognei nemes
Regényes vig opera 4 felv. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 9-én. 
Délutáni előadás.

A pclcskci nótárius. 
Délután 3 és fél órakor. 

Este disz előadás a franczia 
vendegek tiszteletére. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

A csigáiig.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 8-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 8-án.
Liebhardt I. rendező ur ju­

talomjátékául; 
Először:

Der iTodtschl&ger,
Franczia szinmü 5 felv.

Kezdete 6J órakor.

Orpheum.

Nagymosti-atoea, 17. szóm.
Martens Lof ty kisasszony isméti fellépte betegsége után,

II Uj: Theatre Rigolo 1 
előadva a Kortens csalid állal. A tiroli hármas Fanny, Alexandrine 
ón Dotty a nemet eouhrette, Olora do la Tőrre es a magyar énekesnő 
Margit fellépte. Naponkint Daro Brcthero, Hnllno Brothore, 
Kovollo Brother«, Slohard ón BoUlnl uj cs változatos programmá 
Bteldler és Brack kedvelt bécsi énekes-komikusok uj coaplelje. 2115

VILLA BELLEVUE.
Ma szombat augusztus 8-án

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

Grand

Café Chantant
váczi-körut 48. szám.

Naponta nagy
TTj lDoli.óz:a.tolr:

Der Kadelkraat. — Der Jahrestag. — War nicht 
an. Thoaterltiglischer Unsinn. — Dor erste Preis 

1961 UB ' Szabad bemenet.

Naponként több előadások a hírneves álialszeliditőnő
Miss <0< >"H A

állal nagyszerűen idomilott saját hat oroazlánalval.
Naponta 4. 6 és 7 órakor előadások. — \ «sár- és ünnep­

napokon 3 órától 7 óráig óránként előadás. — Naponként 
katona zene. Bemeneti ti íj mint közönségesen 30 kr. 1187

és fogsorok a legjobb nmorlltp.l rend. 
^ OgaK szer szerint észitletnvk M 'rsM.cIt árak.
Kívánatra rész R A NY A í Bndapost, tAcsI- 
2 letfizetésre. DA Ml A */. ntcza 24. szám.

IDŐJÁRÁS aug. 7. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

1012

Állomások
Lég- ! 

lyonias 
7un]

Szil
ránya és

(1-«)

A hő- 1
mérséklet :

fokban !

Csapa- 
lék •%.

Fel-
hő-
zet

Arad................................... 62.1 ! DK 3 + 21.2 — —
Besztercze................. — E 1 -f 19.0 — —
Beszterczcbáuva. . . 60.9 © + 19.2 — —
Budapest.................... 60.1) © + 20.0 — —
Csáktornya.............. .. 59.2 K 1 + 20 2 — —
Debreczen................. 59.0 DNY 1 + 17.6 — —
Eger................................... 62.4 NY 1 + 18.3 1 —
Eszék ................................... — — — — —
Fiume.......... — — — —
Késmárk........................... — — — — —
Keszthely............................ 61.8 K 2 + 21.6 — —
Kolozsvár........................... 61.3 © 4 4- 18.8 — r—
Jlagyar-Ovár..... 62.5 E 1 4- 20.8 — —
Mármnros-Sziget. ., . 62.3 <. 1 + 18.4 — —
Nagy-Enycd .............. 64.3 D 1 -+- 18.3 — —
Nagv-Szeben...... 60.9 ENY 2 + 17.2 — ;—
Nagyvárad................. — — — — —
Orsóvá....................... 62.5 DNY 2 -f- 18.4 — —
Pancsova.................... 61.4 DK 1 + 19.8 — —
Selmcczbdnya ..... 62.5 NY 2 + 19.0 — —
Sopron .........
Szatmár-Némcti .... 61.1 DK 2 + 21.5 _ _
Szeged ....................... — © + 21.8 9 —
Szepsi-Szt-György. . . —
Szolnok....................... — —
Temesvár.................... 63.8 D 2 + 23.0 20 —
Trencséu.................... 59.7 IC 2 + 18.3 — —
Ungvár ......... 60.6 EK 4 + 18.3 n —
Zágráb ....................... 61.9 DNY 1 + 19.8 — —
Bées...................... 60.3 © + 17.9 — —
Bregenz .................... 64.3 NY 1 + 17.6 1 —
Lcsina. ....................... 60.4 © -1- 24.4 — * —
Pola....................!. . 60.5 DK 1 + 23.7 — 1 —
Prága.......................... 60.4 D 1 + 16.8 — 1 “

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (76i)_ Dél-Magyaror- 

szágban és az Alpcseknél, a depreszíó (758—759) egyik 
Orosz-, másika Olaszországban van. Közép-F.urópában az idő 
részint derült, részint változó felhőzetű, meleg, itt-olt kevés 
esővel.

Hazánkban: Többnyire déli és dclkelcttcs gyenge sze­
lek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás kevés­
sel nagyobb lelt. Az idő nyugoton derült, keleten felhőssel 
változó. Eső gyéren, kis mennyiségben volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire napos, közben napos-borússal 

változó, meleg, kissé szelesebb időt várhatni, belyenkint 
esővel.

1885. aug. 7.
~5ÍTTc r Méter

Névszcrint 0 Változik Névszcrint 0 Változik
fölült alatt fölött 1 alilt

Pozsony . . 1.51 áradó
Tisza

M.-Sziget. . 0.87 változat!
Komárom . 1.32 változat Beregszász.
Budapest . 1.48 - apadó Sárospatak. 0.31
Mohács. . . 2.15 apadó S-almir . . 0.70
Vukovár. . Tokaj. . . . 1.57
Újvidék. . . 2.58 Szolnok. . . í .74
Pancsova. . 1.05 — apadó Szeged . . . 20.1 áradó
Orsóvá. . . 1.76 — arado Körős

B.-Gyula. . — 0.04 arado
Pnrc.... 1.00 — Áradó (Karos
Eszék. . . . 1.31 — arado Arad ..... 0.02 - apadó

Száva
Mitrovicra .

j 1.22
— apadó

Bóga 
Temesvár .

1 0.57 I
- apadó

:n. ó.'iz.akv. .

Gabona
Ó

Faj
i Minőségi-. h"0 Ulcrnnm írt

vagy Irányzat tolilezen- Irt kr irt i kr
•i.í kint -Id . -ír

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 7.

Faj Irányzat 71» hb 7 fW
Minőségi súly li etetoliterenkintNO kj; II ~S1 % ír'? ~*F

IrtiK II Irll-'d Írtig

______
kilogrammnak ár a________________ _________________

íi(V|~~~frlíc fi lrTiór~ frTig~í| frUól | írtig II frttój I írtig l| frlt'd

bánsági háza tlszavldókl .
postvíückt fejcrm egyel. 
bácckal . .

7.40
7.50

7.50
7.60

7.70
7.60
7.70

zab . . 
tengeri

köles....................
káposzta -ropezo 
bi.uságl ropezo .

takarmány 
égetni való 
sorfáidéi

bánsági
másnemű

lanyha

Gabona

tengeri
zab

■d káp- ropozo

Irányzat

csendes

lanyha

lanyha

7.65
7.70
7.85

Határidő

tavaszra
őszre
máj.-jun.
tavaszra

aug.-szept

1M kilogranua ki___

Tűi

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelcl; ÉRTÉKPAPÍROK

í Utolsó árkélet

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. Mr. aranyjáradék a .úrnenlcs 100, 500, 1000 ...
Mary. kir. arany"áradék adómentes 10,000 ...........................
Magyar pzpirjárá ' ik adómentes................... .....
Magyar vasúti kölcsön .« 180 fit o é. (301 frank) .... 
Mn -:ir vasúti kn'f-ön !20 frt egyes darabokban . . . •
il ni ..i állam..isuli záloglevelek...............................................
M'gyar l'i.U. keleti vasnl államkötv 'elsöhhs.) a-lom. . .

ralist!", (elsőbb.) adóm.

1067. záradékkal

1 '73. kPlr'i vasul ar 
keleti vmut áil 

őr. nyerem 5ny-kfiV-5öi 
.ír. nyerffnény-höl.'sí»:

•'•ay V.

1 110 fr*. 
ír 50 frt

ikötvény
ir-icyar á!lam-k i!c« 
f • -ll'lrrmcnlcx'lé?;
f. i-llelicrmcnte f<i>i

1
1

a kötvén y 
;.',!vcny;d;

'/.'•'•eVrS-ui'^ít^S :

21.00
148.50 
110 —

23.50
123.50
tra­
il 0.50

02.20
1(0.50
150—

00.— 
124— 
leu.-.n 
121 50

Magyar orsz. jelzálog nrbéri váltsá-kütvények (100 frt) 
Kir? norv.-szlavonjelzílog fóldváltságkötvony (iOO frt) . 
Szölődézsmaváltsági kötvény (100 frt) . . . . . . 
Magy. kir. kamalozó kincst. utalvány 0 bora (103 (rt)

Egyesilelt államadósság 
Egyesített államadósság 
Egycsitctt államadósság 
Egyesített államadósság
Osztrák aranyjáradék

103.25
103.2.»
103.—

- 7. záradékkal

: :
ezüst kamat ápr. - okt.. .
ómontcs................................

Oszlr.ák papirjáradék ailómonles .......
Osatr. államad , kisorsolással Wl-iki á 250 írt p. p.
Osz.tr. államad., kisorsolással 1360-iki á 500 frt o. 0.
Os7.tr. államod., kisorsol.iss.il lASO-ikr a ion frt o. e.
Osatr. államod., kisorsol.iss.il 1861-iki á 100 frt o. e.
Oí/tr. államad., kisorsolással 1561-ikl ä 10 frt o. c.

Fest város kölcsöne 1370 böl adómentes .... 
Fest város kölcsöne 1871-1)31 adómentes .... 
Budapest főváros 1880 iki kölcsöne adómentes . .
Szerbiai nyer<in"ny-kölesön 100 frank......................
Ib is város nyereménykölcsöne 1874-ből

pénz I árú

. 5% 1 05.— 98—

. 50/0 1

. 5"/o 08.- 08-75

4>/,n-Vo 82.56 82 80
l'/ro0/« 82.50 82.80
4*/,.Wo 1 83 25 83 50
í’/ln’/O i 83.25 83 50
. 4°/o 109.- 109.2C
. 50/0 09.50 100.—
. 4Vo 128.25 129.-
. 59/o 130.50 110 50
. y/o 140.50 141 50

167.50 188.50
166.75 167.25

. I'flfo 101.- 105.-
. (Wo 107.— 107.5r
. 54/0 09 75 100.25
. 3'Vo 31.50 35 50

123 — 124.-

öillilft
884-re

27y«|ro

Új-

értékpapírok

6-- 
30 (re
BŐ-

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ....!!• 
Budapesti bankecyes. r. társ. . . . 
Hortal leszámítoló bank ... • • 
Közp. ipartirsuláti hitelintézet . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magykr Jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar jalrilog-hitelb. 11. kib. id. e. 
Magyar leszámltolé és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar Iparbank.......
Pesti magyar kereskedelmi bank . . 
Sziszek! hitelbank .......
•önioi-bank ..........................................

i) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság......................M
Bécsi élet- ós járadík-blzt. társaság . M 
Első magyár általános bist. társ.. . l(n 
Fonciére pesti biztosító intézet. . . löt 
Magyar-fránozfa biztosító társasig 200 ar-

Utolsó árkelet

21-

Pannonla viszontbiztosító társasig 
») Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom ......
Első budapesti ........
Erzsébet-malom ........
Hengermalom
Lnjzs-malom..................................... .
Molnárok és sütök................................
Pannónia...........................4 • • •
Viktória.....................................................

i) Közlekedési vállalatok. 
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . . .
Allöld-fiiimei..........................................
Aracl-csanidl vasút................................
Arad-körörvölgyi vasút . _. . . • 
fiarcs-pakraczr vasút részveny-társ. .
Bittaszék-dombovárl..........................
Debreczcn-hajdunánásl v. e. r. . .
Déli vasút................................................
Északkeleti vasút................................
Erdélyi vasút..........................................
Györ-sopron-ebonfurtl vasút....
Kassa-oderborgi vasút..........................
Magyar-galicziai vasút. . .... 
M. ny. v. (székestehervir-györ-graczi) 
Mármorosi sóvasu r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar ál mvasut ....
Pécs-harcei vasút................................
BramosvBlgyi vasul t. els. r. . . . 
Szatmnr-nagybányai vasút els. rkb. 
Tiszavidéki vasút . . . . . . . 
Os/.lrák diinagózhajózási társaság ■ •

300

103.50 104—

287."- 287.50

107 60 108—
81— 81.50

282.— 282.80
877.- 878—
119.- 150—
686.— 687—

218.— 220—
200.— 205—

3120.— 8163—
77.- 78—

204.— 106—
—.— 800—

625— 598—
1226.— 1300—

25.*-— 260—
025.- 628—
298.— 300—
440.— 442—

1060.— 1065—
360.— 365—

184Í75 íasiso

1. 
1 

1

1 í 
1

EE"

132 SÓ 133Í50
176.50 177 50
183.50 181.50

150— 151.
175 50 176.51
187.50 168.50
90.— 92-

208 — 208 50

85—
251.50 250.56

Ontetit
1884-Te értékpapírok

ti-

Pcstl közúti vaspálya...........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

t) Takarékpénztárak.
Budapest ül. kerületi...........................
Országos központi................................
Pesti első hazai ........
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar ált. takarckpcnz.tár r.-t. . .

f) Különféle vállalatok.
általános woggon-kiilceiinr.ő társasig

Első magyar üveggyár r.-l....................
Északmagvnrorsz. e. kőszénb. r.-t. . 
Franklln-Társulst könyvnyomda . . 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Könyvnyomda «Athenaeum* . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Kőszén- s téglagyár Dräsche) . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. 
Blmamuriny-salgótarjáni vasmű .
Salgótarjáni kőstenbánya. . . . 
Sctiick-fóle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar......................
Sotlcshizlaló.....................................
Spodium és csontiú ztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. 
Tégla és mészároló, újlaki . . . 
Török bír. dohany-ogyedirus . . 
Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK.

IIP

250 1
ICO

UU 1*5 árkclet

586.-
885—

70.—
433—

5925—
431—
83—

____ pesti kö7.nli vnsp. inrs. rrszivi •- _ _
Magyar jclz-álog-hltclbank ny. köl. . 4 °/o 
Pesti hazai 1. takn. c kih. kötv. . 5"/o

99.50
101.50 
101 25
100.50 
90.75

588—
337—

81.— 
435— 

5050.— 
486 — 
89—

208. - 
P05— 
425.-

235—
87.—
98—

131.—
228—
940—
288.—
200.-
109—

162— 
04.50 

260—

103.50 
102—
05.75

127.50 
102—
00 25 
00.75 

103— 
102 - 
U9.15 

103 50 
102 — 00.50 
101 50 100—
102.50 
101 75 
101 — 

inn.«5

értékpapírok Utolsó árkcict

ELSŐBBSÉGEK.

vaspálya.
Északkeleti vaspálya (aranyb.) .

-
: IS

ter^g:th«t^2é/il
M. v. elssbki. beruh, aranyb. .
I. erdélyi vaspálya.....................
Győr-soprnn-cbonfurli vasat . . 
Kassa-odcrbcrgi vasul, ezüstben . 
Kaesa-odcrbergi v. (operjes-tarn.) 
Kassa-odcrbcrgi v. (osr.tr. vonal) 
Kassa-oderbcrgi v. (magy. vonal) a.«.,, 
Osztrák-magyar államvnsut arany 
O.-m államvas. 1883. kib. . (MTO 
O.-m. nllnmv. X. kih. 1885. 500 fr.
•Tiszavidéki vasul...........................
Budapesti lincz.hid.....................L, 0fjiSSÄjEGYEK:
Osztrák hitelintézet.....................
Iludavárosi sorsjegy.....................
Keglcvrch sorsjegy..........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt
Osztrák vörös kereszt egylet . . 
I'.ilfi'y sorsjegy................................

PÉNZNEMEK.

‘“Süssto
Osztrák-i

aYr' 8a?onrintos

ZO marira..........................................
Török arany lira..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegy 100 m;

Váltók árfolyama (Iáira) 
Német bankpinrzok ino márka . 
Amsterdam ion hollandi forinlert 
Brüsszel ion frankért ...
Fáris ion frankért ...

frankért!
Zürich 100 frankért
Szentpétervár too ruhcíért . • 
Olasz hankp. too lire nnuve ital.

5"/o íno — 100.50
5°/o — .— -- .---
SVo 1 00.75 100.25
5"'o ^ 100. 100.30
47n
5"/0 — --
6"/o : 9575 99.25
6"/o ! 124 — 125—
5n,’o 130— 131—
n*/o ;
n"'e i 00 75 100.25
50/0 00 50 100.25
5°/o 100— 100 50
5°,0 I -- .—
510 123 50 124. -
5»/o 0925 99.73
5°/o ;
O'Vo I 100.50 101 —
5% : 100— 100.50 I
SO/O |
5°, 0
5°/0 i -- --
50/0 ! 188— 180—
4°, o |
-T'n , 104— 104 25
50/0 1 97.50 98—
67o
50/0

178 — 170* —
42.50 43 50
19— 20.
0.- 0.50

let 15— 15 55
41 — 42—

5.90 5.05
5 84 5.80
y.93 0 94
».93 óm

12.29 12.31

SH 61.50 61 60

láb
•:°o 61.50 61.65

" ,*« 103 75 104.2.3

40.50 
40 50 

125.45
<0.60 

125 80

Árverési hirdetmény.
Alóli róttuk által közhivró tétetik, hogy a 

tulajdonukat képező s Bcsztcvczobányától ko- 
< ti in : , órányivá eső Kövmücskc községben!
fekvő 10.000‘ forint értékű ingatlan vágyó-' hrm' 
mikat folyó augusztus hó 22-én,^ esetleg kö­
vetkező napján is — saját házukban — j 
mcgi.irLiincló nyilvános árverésen

?=! y: 5i I> ul (I k é * i> o 1
egészben vagy részletezve oladandják.

Haszonliéri Mrdetés.
Sarkal vasútállomás mellett 2200 hold legjobb 

min "só jő féld, kellő gazdasági épületekkel, most Szt- 
Mihálytól kilencz évre haszonbérbe adandó; feltételek 
tudakozhatok Antos János tulajdonosnál Abony- 

Szolnok mellett. ___ 2227

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

53307/85. sz.

Hirdetmény.

az összes birtok: kényelmesen berendez- 
hető s jó karban levő lakház, — tágas gaz- j 
dtisági épületek, — 3 holdat meghaladó kort 
öleltelek, valamint ,JI4 úrbéri kültelek, s az ■ 
ühhoz tartozó erdő s legelő-illetményből till, j 
melynek 4/,-do az egyes dűlőkben együttesen, I 
az ötödik negyed pedig egy tagban van ki­
hasítva, s az egész birtok a község határá­
ban u legjobb minőségű rétet s földeket képezi.

(ily vevőre nézve, ki birtokát nagyobbi- 
tani óhajtaná, a vétel kedvező lenne, a mennyi­
ben évenként a számtalan eladósodott föld- 
mívesek negyedenként olcsó áron adják cl 
telkeiket.

Az árverési föltételek alulírottaknál bár­
mikor megtekinthetők.

Körmöcskén, 1885. augusztus 5-én.

2 au ÍHrivnváií örökösök.

A vb. Engel testvérek férfi-szabó ezég 
csődtömegéhez (Iípcst. V. József-tér 4-ik sz. a.) 
lartozó különféle nyári- és leli ruha-szövetek, 
melyeknek bcesérléke 1583 frt 14 kr., — és 
a bolti felszerelvényck, melyeknek heosértéke 
235 írt 10 kr., együttesen avagy a bolti fel- 
szerelvények külön is cladandók leven, felhivat­
nak a venni szándékozók, hogy vételi ajánlatai­
kat Írásban, lezártan, folyó évi augusztus 20-ig 
a csődlömcggondnoknál nyújtsák be. Az aján- 
latlal egyidejűleg bánatpénzül a hecsárnak 
10° o-ka készpénzben a lümeggondnok kezéhez 
leteendő.

A .lózseftér 4. sz. a. levő bolthelyiség azon­
nal kiadó!

Budapest, IV. városház-tér 1. szám.
Horvíitli Jr* ill 

i csődtömcggondok.

hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

A magv. kir. államvasutak budapesti főmühelytelepán szük­
séges épitmények létesítésének biztosítására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó és összesen kilenczvonölczer (95000) frlrá 
előirányzott építmények a következők:

1. egy fütőházi iroda épület,
2. egy műhelyi iroda épület.
A tervek a költségvetés, a szerződési tervezet és a mun­

kák végrehajtásához kötött feltételek, valamint az ajánlati minta 
és a verseny feltételek a m. kir. államvasutak magas építmé­
nyi osztályában (Budapest, Audrássy-ut 73. szám III. emelet 
40. számú ajtó) hétköznap reggel 8 órától d. u. 2 óráig, va­
sárnapon reggel 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

Ezen összes építkezési munkálatok tárgyában teendő aján­
latok legkésőbben f. évi augusztus hó 11-én (tizenegyedikén) 
déli 12 órakor nyújtandók be alulirt igazgatóság építési szak­
osztályában (Budapest, Andrássy-ut 73. sz. III. cm. 33. ajtó).

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
írással ellátva nyújtandó, be:

«Ajánlat a magy. kir. államvasutak budapesti fdmCihelytele- 
pén szükséges épitmények létesítése iránt».

Az összes munkálatokra együttes ajánlat teendő, egyes mun­
kálatokra vonatkozó ajánlatok tehát figyelembe nem vétetnek.

A 2500 az az kétezerötszáz forintnyi bánatpénz vagy kész-

Eénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leg- 
ésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. évi 
augusztus hó 10-én (tizedikén) déli 12 óráig teendő le a m. k. 

államvasutak főpénztáránál (Budapest, Andrássy-ut 7o. szám. 
földszint).

Értékpapirók a napi árfolyam 90«/o-ával számíttatnak. 
Vállalkozók részéről kijelentendő az ajánlatban, hogy bele­

egyeznek abba, miszerint a m. kir. dllamvasuti alkalmazottak 
segély-alapja javára egy per miile az érdemösszegből adomány- 
képen levonassék és visszalartassék. ....

fosta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek tértt-ve- 
vény mellett adandók fel.

Budapest, 1886. julius 30-án.
Az igazgatóság;.

HITT in irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
1ALLÄU hivatalában (Bpost kccskcméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordilotta
HOITSY PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászait térképekkel. 
2 kötet. — FUsvo 9 frt. Dlszkötósben 12 frt.

ncktlnlc bemutatott gxrtmtalan mffíbUható hitfUa kbétö- 
tirtirat folytán moh intézet

Titkos betegségeket,
hugyosőfotyásókat és sebekot, az önfertőztetéa
ssfö'arxsö«.«»-
lyást, bármennyire U Idültek, valamint mindazon nol betegsé­
geket, roelyoknck a irfagtalanság egyik ffiokoztoa. es bor- 
betegségeKet, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fiSon-os, 
Lakás: Budapest, VI. kor, gyár-uteza 7. I. cm. bejárat a lépcsBrSl, 

a sugár-ultól jobbra a második ház.
Rendel: naponta ÍO órától d. e., egész 4 óra délutánig, este ? órá­
tól 8 óráig. HT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szollatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garat Antalnál mcgronde’.kctő:

Népszerű ntmutató *"^1
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

enroll könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 849
A kOnyv tartalma: I. Az Ivnrromk leírása, n. A nemi élet éh-

IXÍ Az ivarúsrvsk megbetegodéeének (5tényezője a prostitutió.

cd

JS

A szenvedők figyelmébe.
Mindazon betegok értesítése, kiki 

a nyáron át sikerrel használták aj 
Hoff János-féle malátagyógytápszer | 

g yár tmány okát: maláta-kiv onati 
egr. jrségi sört, maláta-kiv onati egész- j 
ségi chocoládét, konczentrált maláta- 
kivonatot és maláta-kivonati mell-i 

Iezukorkákat.
HOFF JÁNOS urnák

a legtöbb európai fejedelem udvari szállítójának, Bées, I 
Graben, Rräunerstrassc Nr. 8.

|T| I Mindenekelőtt fogadja legtieeintókb óa 
U] ! legmélyebb köazönotcmet igen kitűnő ma-1 
lAta-kivonat egóazaégi aör liatáaúért, moly loá-1 
nyomnak oly kitűnő azolgálatott teljesítet., j 
neki valóban rendkivilli erőt, jó étvágyat és 
alvást kölcsönzött, önnek t. uram, őszinte köszö-1 
netomet, agy magam mint a leányom nevében j 
kitűnő szereiért njból kifejezve, maradtam le-| 
leli telezettje 
Merslyak Lonise, szül. Caballlni-Elironberg 
bárónő cs« kir. udvari tanácsos ny.v. Növi Fiume | 

mellett 1885. Julias 5.

Fejedelmi hálairat.
A szenvedő emberiség iránti kötelességcm-nck tar-| 

tóm közreműködni a Hoff János malátakivonat készít-1 
ménvek elterjesztésén.

"Octtlnnen-Wallcrsteln Lajos hercieg (München).
Jegyzet: Minden más maláta-kivonat hirdetés utánzat, miről 

az orvosnak és betegnek figyelni ke'1 ^ \ valódién jeléül a lioffl 
János-fclo malát.ikészitményoken a «* ’•■ryül n feltaláló erez kéne I 
ós Hoff János aláírása található. 2 íormton alul ttU sem kai-1 
do tik szét. Ar. első, valódi nyákmr.—'‘'itctfi Hoff János-fele mell- 
mnlátaczukorkák kék papirosbán vannsk. Vétel alkalmával hatá­
rozottan ilyeneket kell kérni.

HOFF JÁNOS
flókraktára Magyarország részére: Budapest, zsibárus-j 
utoza 7. szám. (A főpósla átellcnébcn.) Kapható Torok | 

József gyógyszerésznél király-uteza 12. szám.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 8. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdető léinek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is lizetendő. KIS Hl

Minden hirdetésre iclvilágositást ad a kiadóhivatal. Lcvélbcli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüksége; posta- 
bélyeg beküldőül;, és a hirdetés alatt álló kis ezám közöítctik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekuldetik.

Les écrivains
et artistes etrangers sont invi­
tes de fairé usage de hospitalité 

cordialemcnt Offerte de la so- 

ciété des écrivains ct artistes 

hongrois.

Eladás.
Üzlet eladás.

Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczcllánkereskcdés trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2161

Eladó
a zugi igei ben egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szöllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2156

Birtokok
eladás és bérbeadásával lévén 
megbízva — vevők és bérlők 
tudomást szerezhetnek, 10—11 
óráig, gróf Károlyi-utcza 14. 
földszint 3. 1661

Elegáns bútorok.
Egy elegáns fekete gyöngy­
ház sálon, egy kiváló díszes 
hálószoba és vele összliang- 
zatban levő ebódlti-szoba úgy 
szintén egyszerű bútorok, ké­
pek, függönyök, szőnyegek és 
egy antique Íróasztal azon­
nali átvétel mellett minden 
elfogadható áron eladat­
nak. Méltóságos gr. Fqja- 

chevlts-fóle palotában, 
Andrássy (sngár-nt) 46. sz. 
II. em. ajtó 11. 1634

Papirvágógép jó
karban s több könyvkötő-szer­
szám eladó. 1669

- Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
ÍV. kér. egyetemtér 5. sz, alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító 
és kölcsönző intézet. 2171

1800 frt, adómentesen, átveendő I 
f. évi ősztől 9 évre. Bővebb 
felvilágosítást ad Schwarz De­
zső Károly-körut 26. Buda­
pesten.  

Hirdetés.
Hajdumcgye Kaba községében 
és környékén Tetótlon, Bá- 
ránd-nak igen nagy mennyi­
ségű terménye van eladásra kí­
nálva, vevő csak egy van, a 
netalán jelentkező vevőnek alul­
írott lakással és üzlethclvlyel 
szolgál. Klein Bornál. 1670 
Birtok bérbeadó. 

615 hold, melyből 360 hold 
szántó, a többi legelő talaj, mi­
nősége jó barna agyag, kellő 
gazdasági épületekkel és úri­
tokkal ellátva, vasúti állomás 
fél óra távolságra, és Buda­
pesttől 2 órányira, évi bér

A várban
egy kitűnő helyen fekvő két 
utczára nyíló földszintes ház 
jutányos áron eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1671
Igen olcsón eladó.
Nógrád-Lapujtőn, Salgótarján­
tól fél órányira 30 hold jó 
szántóföld biztos kőszén nlré- 
teggel, 6 hold rét, 6 hold jó 
termő szőllő, 10 hold szellő­
nek igen álkalmas parlaggal, 
1 és fél hold heltelek hasznos 
kerttel,6 szobás úritok, 8öles 
melléképülettel, borpineze, 60 
akóra bordó szüreti készlettel, 
3 majorság zsellérrel, mindez 
5500 frtért, továbbá Nógrád- 
Nagy falun 462 darab szép egész­
séges kétnyirctü juhnyáj, 12 kos. 

' 180 anya, 120 bárány, 150 űrit

tőkéstől. Végre ugyanott egy 
egész jó 2 lóvas járgánynyal 
Umralh-féle cséplő-gén, szalma­
váz tisztítóval, kerekeken, ol­
csón eladó. Vállalkozók Mo- 
csáry Béla tulajdonoshoz Nagy­
falura utolsó posta Losoncz 
forduljanak. 1675

Alkalmazást keres
Megvásárlás

czéljából kerestetik Magyaror­
szágon egy lehetőleg valamely 
vasúti állomás közelében fekvő 
és csinos úritokkal ellátott bir­
tok 60—150,000 frt értékben. 
Az erre vonatkozó ajánlatok 
Steiner Ignáczhoz Marczaliban 
kéretnek intéz telni. 1665

Egy a legjobb
életkorban levő férfi, ki 8 éven 
át a bor- regale és a vámke­
zelésben működött, s különö­
sen a házi vám kezelésében

kellő jártassággal hir, óhajtana 
egy nagyobb kezelésben alkal­
mazást nyerni. Tudakozódhatni 
e lap kiadóhivatalában, vagy 
pedig J. K. ezitn alatt posie­
rest n nie küldendő Kolozsvárra.
Fiatal müveit nő,

egy vagy két gyermek mellett 
mint tanítónő óhajt alkalmaz­
tatni. _ _ 1667

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munkafelügyelő. 
Czimc a kiadóhivatalban. 1613

Ügyes ruha- és
fehérnemű- varrónő ajánlkozik 
úri házhoz. 1666

Házvezetésbon
gyakorlott, tisztességes család­
ból való fiatal hölgy magános 
ur vagy idősebb asszonyságnál 
óhajt alkalmaztatni. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1663

Alkalmazást nyer Oktatás.
Az elemi

osztályhoz egy nevelőnő keres­
tetik két kis liu mellé, ki né­
metül és zongorázni tud, előny­
be részesül. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1650

ken át mint állandósított köz- úri ellátást egy jómódú úri
ségi osztály tanító működik és családnál, hol az illető < >,, 
kinek neje képesített kisded- életén át kényelem és nvuga- 
nevclönö; óhajt oly város vagy lom közölt élhet. Bővebbet a 

fialal hölgy, ki több ev< 11 községben tanítói állomást, hol kiadóhivatalban.
Des leeoiis franc;aises.

Lakás és bérlet.
Egy magántanár

két tanulót felfogad egész el­
látásra. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. __________ 1810

Egész ellátás.
Szolid családnál, a királv-utcza 
elején egy két ablakos, szépen 
behutorozott s egészséges szoba 
kél tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

2162

(öltött Parisban, s igy a frán­
ézi,a nyelvben alapos oktatást 
képes adni, néhány szabad ól á­
val rendelkezik, s felajánlja 
szolgálatát.

214-2
nejének kisdedóvodát nyitni , , „
érdemes lenne, különösen hol Ivot-harom fiatal 

ur. teljes ellátásra fel váll a] lat i Vnémi évi segélyt kapna. Neje:

Gebildete
deutsche, der franzözischen 
Sprache mächtig, sucht zu 
1 - 2 Kindern oder als Gesell­
schafterin sofort stelle. 1673

a női kézimunka tanításra 
KiGS js vjiHaikozhatik. Bővebb fel- 

' világositásl nyújt akiadóhivatal. 
2128

alakulhatni a kiadóhivatal-
167;

-mű 7,0X007?. A w

Kiilönlále.
I Iskolaszék! elnök Egy magányosan
urak becses figyelmében. Egy álló ur vagy asszonyság, ki 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel vagyonnal bír, de vagyona 
működő nős r. k. vallásit tan- kezelésének gondjaitól óhajt 
képesített elemi néptanító és megszabadulni, életjáradekot 
oki. tornatanitó, ki több éve- kaphat vagy teljes, tisztességes

c.3 harmonmmok ni cs raját- 
szollak lor.Jobb . - K-golcsob-) 

ban kai li »14k
EDER ANTAL GYULA {
zongora gyáros öf 37 t-r 1- ő- kül­
földi zongora gyár képviselő;

IV.. rnrnt*r»>v .

1693 Fekete, sárga vagy természetszinre sűrített

v i x xxx o xx tes a r ó p o xx
mozgonvok, cséplőgépek, gabna-asztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvák,

legflnsmahh nemű koostkenöos, fehér, kék vagy sárga | továbbá bel- és külföldi gópolaj, kátrány, szurok, kékkő, fodóllemos, gabnassákok. fónymaz, borkcnocs, tol
ség mellett legjobb minőségben, legjntanyosatib gyári ós napi arak melictt. _ .......................... _ ...

első maun, kocsikenőcs, ekem. termékek és vízmentes takaró ponyvák imára. BUDAPEST, külső váczi-ut oS. sajat ház.
BH Telefon összeköttetés. BBS __________________ ______

ténta, festókárnkat stb. ajánlok kczcs-

DEUTSCH BERNAT,

:i!

Fi

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
^ London szálloda, fÄÄS

Í
& István főherczeg szálloda.

Fehér ló szálloda,

Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda oSSk5'

------—----- 1356—68
Iíávéliázak:

Szidon kávéház, paTfh'o^-ndm 
Union - kávéház, SSÄ; 
Imperial-kávéház, Saífó chanbnt. 
Árvái Kecskeméti kávéház, abS,cza

Naponkint zene.

(Kukovolz M-.) kitilnö magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene. 

o polg. lövöldével szem­
ben. Naponkint zene.

Sorházak 
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

31ulatsá"ok: 
h Orpheum Prugmayer József
“ I'gFzetjl) és legolcsóbb mulató holy. Kapónk, nemzetközi előadás. Pá­

holy 1 frt. Páholyszék 1 frt 1. hely 80 kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr. 
H (Freund, apród-ulcza 1.) Kapónk, előadás,
r nercuxanum, Énekesnők: Frcundné, Kimigswarlh.Wer- 

ncr, Nagy Mariska, liaumgartncr. Énekesek: Grüne, Prokesch, Taucr, 
Zimmermann.

asQSoooooQosQOQSOOooöoQaoöoooöoogsQoa

° TRAnB CHAMPAGNE °

l^i AYALA & C=|
^0);Föképvist‘lö: LEN OB EL MIKSA, q

Wien, I„ Grünangergasse 2. O
Magyarországi képviselő: Fromm Antal ® 
Budapest, Doliány-utcza 30. Deutsch A. o 
2153 Arad, iskoto-uteza 3. o
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STEINITZ MIKSA
ékszerész

Budapesten, IV., kecskeméti-ütcza 4.
ajánlja mint kedvező bevásárlásnak a 

kir. zálogházból kivállolt

arany-, ékszer- és ezüsttárgyait
legolcsóbb árak mellett. "2206

BUDAPEST. ISItXJS. BELGRAD.
Csősz, királyi cr sz'-h királyi udvari szállítók.

A régi polg. lövöldében
klrály-utcza, n városligeti fősornál. 

Vasárnap, 1885. nug. 9-én esti 6 órakor t

czlg-eltea,! 2090

első felszállása.
A léggömb, mely Mongolfioro rendszere szerin 1 

forró levegővel Inlíltetik, :I5 méter magos, 60 méter 
terjedelmi! és 2501) négyszög lábat tartalmaz, sem 
kosárral, sein gondolával, hanem csalt trapézzel 
van ellátva, melyen Ibiidet kapitány a felemelke­
dés alkalmával a legnehezebb tcstgyakorlali mu­
tatványokat adja elő. , .

Kz n minden tekintetben érdeke.-, tchclsoger Pen- 
dot kapitány különböző udvarokon 23 eremmel 
tlintetMrtt ki. Utóbbi időben pedig abban a ma­
gas szerelmsében részesüli, hogy Frigyes cs. kir. 
föherczeg U Fensége előtt niutalliatla lm művészeiét. 
A mutatvány nlött és alatt nagy katonai zoncvor- 
sony. — ROnztárnyitás és zor.ovorsony kezdoto 

t/,4 órakor, a gömb mogttiltóso 5 arakor. 
Bemenet 30 kr., gyermekjegy 10 kr. Fcntortott hely. 
1 frt. Gyermekeknek felár. Jegyek knphr.tik Rózsn- 

vőlgji és társánál Kristóf tér 3. sz. a. 223 í

ásvány-, gyógy- és borrá
olv bírnék és közkedveltségnek örvend, minőt más ásványvizek vagy sóba nem voltak

Fényképész Békéi H.
Olcsó árak.

király - utcza 25.
Kifogástalan munka.

LzSZBEsSE

TELJES EGYENRUHAKA JT
és egyenruha nemeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. kir. honvédség, valamint a m. kir. csendőrség; pénz­
ügyőrség továbbá m. kir. posta-, vasút- és távirda tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán-cgyletck. minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére elegáns 
kiáililás és gazdag választékban szállíttattak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
cs. és k. udvari és hadsereg szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 2236
Megrendelésnél a rang és szak megjelölése kéretik, 

ogy* Vidéki megbízások utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
Alulírott m. kir. közalap, számtartóság részéről 

ezennel közhírré tetetik, miszerint a sellyei alap. ura­
dalomhoz tartozó Pozsony megy ebe kebelezett Sellye 
mezőváros közelében fekvő peredi korcsma-épü­
let. illetve az ezzel egybekötött italmérési jognak 
1886. évi január 1-től egymásután következő 3 évre 
leendő kilmszonbérlése iránt f. évi aug. hó 19. 
délelőtti 10 órakor Vág-Sellvén a m. kir. közalap, 
számtartósági hivatalban Írásbeli ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Az ezen bértárgy kihaszonbérlésére vonatkozó ár­
verési feltételek az alólirt hivatalnál a hivatalos órák­
ban mindenkor megtekinthetők.

Felhivatnak ehhez képest vállalkozni szándékozók, 
miszerint a fent kitett napon és órában 430 frtnvi|| 
bánatpénzzel ellátva a kitűzött helyen vagy személye­
sen jelenjenek meg, vagy 50 kros bélyeggel ellátott 
•ogérvényes Írásbeli ajánlataikat a fenti 430 frtnyi 
bánatpénzzel ellátva az árverésre kitűzött határnapon, 
de legkésőbb délelőtt 10 óráig küldjék be, minthogy 
:tz ezen időn túl beérkezett ajánlatok figyelmen kívül 
hagyatván, elfogadtatni nem fognak.

Kelt Sellye, 1885. évi augusztus 4-én.

2212 Sellye in. kir. közalap, számtartóság.
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fUlgp!ÚRI DIVATÁRUK
icsFF.HERNEMUEKBEN:

lémet nevelőintézet
ZBécsToen..

Nyilvános reál- és népiskola, fenn­
áll 1840 óta. A tanításról tanárok gondoskod­
nak, kik a tartományi iskolatanács által ilyenekül 
elismerve vannak. Félévi dij 200 Irt, 2o0 frt,
300 Irt a tanuló kora és előismeretéhez képest. 
Hálószobák stb, 13 láb magasak.

Az egyetlen intézet Bécsben, mely 
ily terjedelmes jogokat élvez. 2074

Süpeneclei* 13., igazgató.

Bécs, XII., Westbahnstvasse JYr. 2ő. pj
Bizonyítványok jogérvényesek. |j

2 angol aratógépet

ans, exuclale, mirigydaganat, altesti nehézségeknél, köszvóny és czúznál, idült 
gyomordaganat, liólynghurut és a syjihilis minden utóbnjánál kitűnő gyógyszer 
gvnn.int használható, rendkívül nagy szénsav!,tilalma (körülbelül -í p. m.) és második 
forrásának dús szóda tartalma (több 8 p.'m-nél) miatt, felülmujhatlan módon használ­
ható savas borokhoz, miután rendkívül hűsítő és kissé sós ize miatt az emésztést 
nagy mértékben előmozdítja. Édes borokkal izetlcn. de savanyu, csaknem élvczhctlcn 
borok általa kívánt iiditü szerekké lesznek A czigelkai viz a budapesti kiállításon is 
minden tekintetben a lcgczólszerííbb ásvány, illetve savanyu víznek ismertetett cl.

Kapható FREIBAUER EDE ÉS FIAI-nál, Budapest, királv-utcza 8. sz.

8 és 4 lóerejiit, továbbá 3 moz- 
gonyt 8 és 12 lóerejiit, 4 álló 
gépet, 2, 4 s 6 lóerejiit, 2 en­
gedélymentest 3 lóerejiit, 2 gáz­
motort 2 lócrejüt, 19 fekvő 
gőzgépet 2-től egész 50 lócrcjiiig, 
gőzkazánokat minden rendszer­
ben s nagyságban, lyukgató s 
vágógépeket, gőzkalapácsokat, 
forgópadokat legújabb rend­
szerű központositókat, szűrő 
sajtókat, hengerszékeket, kü­
lönböző nagyságokban s rend­
szerekben s más aratógépeket. 
Hcnze-félo gépeket. csöveket 
>3/, egészen 8“ a legnagyobb 
választékban, szellcnlyüket, 

transmissiól stb. rendkívül ol- 
csóan ajánl Goldmann Miksa, 
Prágában Schmichow. 2221

Mindennemű
gyomorbetegségek
n. m.: májbetességfk'. kolika, hämorr-:' 
tioíű, gyomorayengeség s tmésziésl 
zavarok a lügröviiUüti idő alatt kezes- 5 
ség mellett gyogyiiiainak Schncidt 
gyógyszerész, egyetemes gyo 
mor-cllxirc által. Ára 1, 1 Irt, , 
'/, 1 Irt 80 kr. Postával 25 krral j 
drágább- Esyodiili megremlelési hely
csak Schneidt Miksa,Szt György 
gyógyszertára, Bécs, V., Wim- 
mergasse 33., a hová valamennyi 
írásbeli megrendelés ínlézeml.

Raktár Török lozsel gyógyszertárá­
ban Budapesten. 2219

Röser János nyilvános intézete
Budapesten, g-yár-uLtcza, 3. szám. alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
alapos képesítést biztosit ilj. RÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uteza 3.
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darabja 1 frt.
11 darab csak 10 forint.

4000 nyeremény.
oiiiyei*eiM«Aiiy

4
*•SS

továbbá

100,000 frt.
mely 1%-nyi levonás-^ 
sál azonnal kifizet­

tetik.

20,000,

■ssBiBssEiHaaieCTsoBsy

EEÖE^IESEIlj^EliiliEEE^EHSI
Előfizetési felhívás

v

xß*"

értékű nyeremények.

Húzás 1885. október -31-én.

'A bérmentes befoiíldésérb 
a házéi si jegyzékért lő 

melléklendő.

valamint 
lírajczéir

2203

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- ’ 
iiivataiátan (Iiuilapcst. IV. kcr., kecskcmcli-utcza | 

6. szám) megjelent:

czimü képes hetilapra.
Vezérfonalul

gyűmölcstonycsztési olöaűásolf t önkéBzés számára, j
LUCAS E. és MEDICUS Fit. nyomán

átdolgozta
YILItÁSI PÁL.

JOŐ fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt.\

Di-. Millei-féle

MOHNÖVÉNYNEDV
opt> s az orvosok köhögóe, rckodlsó- clnyálkásodás, kezdet- 

fiikép n lélckzü szervek nlfckcziotnál logjolih sikerrel alkal-
liatásálian meg
lenes tuborkulo—„ ...... .
mázzák és rendelik. — F.gy eredeti tégely ára, használati utasítással 

együtt 60 kr.
Miller-félo tyukszembalzsam
I .-.Ihatatlan szer tyúkszem, szemölcs és fájdalmas börvastagodás
. Ili n. Ki-y dobozién levő üveg ára ecsettel és basznalali utasítással együtt 

GO krnjezár.
U ok ikldo tett: 14-14

Miller .1. gyógyszerész urunk Brassóban.
Örömmel konstatálom, hogy mindkét készítménye mohniivénynedv és

(iuszláv kereskedő. .. .. ..
A/ l'rw/eg é„ in kr. csomagolási költség cloleges beküldésé után o készít­

mények bárhová [«»tabérmentoson szállíttatnak. Két doboznái kevesebb nem

Budapesten valAill minőségben kapható: Kdoskuty L.-nál, Thnllmayor 
< 1 Seitz mii. Török .1. gyógyszerésznél, Neruda Nándornál Kmmerltng ns 
Knb«rli-nál, flyarmathy (lyumnál, Gerhardt Anlnlmil, Tnkáts I/.jósnál, llmlán: 
Slwlin .1. »1-1 és S' hadd J.-nél. Iliikarestlren : Ilms K. gyógyszerésznél. IlrUnn- 
bon: Grolkli J.-nél. Linzben: Tmuner F.-nél. 1/tmbcrgl.on : Hűékor S.-nél. 
rrágúbari: V- lecka és Appellnél. Pozsonyban ; Honiband Istvánnál. Becsben : 
Neustem Flilópnél. Azonkivül kapható Magyarország és Erdély minden 
nagyobb gyógyszertárái«.!, és lUizerkoreskodésében.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, beszólyeket, költeményeket, továbbá ismer etterj esz tő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a liét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési ár ah:
1885 január—deczembcrre 10 forint, 1885 julius—deczemberra 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy széun ára 20 kr., egy füzet (2 szám) JfO kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál. .

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv- 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

OI.I8ZÁO-VILÁGr líiadóhivatala
Budapest, IV., Icecsheméti-utcza 6.

Kiadótulajdonos: FALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
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folyó évi szeptember hó 1-én az oktatás- és egészségügy min­
den igényének mcgfclelőleg újonnan épült, az V. kér. Alkot- 
mány-uteza 9. sz. a. fekvő épületében

huszonkilenczedik
évfolyamát nyitja meg. Midőn ezt a szülők és gyámok figyel­
mébe ajánljuk, megjegyezzük, hogy az intézet ezcljui: a keres­
kedő pályára tépő fiatat embereket az általános miiueltség 
alapján a kereskedői liiuatásra, még pedig ennek felsőbb ágaira 
is, minden tekintetben alaposan előkészíteni, őket nem csak 
értelmi és szaktudományi, hanem erkölcsi és nemzeti irányban 
is neuelni, és még mielőtt a kereskedésbe lépnének, az iskolá­
tól telhetöleg, gyakorlati tekintetben is kiképezni. A három éui 
tanfolyamból álló intézet igazgatását, szervezetét, tantervét é> 
a felvételi feltételeket tárgyazó értesítőt az igazgatóság kívá­
natra bérmentesen megküldi.

Ugyancsak az igazgatóság készséggel ad felvilágosítást az 
intézetben fennálló és a fővárosi kereskedő testületek, ualamint 
az intézet uezérbizottsága által alkotott alapituányi tandíj- 
mentes helyeket és a tandíjmentesség elnyerését illetőleg.

Azon ifjak, kik az intézetben érettségi vizsgálatot tesznek, 
fel vannak jogosítva, hogy hadköteiezettségöket mint egy évi 
önkéntesek teljesítsék.

Az intézettel egy évi kereskedelmi szaktanfolyam áll kap­
csolatban oly ifjak számára, kik gymnasiumi vagy reáliskolai 
érettségi bizonyítványt nyertek, és tisztán a kereskedelmi szak- 
tudományokat egy év alatt elsajátítani óhajtják.

Budapesten, V. kér. Alkotmány-utcza 9. sz. 1885. julius 20.
2Q71 A kereskedelmi akadémia igazgatósága.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám


